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VRTNI CENTER 
AJDOVŠČINA

Prazniki in zdravje
Že od nicejskega koncila daljnega leta 325 lahko 

velika noč kot premični praznik pade v obdobje med 
22. marcem in 25. aprilom. Mimogrede, za vsakoleten 
'izračun' je bil tedaj zadolžen škof iz Aleksandrije, ki 
je datum nato sporočil papežu v Rim. Letos je bila 
velika noč blizu skrajne pozne točke, kar predstavlja 
zgoščeno koncentracijo praznikov, saj se bomo že 
kmalu po potici, šunki in pirhih soočili še s čevapčiči 
in drugimi jedmi z žara, ki so (bili) značilni za 
prvomajske piknike. Seveda je treba praznikom 
dodati za mostiščarje dobrodošli 27. april, ajdovski 
populaciji pa še zgodnjemajsko nadaljevanje. 
Običajnemu petomajskemu prazniku se 3. maja dodaja 
še 'vseslovensko' 80-letnico ustanovitve ajdovske vlade, 
oboje na osrednjem mestnem trgu. 

Velika noč je največji krščanski praznik, ko se 
okrašene mize tradicionalno šibijo pod slastnimi 
dobrotami, ki razvajajo tako oči kot tudi brbončice 
(dokler jih meni osebno niso skurili Kristusovi žeblji z 
domačega vrta). Kar je v opreki z aprilom kot mesecem 
zdravja. 7. aprila namreč obeležujemo svetovni dan 
zdravja. Naključje ali ne, v tokratni številki Latnika 
so kar tri strani namenjene zdravju. Toda brez skrbi, 
v člankih vas avtorji ne črtijo, če ste s praznične mize 
odgriznili večjo količino kalorij kot pri klasičnih 
vsakodnevnih obrokih – logično je pri teh jedeh več 
maščob, soli, sladkorja, ogljikovih hidratov … Brez 
panike, tudi če ste se s pomladjo začeli truditi izgubiti 
mišelinove kolobarje še pred morskimi dopusti – gre 
za vsega dva dneva (od 365), jih boste aktivni zlahka 
izničili, neaktivnim pa nam itak (skoraj) ni več pomoči 
in o vitkem životcu v bikinkah na rajskih plažah za 
ženske in izklesane 'čokoladice' za moške lahko samo 
sanjamo. 

Na tej točki, točki preloma, se šele začnejo resne 
debate o zdravju. Da tudi nekateri zašpehani prilezejo 
v lepa leta, kljub kakšnemu kozarčku in čiku preveč, 
druge pa pokosi, ko se nam zdi, da pokajo od zdravja. 
Dejstvo je in to kruto – šele ko zbolimo, spoznavamo 
njegovo resnično vrednost – »zdravje je pač ena izmed 
bistvenih človeških vrednot, saj nam dobro počutje 
pomaga pri vsakodnevnih življenjskih dejavnostih 
in izzivih«. 

Tudi po SSKJ2 je zdravje »stanje telesnega in 
duševnega dobrega počutja, brez motenj v delovanju 
organizma«.

V času pandemije koronavirusa smo zelo neposredno 
spoznali, da je zdravje res naše največje bogastvo in ne 
le floskula. Pričakoval bi, da zdravje po teh izkušnjah 
še toliko bolj cenimo, toda bolj kot čas beži, spomin 
in zavezanost zdravju bledi. Še teoretikov zarote ni 
več toliko na sceni. 

»Samo da bo zdravo, naj bo fantek ali punčka,« so bile 
nekdaj besede, ki so pospremile nosečnice v bolnišnico. 
Danes ultrazvok zelo zgodaj najde neko podrobnost 
glede spola, tako da je zdravje otroka in matere ena in 
edina skrb pričakujočih. Letošnji svetovni dan zdravja 
je bil namenjen prav tej problematiki.

Zdravje si običajno voščimo že prvega dne v letu in 
potem vsakič, ko s kozarci trkamo bodisi ob osebnih 
jubilejih ali pomembnejših dogodkih in veselo 
vzklikamo: »Na zdravje!« Nepisano pravilo je, da se z 
vodo ne nazdravlja, kar sicer izhaja iz grške mitologije. 
Tudi slovenski spletni jezikovni portal Fran to nekako 
potrjuje, saj da nazdravljati pomeni »s slovesnimi 
besedami in izpitjem kozarca alkoholne pijače želeti 
komu srečo, zdravje!«

Torej, praznikom, minulim in bodočim, s čašo v 
roki kličem: »Na zdravje!« in ne na zdravljenje, vaš 

Ivan Horvat.

Občina Ajdovščina praznuje
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5. maja 1945 je v takratni 
Bratinovi dvorani, ki je stala 
na mestu današnje Dvorane 
prve slovenske vlade, zaprisegla 
prva slovenska vlada po drugi 
vojni. Dogodek po svoji vsebini 
presega lokalno preteklost, je 
pomemben mejnik v slovenski 
politični zgodovini. Še posebno 
mesto pa ima med Primorkami 
in Primorci, ki so s tem dejanjem 
v svoji deželi končno dobili 
zanesljivo zagotovilo, da pripadajo 
slovenskemu narodu. Tistega leta 
je po podpisu slovesne zaprisege 
ministrske ekipe potekalo veliko 
slavje na takratnem osrednjem 
ajdovskem trgu. Ajdovke in 
Ajdovci so se vsej žalosti in 
revščini navkljub nanj pripravljali 
z velikim zanosom in veseljem, 
napravili so oder, z girlandami 
okrasili hiše … ljudstvo je od 

vsepovsod prihajalo v naš kraj, 
polnilo trg in ulice ter se veselilo. 

80. obletnica ustanovitve 
prve slovenske narodne vlade 

Občina Ajdovščina vsako 
leto 5. maja s praznovanjem 
počasti spomin na dogodek, 
ki je pomembno zaznamoval 
zgodovino države Slovenije. Letos 
pa se z vseslovensko proslavo, ki 
bo potekala v soboto, 3. maja, ob 
11. uri, vrača tradicija velikega 
obeleževanja. Nazadnje je 
takšna velika proslava potekala 
pred 10 leti, potem pa je tradicijo 
petletnega obeleževanja prekinilo 
obdobje korone … Dogodek 
prirejajo Občina Ajdovščina, 
Zveza združenj borcev RS in 
Območna organizacija ZB NOB 
Ajdovščina-Vipava. Slavnostna 
govornica bo predsednica 
Državnega zbora RS Urška 
Klakočar Zupančič, zbrane pa 
bo nagovoril tudi župan Tadej 
Beočanin. V kulturnem programu 
bodo nastopili Moški pevski zbor 
Srečko Kosovel, Vlado Kreslin in 
Policijski orkester. 

5. maj. Ajdovščina. Izvir 
navdiha, tok napredka 

Na praznični ponedeljek, 5. 
maja, pa se bo na Lavričevem 
trgu odvilo slavje ob občinskem 
prazniku. Ob 18. uri bo proslava, 

v ospredju katere bodo letošnji 
nagrajenci, ki so s svojimi 
dejanji pozitivno vplivali na 
našo skupnost in si zaslužijo 
našo pozornost in našo zahvalo. 
Osrednji govorec bo župan Tadej 
Beočanin. Kulturni del slavnostne 
seje pa bodo okrasili Pihalni 
orkester Burja Ajdovščina, ki 
se mu bo z nekaj skladbami 
pridružila odlična pevka Nina 
Kosovel iz Črnič, dogodek bo 
povezovala Mateja Rosa. 

Ob 20. uri pa se bo na velikem 
in za to priložnost posebej 
prirejenem odru odvil poseben 
spektakel – v enem od znova 
obujenem in priljubljenem 
zabavnem žanru se bo predstavila 

osrednja protagonistka te zvrsti 
v Sloveniji, Tjaša Fajdiga, ki bo 
zapela v veliki kabaretni predstavi 
Ona, posvečeni Ajdovščini. 
Glasbeno plesni spektakel bodo 
poleg Tjaše oblikovali še glasbena 
zasedba v živo pod vodstvom 
Anžeta Vrabca ter plesalke in 
plesalci ekipe Mihe Krušiča. 
Pod koreografije se podpisujeta 
Miha Krušič in Erik Bukovnik. 
Zveneča imena, ki obetajo 
prvovrstno predstavo, podprto 
tudi s svetlobnimi efekti.   

V primeru slabega vremena 
bo Slavnostna seja ob prazniku 
občine Ajdovščina 5. maja ob 
18. uri potekala v Dvorani prve 
slovenske vlade, glasbeno-plesni 
spektakel, kabaret Ona, pa bo 
na Lavričevem trgu uprizorjen v 
četrtek, 8. maja, ob 20. uri. 

Ajdovke in Ajdovci, prijazno 
povabljeni, da skupaj obeležimo 
naš praznik. 

Ajdovščina praznuje 
5. maja občina Ajdovščina praznuje – občinski praznik je posvečen spominu na ustanovitev prve slovenske vlade po drugi svetovni vojni, 5. maja 1945. Tistega 

dne pred 80. leti je na osrednjem ajdovskem trgu potekalo veliko praznovanje. Spomin na pomemben dogodek bosta prav na tem mestu v letošnjem maju 
počastili dve proslavi. Okroglo obletnico bo obeležila velika vseslovenska proslava, ki bo na Lavričevem trgu potekala v soboto, 3. maja, ob 11. uri. Na istem odru 
bo na praznični ponedeljek, 5. maja, slavje ob občinskem prazniku – ob 18. uri s proslavo in podelitvijo najvišjih letošnjih občinskih priznanj, ob 20.00 uri pa se 
bo na ajdovskem placu odvil veliki glasbeno-plesni spektakel, kabaret Ona, s Tjašo Fajdiga v osrednji pevski vlogi.

Nina Kosovel je mlada pevka iz Črnič. 
Obožuje blues, soul in jazz glasbo, njena 

velika želja pa je, da bi se te zvrsti bolj 
približale širši publiki, saj prav iz njih izhaja 
vsa sodobna glasba. Pred leti je nastopila v 

oddaji Slovenija ima talent. Lansko jesen pa 
se je uspešno predstavila tudi na Hrvaškem, 

kjer je postala polfinalistka oddaje 
Supertalent. 

KABARET ONA, plesno-glasbeni spektakel s Tjašo Fajdiga: Ko pade noč nad Lavričev trg, 
mesto oživi v ritmih strasti, nostalgije in neukrotljive svobode. Stopite v svet, kjer rutina ne 

obstaja, kjer spomini oživijo, in kjer ste lahko kdorkoli – ali karkoli – si želite. Ona. Ni ženska. 
Ona je občutek. Je hrepenenje, ki vam šepeta v temi. Je burja, ki razmrši spomine. Je kraj, kjer 

se začne vsaka zgodba. Je Ajdovščina, kot je še niste doživeli. 75 minut nepozabnega petja, 
plesa in živih ritmov. Bleščeča dekleta in neukročeni fantje. Vrhunski živi bend in karizmatična 

Tjaša Fajdiga, ki vas popelje v kabarejski vrtinec emocij, ironije in glamurja.

Policijski orkester je že večkrat nastopil na slovesnostih v naši občini, tudi poleti leta 2021 na 
Lavričevem trgu, kjer ga bomo znova občudovali na slovesnosti 3. maja. 

Pihalni orkester Burja Ajdovščina pod vodstvo dirigenta Andreja Kobala je tesno vpet v 
praznično dogajanje – 1. maja prireja tradicionalno budnico, ki se bo zaključila s koncertom 

na Lavričevem trgu. Nato bo igral tudi na predmejski tradicionalni prvomajski proslavi. 5. 
maja pa še na velikem odru osrednje proslave ob prazniku občine Ajdovščina.
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Poslanica župana ob praznikih 
Spoštovane občanke, spoštovani občani,

vstopamo v mesec maj, za 
našo občino poseben, prazničen 
mesec. Maj nas nagradi s cvetočo 
naravo, toplimi dnevi in dolgimi 
večeri, ki ponujajo priložnosti za 
druženje. Ob prebujeni naravi 
pa letošnji maj prinaša tudi 
pomembne jubileje, ki globoko 
zaznamujejo in povezujejo našo 
skupnost ter nas hkrati vabijo, da 
se ustavimo in s ponosom ozremo 
v našo skupno preteklost.

Letos bo minilo 80 let, odkar 
je prav tu, v Ajdovščini, 5. maja 

1945 vzniknila prva slovenska 
vlada po drugi svetovni vojni. Bil 
je to prelomen in obenem ganljiv 
trenutek, ko se je iz vihre vojnega 
trpljenja rodila moč skupnega 
odpora, ki nas je popeljala do 
težko pričakovane svobode. 
Lahko smo resnično ponosni, 
da se Ajdovščina lahko pohvali 
s tem, da je zapisana v zgodovini 
kot kraj poguma, ponosa in 
upanja.

To je čas, ko se še posebej 
zavemo vrednosti naše skupnosti, 
povezanosti s sosedi, prijatelji, 
znanci in vsemi tistimi, s 
katerimi si vsak dan delimo 
naš skupni prostor. Ajdovščina 
je kraj z bogato zgodovino, je 
pa tudi prostor, kamor vsak 
od nas prispeva svoj delež k 
skupni prihodnosti, temelječi na 
spoštovanju, delu, razumevanju 
in sodelovanju.

Pot občinskemu prazniku 
tlakujeta državna praznika: 
dan upora proti okupatorju, 

ki ga obeležujemo 27. aprila, in 
1. maj, praznik dela, praznik, 
ki v današnjem času še kako 
pridobiva na pomenu. V času 
hitrih sprememb, negotovosti 
in novih izzivov je praznik dela 
priložnost, da se zavemo, kako 
dragoceno je ustvarjalno delo, 
ki gradi skupnost in oblikuje 
prihodnost. To je dan, ko je prav, 
da se v ospredje postavi delo kot 
vrednota.

Naj bodo praznični dnevi ob 
razmisleku o vrednotah, ki jih 
nosijo ti pomembni zgodovinski 
mejniki in zavedanju kako 
dragocena je svoboda, tudi čas 
za oddih, za prijetna druženja s 
sorodniki in prijatelji. 

Bodimo ponosni na naš kraj, 
kjer veter trpljenja ni ostal le v 
spominu, ampak se je prelevil v 
trajno zmagovito burjo svobode.

Vsem vam iz srca želim lep, 
sproščen in miren praznični maj.

Tadej Beočanin, župan

Odprta nova stanovanjska soseska 

Rezidenca Papillon
Soseska Ribnik v Ajdovščini je bogatejša za 66 novih 

stanovanj. Na slovesnem odprtju stanovanjske soseske 
Rezidence Papillon v aprilu sta simbolni trak skupaj prerezala 
župan Tadej Beočanin in Tine Vadnal, predstavnik investitorja. 
Ob dveh že razprodanih stolpičih pa že raste Papillon 2. 

Prvi del pomembnega 
projekta, ki občini prinaša 66 
novih stanovanj, je uspešno 
pod streho. Kako dobrodošla 
je nova stanovanjska soseska 
Rezidence Papillon, govori 
izjemno zanimanje kupcev – 
stanovanja so bila razprodana 
že v času gradnje. Arhitekturno 
jo je zasnoval projektantski biro 
Sono arhitekti, stolpiča imata 
po šest etaž z različno velikimi 
stanovanji in vsemi potrebnimi 
dodatnimi servisnimi prostori, 
vključno z velikim parkiriščem 
s 120 parkirnimi mesti. Ob že 
zgrajenih stolpičih pa že poteka 
nova gradnja, v nadaljevanju bo 
zrasla še Soseska Papillon 2. 

Slovesnost ob odprtju novega 
objekta je spremljalo prijetno 
vzdušje, zbrane pa so nagovorili 
trije govorniki. Tine Vadnal, 
predstavnik invest itor ja 
Inpapilon, je v svojem govoru 
izpostavil zgledno sodelovanje z 
Občino Ajdovščina ter poudaril, 
da bi lahko takšna partnerska 
praksa služila kot vzor tudi za 
druge investicijske projekte po 
Sloveniji. Edi Blažko, arhitekt 
in projektant iz biroja SONO, 
je obiskovalcem predstavil 

zasnovo objekta in njegove 
ključne arhitekturne poudarke. 
Slovesnost je zaokrožil župan 
Tadej Beočanin, ki je izrazil 
zadovoljstvo nad uspešno 
zaključenim projektom in 
njegovim pomenom za kakovost 
bivanja v občini: »Vesel sem, 
da se je uspešno zaključil še 
en pomemben projekt v naši 
skupnosti – Ajdovščina je 
bogatejša za 66 novih stanovanj 
s skupaj 120 parkirnimi mesti, 
kar pomeni nov začetek za 
številne posameznike in družine. 
Soseska Ribnik vstopa v svojo 
predzadnjo fazo. V delu sta še 
dva nova stolpiča; gradbeno 
dovoljenje se pridobiva za objekt 
z oskrbovanimi stanovanji, 
kar je še posebej pomembno 
za starejše ljudi. Prostor je 
zasnovan premišljeno, povezan 
s centrom mesta, obdan z 
zelenimi površinami, igrišči 
in sprehajališči. Ocenjujem, da 
smo dosegli pomemben mejnik 
– Ajdovščina danes sodi med 
vodilna slovenska mesta po 
številu zgrajenih stanovanj, kar je 
rezultat sodelovanja, jasne vizije 
in trdnega dela vseh vključenih.«

Vesela novica za Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina 

Odobrena dva pomembna 
stanovanjska projekta

Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina z velikim veseljem obvešča javnost, da sta bila iz 2. 
javnega razpisa za izvajanje investicije »Zagotavljanje javnih najemnih stanovanj«, financirane 
s strani Evropske unije iz Mehanizma za okrevanje in odpornost, odobrena kar dva pomembna 
projekta, ki bosta bistveno prispevala k izboljšanju stanovanjskih razmer v naši občini.

1. "Hiše za mlade v Dobravljah" 
– novi dom za mlade in mlade 
družine

Za projekt gradnje štirih novih 
javnih najemnih stanovanj 
v Dobravljah, namenjenih 
mladim in mladim družinam, 
je sklad pridobil sofinanciranje 
v višini 444.361,49 EUR, kar 
predstavlja do 50 % upravičenih 
stroškov investicije. Gre za 
gradnjo dveh dvojčkov (skupaj 
4 stanovanjske enote), vsaka 
s približno 79 m² uporabne 
površine. Vrednost celotnega 
projekta, vključno z nakupom 

zemljišč, gradnjo, komunalnimi 
priključki, zunanjo ureditvijo 
in strokovnim nadzorom, znaša 
1.010.119,90 EUR z DDV. Projekt 
že ima pridobljeno gradbeno 
dovoljenje, Sklad pa je v zaključni 
fazi izbire izvajalca gradbenih del. 
Stanovanja bodo v neprofitni 
najem oddana na podlagi javnega 
razpisa, ki bo objavljen v poletnih 
mesecih.

2. Nakup štirih stanovanj v 
rezidenci Papillon II – še en korak 
k večji dostopnosti stanovanj

Ministrstvo za solidarno 
prihodnost je odobrilo tudi 

sofinanciranje nakupa štirih 
stanovanj v sodobni rezidenci 
Papillon II, katere otvoritev 
je potekala prejšnji teden. 
Skupna vrednost nakupa znaša 
714.026,88 EUR z DDV, od 
česar bo iz mehanizma EU 
sofinanciranih 325.468,90 EUR. 
Vsako stanovanje meri približno 
53 m² in vključuje stanovanjski 
del, ložo, shrambo ter pripadajoče 
parkirno mesto v garaži. Tudi 
ta stanovanja bodo oddana v 
neprofitni najem na podlagi 
javnega razpisa.

"Odobritev obeh projektov 
predstavlja izjemno priznanje 
našemu dosedanjemu delu in 
veliko spodbudo za prihodnost. 
S temi sredstvi bomo v občini 
Ajdovščina naredili konkreten 
korak k izboljšanju dostopnosti 
stanovanj za mlade in vse, ki 
se soočajo s stanovanjskimi 
izzivi," je ob tej priložnosti 
poudarila direktorica Javnega 
stanovanjskega sklada Občine 
Ajdovščina.

Sklad se zahvaljuje Ministrstvu 
za solidarno prihodnost za 
zaupanje in podporo ter se 
veseli nadaljnjega sodelovanja 
pri uresničevanju skupnega cilja 
– več kakovostnih, dostopnih 
stanovanj za vse.

Pogled na  gradbišče  Papillon2
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Predsedniki krajevnih skupnosti 
na delovnih srečanjih 

V tem tednu sta v prostorih občine potekali dve delovni srečanji s predsedniki krajevnih 
skupnosti v naši občini. Prvo srečanje je bilo bolj pravno-formalne narave, tema drugega 
sestanka pa je bila nova volilna zakonodaja. 

Na prvo delovno srečanje so 
bili povabljeni predsedniki tistih 
devetih krajevnih skupnosti, v 
katerih se bo v letošnjem letu 
izvajala notranja revizija – ravno 
toliko jih je bilo revidiranih 
lani, preostalih devet pa bo 
pregledanih v prihodnjem letu. 
Postopek in namen revizije 
so predsednikom predstavile 
revizorke Službe notranje revizije 
pri Medobčinski upravo MONG, 
Občine Ajdovščina in Občine 
Brda. Zakon o javnih financah in 
standardi notranjega revidiranja 

namreč nalagajo redne revizijske 
preglede poslovanja krajevnih 
skupnosti v triletnem obdobju, z 
namenom izboljšanja delovanja. 
Revizorke so pohvalile aktivnosti 
naših krajevnih skupnosti in 
priporočajo, naj se tak način dela 
ohranja tudi v prihodnje. 

Tudi drugo srečanje se je pričelo 
s pravno-formalnimi vsebinami – 
spremembami Zakona o lokalnih 
volitvah. Ta po novem določa, da 
je posamezna krajevna skupnost 
tudi ena volilna enota, ukinja torej 
več volilnih enot po eni krajevni 

skupnosti. Obenem določa limite 
za število članov svetov KS-jev. 
Občina je pripravila priporočilo 
za sestavo svetov, o katerem so 
razpravljali na sestanku. V prvih 
dneh maja predsedniki sporočali 
svoje predloge za število članov 
svetov, končno odločitev pa bo 
sprejel občinski svet na svoji redni 
seji konec maja. 

V drugi temi drugega 
srečanja pa je bilo govora o 
urejanju kmetijskih poti po 
krajevnih skupnostih. Sredstva 
za vzdrževanje le-teh so vsako 
leto zagotovljena v občinskem 
proračunu. Letos pa je Občini 
uspelo pridobiti dodatnih 
90.000 evrov za dodatno urejanje 
kmetijsko-poljskih poti v petih 
krajevnih skupnostih. Izvajalec 
je že izbran, opravljala se bodo 
večja vzdrževalna dela, urejalo 
se bo odvodnjavanje na teh 
poteh. Krajevne skupnosti bodo v 
kratkem obveščene o natančnem 
poteku in časovnici del, da bodo 
lahko delile informacijo med 
krajane. 

Društvo AED poklonilo 
sredstva za defibrilator

Na Levstikovi ulici v Šturjah je nameščen nov defibrilator, 
nabavljen s podarjenimi sredstvi Društva AED. Občina ima 
precej razvejano mrežo defibrilatorjev, skupaj jih je po mestu 
in na podeželju nameščenih kar 64, za redno vzdrževanje 
pomembnih naprav, ki rešujejo življenja, skrbi Območno 
združenje Rdečega križa Ajdovščina.

Nov defibrilator, nabavljen 
s prejetimi sredstvi Društva 
AED, je nameščen na objektu 
na Levstikovi ulici 2. Tu je bila 
podobna naprava že nameščena, 
vendar ni bila več v funkciji. 
Društvo AED je neprofitna 
organizacija, katere osnovno 
poslanstvo je širjenje mreže 
naprav AED po Sloveniji, 
zagotavljanje sredstev za 
vzdrževanje obstoječe mreže 
naprav in ozaveščanje javnosti o 
primernem ukrepanju v primeru 
srčnega zastoja.

Srčni zastoj v Sloveniji letno 
doživi kar okoli 1500 ljudi, to 
je vzrok za približno 8,5 % vseh 
smrti. Preživetje je odvisno 
predvsem od takojšnjih temeljnih 
postopkov oživljanja in zgodnje 
defibrilacije. AED je naprava, 
ki v primeru srčnega zastoja s 
pomočjo električnega sunka 

poskuša srce spraviti nazaj v 
usklajeno delovanje. Naprava je 
bila razvita z namenom, da bi 
lahko laiki brez medicinskega 
predznanja pomagali preprečiti 
hude, pogosto usodne posledice 
srčnega zastoja.

Na območju naše občine je na 
priročnih lokacijah nameščenih 
64 defibrilatorjev, ki so tudi 
redno vzdrževani. Za redne 
preglede in menjave baterij skrbi 
Območno združenje Rdečega 
križa Ajdovščina. Na spletišču 
Območnega združenja Rdečega 
križa Ajdovščina je objavljen 
tudi zemljevid z lokacijami 
defibrilatorjev v občinah 
Ajdovščina in Vipava. Na spletni 
strani Društva AED pa boste 
izvedeli vse o AED napravah in 
o temeljnih postopkih oživljanja, 
lahko pa postanete tudi 
podpornik društva. 

Prvi javni razpis za zbiranje ponudb 
lastnikov praznih stanovanj za javni najem

Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina (JSS OA) ima objavljen prvi javni razpis za zbiranje 
ponudb lastnikov praznih stanovanj za javni najem v letih 2025 in 2026. Ta pobuda je namenjena 
povečanju razpoložljivosti stanovanj za občane in predstavlja pomemben korak k izboljšanju 
stanovanjske problematike v občini.

Imate prazno stanovanje? 
Naj vaše stanovanje postane 
dom, ki bo nekomu omogočil 
dostojno življenje! Če ste lastnik 
praznega stanovanja ali imate 
neizkoriščene prostore v hiši, 
je zdaj idealna priložnost, da 
jih vključite v program javnega 
najema. Javni stanovanjski sklad 
Občine Ajdovščina vabi, da se 
odzovete na prvi javni razpis 
za zbiranje ponudb lastnikov 
praznih stanovanj za javni najem 
v letu 2025 in 2026. 

Podrobnosti razpisa:
Namen: JSS OA vabi vse 

zainteresirane lastnike stanovanj 
(fizične in pravne osebe), ki 
imajo v lasti prazna stanovanja, 

ali proste prostore v prevelikih 
stanovanjskih hišah,  k oddaji 
ponudb za oddajo primernih 
stanovanj, večstanovanjskih stavb 
ali hiš v najem, ki jih bo sklad 
oddal v podnajem za določen čas 
najmanj treh let.

Cilj: V letu 2025 je predviden 
najem najmanj treh stanovanj, 
v letu 2026 pa najmanj štirih 
stanovanj na območju občine 
Ajdovščina.

Prednost pri izbiri: prednostno 
bodo obravnavana stanovanja, 
ki so takoj na voljo za vselitev, 
ustrezajo potrebam glede 
velikosti in tipa, ne zahtevajo 
večjih vzdrževalnih del ter 
imajo urejeno pravno stanje. Če 
so v vaših prostorih potrebna 

vzdrževalna dela, kot npr. prenova 
kopalnice, zamenjava tlakov, oken 
in vrat ali preureditev instalacij, 
se o tem lastnik in stanovanjski 
sklad dogovorita vnaprej, tudi o 
povračilu stroškov.

Roki za oddajo ponudb: prvi 
rok se izteče 20. junija letos, nato 
sledijo še štirje roki odpiranja do 
konca leta 2026.

P r idobite v  r a z pi s ne 
dokumentacije: Razpisna 
dokumentacija in obrazec za 
prijavo sta na voljo na spletni 
strani JSS OA : https://www.
jss-oa.si/objave_in_razpisi.html 
ali osebno v prostorih Javnega 
stanovanjskega sklada Občine 
Ajdovščina na naslovu Goriška 
cesta 29e, 5270 Ajdovščina.

Kontakt za dodatne 
informacije: telefon 05 365 91 
90, e-pošta info@jss-ajdovscina.si

Javni stanovanjski sklad Občine 
Ajdovščina vabi vse lastnike 
praznih stanovanj, da izkoristite 
to priložnost in s sodelovanjem v 
razpisu prispevate k izboljšanju 
stanovanjske situacije v občini. 

Naj vaša prazna nepremičnina 
postane dom!

Počitniško delo za 
dijake in študente 

V pripravi je letošnji poziv za počitniško delo dijakov in 
študentov v občinski upravi in javnih zavodih. Povabilo bo 
objavljeno sredi maja. 

Namen počitniškega dela, ki ga Občina Ajdovščina omogoča 
že deveto leto zapored, je spodbuda dijakom in študentom k 
aktivnemu preživljanju počitnic, hkrati pa je to odlična priložnost 
za spoznavanje del na različnih področjih javnega  sektorja in 
dobra izkušnja, ki bo pripomogla k odločitvam za nadaljnje 
izobraževanje in delo. Večina občinskih javnih zavodov je izrazila 
željo za počitniško delovno pomoč, prav tako bo mlada delovna 
sila nadvse dobrodošla v upravi Občine Ajdovščina. Tako bo v 
letošnjem letu razpisano še kakšno mesto več, kot v prejšnjih letih, 
prav tako se urna postavka dviga na 7,5 evra. Posamezen dijak ali 
študent bo lahko opravil največ 120 ur dela oziroma tri delovne 
tedne v času letošnjih šolskih in študentskih počitnic (julij, avgust, 
september). V primeru prevelikega povpraševanja bodo odločale 
boljše ocene. Razpis bo na občinski spletni strani objavljen sredi 
maja, prijava bo mogoča zgolj preko spletne prijavnice. 
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Kako varni smo
Na seji v marcu so ajdovski občinski svetniki razpravljali tudi o varnosti v naši občini v letu 

2024. Splošna ocena je dobra – situacija na področju prometne varnosti se je v primerjavi z 
letom prej nekoliko izboljšala, v porastu so kriminalna dejanja, vendar se policisti uspešno 
spopadajo s preiskovanjem in odkrivanjem kriminalitete. Na področju javnega reda in miru ni 
bilo zabeleženih hujših kršitev, prav tako v 2024 nismo beležili večjih naravnih nesreč.

Svetniki so se na svoji marčevski 
seji seznanili s poročili policistov, 
redarjev in uprave občine o 
varnostni problematiki v letu 
2024. Na področju prometne 
varnosti je bilo stanje v letu 2024 
primerljivo z letom prej. Policijska 
postaja Ajdovščina je obravnavala 
68 nesreč (dve manj kot v letu 
2023), od teh le dve nesreči s 
hudimi telesnimi poškodbami, 
smrtnih žrtev v prometu na 
območju naše občine v letu 2024 
nismo beležili. Najpogostejša 
vzroka nesreč sta še vedno 
nepravilna stran in smer vožnje 

(16 nesreč) in neprilagojena 
hitrost (11 nesreč). Na področju 
kršitev javnega reda policisti 
izpostavljajo predvsem večje 
športne prireditve.

Redarska služba je v letu 2024 
na območju naše občine 122 
beležila inšpekcijskih nadzorov, 
kar je za 12 % več kot v 2023, 
ter zaznala 1629 prekrškov (68 
% več kot lani). Kljub kadrovski 
okrnjenosti delo dobro teče 
tudi na področju preventive in 
sodelovanja z ostalimi službami. 

Svoj del k Občinskemu 
programu varnosti pa je 
prispevala tudi uprava. V letu 
2024 se je v tesnem sodelovanju 
s širšo in ožjo javnostjo, katere 
odziv je bil zelo dober, začela 
pisati nova Občinska celostna 
prometna strategija. Na pobudo 
občanov in v sodelovanju z DRSI 
se je pristopilo k urejanju varne 
šolske poti na Colu. Za povečanje 
prometne varnosti ima Občina v 
načrtu postavitev stacionarnih 
radarjev. Po občini je sicer že 
nameščenih 17 merilnikov 
hitrosti – 14 stacionarnih, eno 
mobilno enoto in dva števca 
prometa. Zbrani podatki so zelo 

dobro izhodišče za načrtovanje 
novih prometnih površin. Se pa 
uprava sooča z malomarnostjo 
in vandalizmom na javnih 
površinah. Največkrat je tarča 
takšnih nepridipravov urbana 
oprema (klopi, smetnjaki …), 
lepo pa je slišati, da v letu 2024 ni 
bilo poškodovano nobeno igralo 
na mnogih otroških igriščih 
– lani so jih na novo dobili v 
Šmarjah, Tevčah in na Čavnu. 
V lanskem decembru smo se 
predvsem v mestu Ajdovščina 
soočali z velikimi težavami 
zaradi pirotehnike. Povečalo se 
je tudi število zapuščenih vozil. 
Z vidika naravnih nesreč pa je 
bilo leto 2024 eno bolj mirnih. 
Od 275 zabeleženih intervencij 
je bilo največ tehničnega 
reševanja in požarov, ki pa so jih 
gasilci in druge reševalne službe 
hitro uredili. Večja nesreča je 
bila zabeležena v oktobru, ko 
se je nad Velikimi Žabljami 
sprožil plaz. Večje gospodarske 
škode ni bilo. Se je pa lani, ob 
vzdrževanju obstoječih, zgradilo 
novo protipožarno intervencijsko 
pot Kovačevca, ki se nahaja pod 
vrhom Kovk pri Colu. 

Občina Ajdovščina z novim odlokom

Dolgotrajna oskrba 
na domu

Občinski svet Občine Ajdovščina je na marčevski seji sprejel 
Odlok o dolgotrajni oskrbi na domu, s katerim se v naši 
občini vzpostavlja organiziran in dostopen sistem izvajanja 
dolgotrajne oskrbe na domu za vse upravičence.

Sprejetje odloka je odgovor 
na zakonske obveznosti in na 
potrebe občanov po celostni 
podpori pri oskrbi starejših 
ter drugih oseb, ki potrebujejo 
pomoč pri osnovnih vsakdanjih 
opravilih in zdravstveni negi. 
Dolgotrajno oskrbo na domu 
bosta do izteka obstoječih pogodb 
izvajala dva že uveljavljena 
izvajalca pomoči na domu: Dom 
starejših občanov Ajdovščina, ki 
pokriva zahodni del občine in 
Zavod za socialno oskrbo Pristan 
iz Vipave, ki pokriva vzhodni 
del občine. Občina bo z obema 
izvajalcema sklenila dodatek k 
obstoječim pogodbam, s čimer bo 
omogočeno izvajanje dolgotrajne 
oskrbe na domu v skladu z 
zakonom. Dolgotrajna oskrba 
na domu predstavlja nadgradnjo 
obstoječe storitve pomoči družini 
na domu, saj vključuje tudi 
nekatere oblike zdravstvene nege, 
prilagojene posameznikovim 
potrebam. Zakon določa, da se 
storitev izvaja v okviru javne 
mreže, nepridobitno in z enako 

dostopnostjo za vse, ki do nje 
izpolnjujejo pogoje. Obseg 
neposrednega izvajanja storitev 
dolgotrajne oskrbe na domu je 
določen v urah. Vsak upravičenec, 
ki bo izbral to obliko oskrbe, bo 
lahko koristil storitve v obsegu 
ur, ki so določene za posamezno 
kategorijo.

Z odlokom o dolgotrajni 
oskrbi na domu se omogoča, da 
Občina z izvajalcema pravočasno 
vzpostavi izvajanje storitve, ki se 
bo predvidoma začela v juliju 
2025. Uporabniki, ki že koristijo 
storitve pomoči družini na domu, 
bodo lahko ob izpolnjevanju 
pogojev prešli v sistem 
dolgotrajne oskrbe. Obenem 
bo storitev pomoči družini 
na domu ostala v veljavi, kar 
pomeni, da bodo storitve potekale 
vzporedno in se prilagajale 
potrebam posameznikov. Vloge 
za uveljavljanje pravice do 
dolgotrajne oskrbe na domu bodo 
lahko zainteresirani oddali na 
Centru za socialno delo.

Sprejeta prva strategija razvoja 
kmetijstva v naši občini 

Ajdovski občinski svetniki so na svoji zadnji seji v aprilu podprli sklep o sprejetju Strategije 
razvoja kmetijstva na območju občine Ajdovščina do leta 2034. Dokument je jasno sporočilo, 
da je kmetijstvo v Vipavski dolini pomembna gospodarska panoga, ki jo želimo ohraniti in 
plemenititi. 

Prvi specializiran strateški 
dokument na področju razvoja 
kmetijstva v občini izpostavlja 
tri ukrepe: krepitev samooskrbe 
v povezavi z lokalno potrošnjo, s 
čimer nagovarja oba deležnika, 
torej pridelovalca in kupca 
pridelkov. Ostala dva pomembna 
ukrepa pa sta še ohranjanje 
kmetijskih zemljišč in krepitev ter 
večanje kmetijskih gospodarstev. 

Doslej področje kmetijstva v 
občini še ni imelo svoje razvojne 
strategije, strategija prilagajanja 
kmetijstva na podnebne 
spremembe pa se je iztekla v letu 
2021. Nov razvojni dokument 
je zasnovan tako, da dopolnjuje 
gospodarsko strategijo v občini. 
Pri njegovi pripravi so aktivno 
sodelovali številni deležniki 
iz vseh nivojev te dejavnosti 

– od kmetovalcev do univerz – 
kar zagotavlja spoštovanje in 
upoštevanje različnih interesov 
in potreb vseh, ki so vključeni 
v kmetijski sektor. Ob začetku 
snovanja je bila želja pripraviti 
en dokument za celotno 
Vipavsko dolino, vendar pa ta 
pobuda ni bila sprejeta s strani 
vseh občin na območju. So pa 
občine na tej podlagi pristopile 
k pripravi posamičnih, vendar 
medsebojno usklajenih strateških 
dokumentov, ki jih bodo občinski 
sveti sprejemali v prihodnjih 
tednih, kar je velik uspeh. 

Razvojni strateški dokument je 
nujen, saj je Občina Ajdovščina 
sredi niza velikih in pomembnih 
investicij v kmetijstvo, tudi 
namakalnega sistema. Poleg 
tega pa strategija jasno sporoča, 
da je kmetijstvo v naši občini 
in Vipavski dolini pomembna 
gospodarska dejavnost, ki jo 
želimo ohraniti in jo bomo v 
prihodnje krepili ter plemenitili. 
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Izbrana so vina županov občin Ajdovščina, Renče-
Vogrsko, Vipava in Mestne občine Nova Gorica

V Vipavskem Križu je v grajski kleti na zadnji večer v marcu potekala slovesnost ob podelitvi naslovov županovih vin občin Ajdovščina, Renče-Vogrsko, Vipava 
in Mestne občine Nova Gorica. Tradicionalni dogodek Vina županov Vipavske doline, ki je potekal že petič zapored in ki od lanskega leta vključuje tudi občino 
Vipava, slavi odličnost vipavskih vin, hkrati pa prispeva k turistični promociji Vipavske doline kot edinstvene vinske dežele. Slovesnost je predstavljala tudi 
zaključno dejanje poslovno turističnega dogodka Turistična pomlad, ki je 20. marca potekal na Planini nad Ajdovščino.

Vina županov, ki so bila slovesno 
predstavljena na dogodku v 
Vipavskem Križu, so bila v vsaki 
od občin izbrana skozi strokovna 
ocenjevanja. Kot protokolarna 
vina bodo do naslednje pomladi 
ponosno predstavljala posamezno 
občino in Vipavsko dolino kot 
privlačno turistično destinacijo. 
Podpora kakovostni pridelavi, 
ki jo štiri občine vsako leto 
izrazijo s podelitvijo listin 

najboljše ocenjenim vinom in v 
Mestni občini Nova Gorica tudi 
oljčnim oljem, tako ne ostaja le na 
simbolni ravni.

Na svečanem dogodku so 
zbrane nagovorili vsi štirje 
župani. Posebna gostja je bila 
tokrat Nina Polanec, slovenska 
vinska kraljica, ki letos prihaja 
iz Jablanc v občini Duplek. S 
svojim nagovorom, v katerem 
je poudarila pomen sodelovanja 
med vinarji in pohvalila 
povezovanje županov Vipavske 
doline, je navdušila občinstvo. 
"Če en vinar doseže vrhunsko 

kakovost vin, je to vrhunski vinar. 
Če se znanje prenaša naprej in 
doseže vrhunskost več vinarjev, 
nastane vrhunska vinska regija," 
je obrazložila svoje zavzemanje za 
povezovanje. Vinski letnik 2024 
je strokovno predstavila Tamara 
Rusjan, vodja agroživilskega 
laboratorija in predsednica 
strokovne vinarske komisije pri 
Kmetijsko gozdarskem zavodu.

V Občini Renče-Vogrsko so 

na izboru letos sodelovali štirje 
vinarji, vsak z dvema vzorcema. 
Bronasti odličji sta prejela 
Ekološka kmetija Mlečnik, za 
Merlot 2015, in Vina Guštin, za 
Merlot premium 2013. Srebrni 
odličji sta prejela Vina Guštin, 
za Malvazijo Clasic 2022, in 
Vina Bric, za rdečo zvrst Otelo 
2021. Zlata odličja so prejeli 
Vina Fornazarič, za rdečo 
zvrst Rubino 2021, Vina Bric, 
za Zeleni sauvignon 2022, in 
Ekološka kmetija Mlečnik, za 
rebulo 2019. Županovo vino 
Občine Renče-Vogrsko za leto 

2025 je chardonnay 2020 Vina 
Fornazarič.

V Občini Vipava je 19 
prijavljenih vzorcev vin ocenjeval 
je Evropski red vitezov vina, 
legatura za Primorsko. Županovi 
vini Občine Vipava za leto 2025 
sta med belimi vini rebula 2024 
Vino Marc, Slap, med rdečimi 
vini pa Opus Bonum 2019 Vina 
Benčina, Lože.

V Mestni občini Nova Gorica 
poleg županovega vina od leta 
2021 izbirajo tudi Županovo 
oljčno olje. Letos je to priznanje 
dobil Franc Kante, Loke, Nova 
Gorica. Na izboru za županovo 
vino, ki ga je izvedel Zavod 
Konzorcij vinarjev Vipavske 
doline, je letos sodelovalo 10 
vinarjev, ki so prispevali skupaj 
28 vzorcev vin, od tega 15 belih 

in 11 rdečih vin ter 2 penini. 
Strokovni komisiji je predsedoval 
dr. Dejan Bavčar s Kmetijskega 
inštituta Slovenije. Končno 
odločitev o zmagovalcih, naziv 
se podeljuje v petih kategorijah, 
so skupaj s strokovnjaki izbirali 
tudi predstavniki Mestne občine 
Nova Gorica na čelu z županom.

Dve vini sta prejeli naziv 
Županov izbor Mestne občine 
Nova Gorica za leto 2025: 
županov rdeči izbor je cabernet 
sauvignon 2021, Kmetija Kraljič, 
Tabor, Dornberk, županov izbor 
avtohtone sorte pa je pinela 2024, 
Vina Colja, Steske, Branik.

Letošnje županovo rdeče 
vino je Cuvée 2021 s Kmetije 
Kraljič, Tabor nad Dornberkom, 
županovo belo vino je chardonnay 
2024, Kmetija Barkola, Draga, 
Dornberk, županova penina 
pa Carmi, Vina Colja, Steske, 

Branik.
Vina Občine Ajdovščina je 

ocenjevala strokovna komisija 
Kmetijsko gozdarskega zavoda 
Nova Gorica, ki ji je predsedovala 

Tamara Rusjan. Na izboru za 
županovo vino je letos sodelovalo 
13 vinarjev iz 10 vinogradniških 
vasi, ki so skupaj prispevali kar 
50 vzorcev vin. Letošnje listine 
odličnosti je prejelo 11 vin in 
med temi vini je župan Tadej 
Beočanin izbiral Županovo vino 
Občine Ajdovščina za letošnje 
leto. Listine odličnosti so prejeli 
Posestvo Štokelj, Planina, za 
penino pinela brut in zvrst Bela 
planta 2022; Vina ŠtranCar, 
Planina, za penino zelen extra 
brut 2023 in pinelo 2024; Miha 
Cigoj, Črniče, za malvazijo 
2024 in cabernet sauvignon 
2020; Domačija Božič, Planina, 
za sauvignon 2024; Vinska klet 
Sveti Martin, Brje, za rose zvrst 
2024; Posestvo Ferjančič, Planina, 
za cabernet franc 2021 ter Vina 
Furlan, Zavino, za vini zelen 2024 
in refošk 2024.

Naziv Županovo vino Občine 
Ajdovščina je dobil cabernet 
sauvignon 2020, Miha Cigoj iz 
Črnič.
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Zelena Ajdovščina v 
novi pomladi

Ajdovščina je v novi pomladi odeta v svežo zeleno barvo 
– drevesa in trajnice iz donacije Taje in Iva Boscarola so 
bujno zabrstele. Večina je lepo prestala zimo, Komunalno 
stanovanjska družba Ajdovščina pa rastlinje skrbno neguje in 
se že pripravlja na poletje.

Arborist Matej Ušaj, ki na 
Komunalno stanovanjski družbi 
skrbi za zeleno Ajdovščino, 
ocenjuje, da so drevesa in trajnice 
odlično prestale zimo. Vrbe ob 
Hublju, ki so že lani jeseni začele 
usihati, so se posušile in so že 
odstranjene. Matej meni, da so 
bile problematične že sadike. 
Na mestih odstranitev se bo na 
novo zasajalo jeseni, ko je pravi 
čas za takšno opravilo. Veseli pa 
ga, da so se zelo lepo ozelenila 
mlada drevesca, zasajena v ozkem 
zelenem pasu ob Goriški ulici. 
V teh dneh vrtnarji okopavajo, 
odstranjujejo plevel, gnojijo, 
obrezujejo in zaradi burje, ki hitro 
suši rastlinje, tudi že zalivajo. Še 
posebej pozorno spremljajo in 
preventivno izdatno zalivajo na 
mlada drevesca po novo urejenih 
obrtno-industrijskih conah ob 
avtocesti in na območju pri srednji 

šoli. Očiščene so že vse mestne 
grede s trajnicami – trave se že 
gibljejo v vetru, prve čudovite 
cvetove ameriškega slamnika 
pa čakamo čez kakšen mesec. 
Pričele so se tudi že priprave na 
poletje – ob košnjah po krajevnih 
skupnostih se hkrati na drevesca 
namešča zalivalne vreče, te 
bodo kmalu nameščene tudi 
ob mladih drevesih po mestu. 
Košnje po mestu pa se bodo 
tudi letos prilagajale čebeljim 
pašam – čebelice bodo še posebej 
dobrodošle na travniku ob cesti 
proti Lokavcu, na Ribniku in še 
na nekaterih drugih lokacijah. 
Nam pa preostane užitek sredi 
zelenja, v katerega je odeta 
Ajdovščina. Res je lepa in sveža, 
diši po pomladi. Sprehodi pod 
krošnjami pa so že v zgodnji 
pomladi neprecenljivi.  

From Literacy to reading through the Children’s Parliament - Od 
opismenjevanja do branja preko otroškega parlamenta.

Mednarodna delavnica dobrih 
praks v Ajdovščini

Vabljeni na tridnevno mednarodno delavnico, ki bo med 8. in 10. majem 2025 potekala v 
Ajdovščini v sklopu projekta Twinning in Community (TIC), programa Citizens, Equality, Rights 
and Values (CERV). Projekt temelji na dolgoletnem prijateljstvu in pobratenju med občinama 
Ajdovščina in Quiliano, ki sega v leto 1974, ter naslavlja izzive prihodnosti z obnovljenim 
zagonom – v duhu sodelovanja, trajnosti in evropske solidarnosti.

Skozi partnerstvo med obema 
občinama so skozi čas nastale 
različne dejavnosti na področjih 
kulture, izobraževanja, športa ter 
izmenjave informacij in izkušenj, 
povezanih z gospodarskim in 
urbanim razvojem. Tudi danes 

v Ajdovščini obstaja ulica, 
posvečena Quilianu, v Quilianu 
pa se v bližini občinske stavbe 
nahaja ulica Ajdovščina.

Z željo po okrepitvi vezi med 
skupnostma, izmenjavi izkušenj 
in vključevanju novih generacij 
v procese lokalne demokracije in 
kulturne izmenjave, vas vabimo 
k sodelovanju na delavnici "Od 
opismenjevanja do branja preko 
otroškega parlamenta". Dogodek 
bo vključeval obisk delegacije iz 
italijanskega Quiliana in aktivno 
udeležbo otrok iz obeh občin.

Delavnica bo izpostavila 
inovativne bibliopedagoške 
pristope in pomen demokratične 
participacije mladih. Osredotočila 
se bo na spodbujanje bralne 
pismenosti med otroki in 
mladostniki, s posebnim 
poudarkom na vlogi otroškega 
parlamenta kot orodja za razvoj 
kritičnega mišljenja, aktivnega 

državljanstva in socialne 
vključenosti.

V sodelovanju z Lavričevo 
k nj i ž n ic o  Ajdov š č i na , 
Medobčinskim društvom 
prijateljev mladine Ajdovščina 
ter strokovnimi partnerji iz 

Italije bodo udeleženci – tako 
mladi kot strokovnjaki – 
vključeni v številne aktivnosti: od 
bralnih in stripovskih delavnic, 
simulacije otroškega parlamenta, 
predstavitve dobrih praks iz 
knjižničarstva in medkulturnega 
dialoga, predstave Osnovne šole 
Col z naslovom »Bumbarji« 
do Evropskih iger, razprav o 
vlogi EU, ter ogleda razstave 
Pokrajinskega arhiva o pobratenju 
med občinama, Lokarjeve sobe in 
športne dvorane Zavoda za šport 
Ajdovščina.

Z udeležbo na mednarodni 
delavnici bodo obiskovalci 
imeli priložnost premagovanja 
jezikovnih ovir, razvijanja 
radovednosti in kritičnega 
mišljenja ter sposobnosti 
poslušanja in argumentiranja 
svojih stališč.

Projekt TIC si prizadeva 
sp o dbud it i  t r a jnos t no 

medgeneracijsko sodelovanje in 
ustvariti prostor za odprt dialog 
o prihodnosti Evrope. Namenjen 
je širokemu krogu deležnikov: 
od kulturnih delavcev, učiteljev, 
javnih uslužbencev do najmlajših 
občanov – otrok.

Delavnice bodo potekale v 
slovenščini in italijanščini, 
zagotovljeno bo tudi sprotno 
tolmačenje. Dostop bo omogočen 
tudi ranljivim skupinam.

Kdaj: 8.–10. maj 2025
Kje: Občina Ajdovščina, 

Lavričeva knjižnica, Dvorana 
prve slovenske vlade, Mladinski 
center in Hostel Ajdovščina, 
Zavod za šport Ajdovščina

Za koga: Otroci in mladostniki, 
učitelji, knjižničarji, lokalni 
odločevalci, kulturni delavci, 
občani

Sodelujte pri krepitvi bralne 
kulture in demokratičnih vrednot 
med mladimi v Evropi. Pridružite 
se dogodku, ki povezuje 
skupnosti in ustvarja mostove 
med generacijami – v imenu 
miru, znanja in prihodnosti.

V kolikor bi vas udeležba 
na delavnicah zanimala ali bi 
želeli izvedeti več, nas pokličite 
– z veseljem vam posredujemo 
dodatne informacije. Dosegljivi 
smo na telefonski številki 
05/365-9144.
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O bitki pri Frigidu v antičnih 
pisnih virih

Na tretjem »ajdovskem« muzejskem torkovem večeru, ki jih organizirata Goriški muzej in 
Občina Ajdovščina, je zgodovinar dr. Matej Petrič v polni dvorani Krajevne skupnosti Ajdovščina 
predstavil bitko pri Frigidu, kot so jo videli antični pisci. 

Predavatelj se strokovno 
posveča poznoantičnemu 
obdobju, zlasti pestri zgodovini 
4. in 5. stoletja. V to obdobje sodi 
tudi tako imenovana bitka pri 
Frigidu, eden najpomembnejših 
poznoantičnih dogodkov, 
vsekakor pa najpomembnejši 
dogodek iz obdobja antike, ki 
se je zgodil na ozemlju današnje 
Slovenije. 

Kljub dejstvu, da je imela bitka v 
osnovi značaj državljanske vojne, 
jo je predvsem skozi dimenzijo 
verske vojne videlo in opisalo ali 
vsaj omenilo presenetljivo veliko 
antičnih piscev. Šlo je za zmago 
pravovernega krščanskega cesarja 
Teodozija nad zadnjim cesarskim 
predstavnikom poganstva, 
zahodnim uzurpatorjem 
Evgenijem, ki pa je bil ravno 
tako kristjan. Pri obravnavi teh 

virov in rekonstrukciji dogajanja 
je potrebna posebna previdnost, 
saj se dejstva prekrivajo s 
propagandnim, panegiričnim in 
mitološkim ozadjem, vseeno pa 
lahko iz njih izluščimo okvirni 
potek in pomen same bitke. 

Izmed antičnih piscev je 
predavatelj izpostavil Rufina iz 
Ogleja, prevajalca Evzebijeve 
Cerkvene zgodovine, ki je 
posredoval prvi sistematični opis 
bitke in je za poznavanje njenega 
poteka ključnega pomena. Po 
Rufinu je v odločilnem spopadu 
med krščanstvom in poganstvom 
odločilno vlogo odigral Bog, 
Teodozija in njegovo vojsko pa 
prikaže kot izvajalce božje volje. 
Že začetek samega spopada se 
prične z duhovnimi pripravami 
nanj na obeh straneh. Ko se 
je Teodozij pojavil v Alpskih 

soteskah (na območju med 
današnjim Logatcem in 
Ajdovščino), naj bi pred njim 
prvi zbežali poganski bogovi 
– ''daemones'', po Rufinu in 
krščanski razlagi torej zli duhovi 
oz. demoni. Sledil je spopad, v 
katerem je glavnina Evgenijeve 
vojske pričakala Teodozijevo 
vojsko ob vznožju gore. Po molitvi 
na visoki skali, vidni s celotnega 
bojišča, in božjem posredovanju 
(tudi v obliki orkanske burje, ki 
je puščice in kopja Evgenijevih 
vojščakov obračala proti njim 
samim), je zmago slavil Teodozij. 

Krščanstvo se je kot 
prevladujoča vera vseh družbenih 
slojev tudi v zahodnem delu 
Rimskega cesarstva uveljavilo 
že v desetletjih pred bitko pri 
Frigidu. Antični pisci, pa tudi v 
kasnejših obdobjih, so jo videli kot 
odločilen, zgodovinsko epohalen 
spopad, ki je dejansko pomenil 
dokončno prevlado krščanstva 
in konec poganstva ter s tem 
vplival na nadaljnjo zgodovino 
zahodnega sveta.

Poskus uprizoritve te bitke bo 
prikazan na letošnjem festivalu 
poznoantične kulture Ad Fluvium 
Frigidum, ki bo potekal od 20. 
do 22. junija v Ajdovščini in na 
katerega vas vabimo – ne samo 
kot obiskovalce, temveč tudi kot 
prostovoljce, ki bi sodelovali pri 
uprizoritvi. Za več informacij 
in prijave pišite na elektronski 
naslov: adf luviumfrigidum@
gmail.com.

Andrej Ferletic

Med trdnjavama 
Castra in Ad Pirum 

Dr. Ana Kruh je zaposlena 
kot kustosinja za arheologijo 
v Goriškem muzeju. Pri 
svojem strokovnem delu se 
posebej posveča arheološki 
dediščini Vipavske doline. 
Na obravnavanem prostoru je 
vodila cesta Akvileja‒Emona, 
ena pomembnejših prometnic 
v Rimskem cesarstvu. Konec 3. 
ali v začetku 4. stoletja je bil na 
širšem območju vzpostavljen 
zaporni sistem (Claustra Alpium 
Iuliarum), ki je varoval in nadziral 
vse pomembnejše prehode, ki 
so vodili z vzhoda proti Italiji. 
Prehode so zapirali zidovi s stolpi, 
na bolj izpostavljenih mestih so 
bile zapore utrjene z utrdbo ali 
trdnjavo. Cesta med Emono in 
Akvilejo je bila utrjena s tremi 
obrambnimi linijami; zadnja, 
tretja, je bila zapora na Hrušici 

s trdnjavo Ad Pirum. Trdnjava 
Castra (današnja Ajdovščina), 
ki je stala v zaledju zapor, je 
imela v sklopu sistema verjetno 
oskrbovalno in poveljniško 
vlogo. Strateški pomen tega 
prostora v poznorimskem 
obdobju potrjujejo poročila 
antičnih avtorjev, ki omenjajo 
premike vojsk rimskih cesarjev 
in samooklicanih cesarjev 
med številnimi državljanskimi 
vojnami.

Edinstven vpogled v to burno 
obdobje ponujajo najdbe, ki so 
bile nedavno odkrite na območju 
nad vasjo Budanje. Številni kosi 
orožja in vojaške opreme kažejo, 
da se je tu konec 4. stoletja odvil 
vojaški spopad. Bi lahko šlo za 
ostalino vojaškega dogodka, ki 
ga omenjajo pisni viri?

Na četrtem muzejskem torkovem večeru v Ajdovščini, ki ga 
prirejata Goriški muzej in Občina Ajdovščina, bo arheologinja 
dr. Ana Kruh v Domu krajanov Ajdovščina 13. maja ob 19. uri 
na podlagi izsledkov arheoloških raziskav in analize najdb iz 
zbirke Goriškega muzeja podala oris dogajanja na prostoru med 
Ajdovščino in Hrušico v poznorimskem obdobju.
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Kotiček Mladost na burji

Kino Ajdovščina v maju 
Vstopnice za Kino Ajdovščina v predprodaji na spletnem mestu mojekarte.si ali uro pred 

začetkom filma v avli dvorane.

Prisrčno pozdravljeni otroci in mladi, vključeni v program Mladost 
na burji. Mesec maj nas s številnimi dogodki v lokalni skupnosti 
vabi v nove izzive na štirih področjih. Konec meseca se zaključuje 
programsko obdobje Mladost na burji, pohiti z vpisom aktivnosti v 
svoj dnevnik. Pri vpisu ti lahko pomagajo učitelj ali mentor na šoli, 
lahko pa se obrneš tudi na nas – na Inštitut za mladinsko politiko v 
ajdovski Hiši mladih. Z veseljem ti bomo pomagali.

Moja skupnost
V najlepšem mesecu leta v naši lokalni skupnosti potekajo številni 

dogodki in slovesnosti. Petega maja obeležujemo občinski praznik 
in se spominjamo ustanovitve Narodne vlade Slovenije leta 1945, 
osvoboditev izpod fašizma ter priključitev Primorske Sloveniji. Udeleži 
se osrednje petomajske proslave na Lavričevem trgu. Razišči zgodovino 
naših krajev in bodi del dogajanja – mesec maj bo v znamenju številnih 
dogodkov – Tedna vseživljenjskega učenja, Ajdovščine v maju, Pašta 
fešte in še kaj bi se našlo.

Moj prijatelj
Eno majhno prijazno dejanje na dan osreči tebe in prejemnika, 

okrepi povezanost in optimizem. V šoli se v mesecu maju pridruži 
dobrodelni akciji Karitas »Pokloni zvezek«, kjer zbirajo velike, 
črtane zvezke in druge šolske potrebščine. V darovani zvezek priloži 
razglednico, na katero napišeš pozitivno misel ali pozdrav za svojega 
skritega prijatelja. Pomagaj sošolcu pri učenju in domačih nalogah, 
poskrbi za prijazno vzdušje v šolski skupnosti. 

Moje zdravje
V mesecu maju veliko pozornost posvečamo varovanju narave. 22. 

maja obeležujemo svetovni dan biotske raznovrstnosti, 24. maja pa dan 
evropskih parkov. Med krajinske parke Slovenije spadajo tudi južni 
obronki Trnovskega gozda. Planinski svet Trnovskega gozda je kraški, 
brez tekoče vode na površju z značilnimi kraškimi pojavi – globelmi, 
kuclji, griči, jamami, brezni in s kraškimi oblikami – škrapljami, 
žlebiči ipd. Z družino ali izkušeno osebo obišči naravna rezervata 
v Trnovskem gozdu – Paradano z Veliko ledeno jamo in Golake s 
pogledom na Smrekovo drago. Naj te na potepanjih po Trnovskem 
gozdu spremljajo zgodbe iz knjige Javorov hudič Franca Černigoja. 

Moj poklic
Ali veš, da so čebele eden od pomembnih opraševalcev, ki 

zagotavljajo hrano ter imajo pomembno vlogo pri blažitvi podnebnih 
sprememb in ohranjanju okolja?  20. maja obeležujemo svetovni dan 
čebel in čebelarjev. Spoznaj poklic čebelarja preko knjižnega gradiva 
in spletnih virov. Če imaš priložnost, se s tem poklicem seznani v živo. 
V cvetlične lončke ali pa v gredico posadi medovite rastline – poprovo 
meto, materino dušico, baziliko, sivko, origano, sončnice in druge. 
Opazuj, kako čebele nabirajo cvetni prah ter si privošči žlico medu.

Za več informacij in pomoč pri izvajanju aktivnosti v programu 
Mladost na burji smo na razpolago v pisarni Inštituta za mladinsko 
politiko v Hiši mladih, v ajdovskih Palah. Obiščeš nas lahko vsak 
delavnik od 8. do 16. ure. Za več izzivov in idej spremljaj Facebook 
stran »Mladost na burji« in Instagram »Program Mladost na burji«. 

Urška Brežnjak,
vodja programa Mladost na burji

Četrtek, 8. maj, ob 
20.00: EDINA ZEMLJA   
dokumentarni film

Edina zemlja je palestinsko-
norveški dokumentarni film 
iz leta 2024, ki so ga režirali 
Basel Adra, Hamdan Ballal, 
Juval Abraham in Rachel 
Szor. Palestinski aktivist Basel 
Adra že več let snema, kako 
izraelski okupatorji uničujejo 
vasi v njegovi domači regiji 
Masafer Yatta. Med bojem za 
ohranitev svoje skupnosti splete 

nepričakovano zavezništvo 
z izraelskim novinarjem 
Yuvalom Abrahamom ...

Premierno je bil predvajan na 
Berlinalu februarja 2024, kjer 
je osvojil nagrado za najboljši 
dokumentarni film. Prejel 
je tudi letošnjega OSKARJA 
za najboljši celovečerni 
dokumentarec ter osvojil 
občinstvo in strokovne komisije 
na vrsto drugih filmskih 
festivalih in tekmovanjih 
(Chicago, Palm Springs, 
Vancuver, Atene, Sarajevo, 
Ljubljana …). Film, ki ga je 
vredno videti. 

Petek, 9. maj, ob 18.00: 
SUPER ŠKRATKI, animirani 
film, sinhroniziran v 
slovenščino 

(Ute von Münchow-Pohl, 
Nemčija, 2024) Deklici Škrati 
se svet postavi na glavo, ko 
ugotovi, da obstajajo še druge 
skupine škratkov, ki živijo 
precej bolj razburljivo in napeto 
življenje.

Petek, 9. maj, ob 20.00: 
AMATER, triler 

Napet vohunski triler (april 
2025), v katerem glavne vloge 
odigrata oskarjevec Rami 
Malek in za oskarja nominirani 
Laurence Fishburne, temelji na 
istoimenskem romanu Roberta 
Littella.

Petek, 23. maj, ob 18.00: LILI 
& ŽVERCA 2, animirani film

Priljubljeni lik se vrača 
v nadaljevanju animirane 
komedije. Sprva je videti, da 
gre vse gladko, vesoljsko bitje 
Žverca zdaj živi pri svoji novi 
človeški družini. Ko začne 
doživljati čudna občutja, se ta 
popoln svet zasuka na glavo.

Petek, 23. maj, ob 20.00: 
MISIJA NEMOGOČE : 
ZADNJE MAŠČEVANJE, 
akcija

V kinematografe prihaja osmo 
poglavje ene uspešnih filmskih 
franšiz s Tomom Cruisem v 
glavni vlogi, ki bo zaigral tudi 
v novem nadaljevanju srhljivke 
z naslovom Misija: Nemogoče 
– Zadnje maščevanje. 

Vabilo prostovoljcem – soustvarite največjo uprizoritev 

Bitke pri Mrzli reki
Poleti v Ajdovščini znova pričakujemo enega bolj atraktivnih kulturno-zgodovinskih dogodkov 

v regiji. Festival poznoantične kulture Ad Fluvium Frigidum prinaša edinstveno zgodovinsko 
doživetje ob bogatem programu v duhu rimske dediščine.

Osrednji dogodek festivala 
bo velika uprizoritev Bitke pri 
Mrzli reki, ki se bo odvila 21. 
junija pod vzpetino Školj. V ta 
namen vabimo prostovoljce, da 
se pridružijo festivalski ekipi 
in sodelujejo pri izvedbi tega 
nepozabnega dogodka – kot 
statisti legionarji. Uprizoritev 
bo temeljila na zgodovinskih 
dejstvih in bo obiskovalce 
popeljala v čas rimskega imperija 
in pozne antike. Prostovoljci 
boste aktivno vključeni v 
poustvarjanje same bitke. Vaša 
vloga bo ključna za avtentičnost 
uprizoritve ter živo predstavitev 
pomembnega zgodovinskega 

trenutka, ki je nekoč zaznamoval 
rimsko Castro, na katere temeljih 
je zrasla današnja Ajdovščina. Na 
dan dogodka bo za prostovoljce 
organizirana dopoldanska 
vaja, ki bo služila pripravi 
na popoldansko uprizoritev 
bitke. Zaželeni so osnovni kosi 
garderobe (črne ali modre hlače, 
rdeča dolga in siva kratka majica, 
temna kapa) ter po možnosti tudi 
improviziran ščit iz kartona ali 
lesa. Navodila za izbiro oblačil 
in izdelavo ščita so priložena 

v prijavnici. K sodelovanju ste 
vabljeni vsi starejši od 15 let. Z 
organizacijo tega dogodka želi 
občina spodbuditi vključevanje 
vseh generacij v kulturne vsebine 
ter okrepiti občutek skupnosti, 
sodelovanja in povezovanja skozi 
zgodovinsko pripoved. Udeležba 
prostovoljcev ne predstavlja le 
pomoči pri izvedbi dogodka, 
temveč nudi tudi priložnost za 
ustvarjanje in neposreden stik z 
bogato zgodovinsko dediščino 
kraja, obenem pa bo to priložnost 
za druženje. Prijave so zaradi 
organizacije obvezne, do obrazca 
dostopate preko obvestila na 
občinski spletni strani ali pa se 
obrnite na zaposlene v oddelku za 
gospodarstvo in razvojne zadeve 
Občine Ajdovščina. 

Dogodek se bo odvil v 
sklopu projekta RIMROM, ki 
ga financira Evropska unija iz 
Sklada za male projekte GO! 2025 
programa Interreg VI-A Italija-
Slovenija 2021-2027, ki ga upravlja 
EZTS GO.
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Okusi Vipavske vabijo v Dvorec Lanthieri
Vipavska dolina bo v nedeljo, 18., in ponedeljek, 19. maja, ponovno v znamenju vrhunskih 

vipavskih vin, lokalne kulinarike in domačih dobrot. V Dvorcu Lanthieri bo potekal 17. Festival 
Okusi Vipavske, ki letos prinaša še posebej pester program z veliko interaktivnimi vsebinami – 
od degustacij do strokovnih delavnic ter zanimivih pogovorov v živo. 

Festival letos prvič vključuje 
tudi zgodbo prve evropske 
sladoledne ceste, ki nastaja v 
okviru mednarodnega projekta 
GELATOn the ROAD. Ob tej 
priložnosti bomo v sodelovanju 
s podjetjem Incom Leone 
slavnostno odprli razstavo o 
začetkih obrtniške pridelave 
sladoleda v Vipavski dolini. Poleg 
tega bosta potekala okušanje 
in ocenjevanje obrtniških 
sladoledov, najmlajše pa bo 
razveselil izobraževalni program. 

Dogajanje se bo začelo v 
nedeljo ob 14:30 s slavnostnem 
odprtjem razstave obrtniškega 
sladoleda, ki bo vodilo v začetek 
festivala z degustacijo več kot 100 
vipavskih vin. V atriju dvorca 
bodo obiskovalce pričakale tudi 
kulinarične stojnice in lokalni 
ponudniki na Vipavski tržnici, 
kjer bo moč okušati in kupiti 
domače izdelke. Ob 17. uri se 
boste lahko pridružili podcastu 

Sladko-kisli svet v živo z Grego 
Repovžem iz priznane Gostilne 
Repovž, sledila mu bo še 
strokovna delavnica.

V ponedeljek se festival ob 
15. uri nadaljuje z bogatim 
programom delavnic, kjer bomo 
raziskovali spajanje sladoleda s 
kulinariko, temu pa bo sledila še 
delavnica spajanja piva in sira.

Ljubitelji vin bodo navdušeni 
nad delavnico masterclass – t. 
i. »benchmarkom«, ki omogoča 
slepo primerjavo vin za objektivno 
okušanje brez zunanjih vplivov. 
Namenjena je kulinarični stroki, 
novinarjem in strokovni javnosti.

Na Festivalu Okusi Vipavske 
2025 bodo sodelovali 
naslednji vinarji:

Batič • Berce • Bizjak • Bric • 
Cigoj • Čuk • Deci • Ferjančič 
• Fornazarič • Furlan • Jamšek 
1887 • Lavrenčič • Marc • Mihelj 
• Poljšak • Rouna • Saxida • Sveti 
Martin • Štokelj • Štrancar • 
Univerza Nova Gorica • UOU • 
Ušaj – USSAI • Vidus • Vinska 
klet Miška • Vipava 1894 d.o.o. • 
Zgonik • Zoria 

Pomladni čas ponovno 
prinaša Kulinarični mesec Okusi 
Vipavske, ki med 25. aprilom 
in 25. majem odpira vrata v 
svet vrhunskih gastronomskih 
užitkov. Skrbno pripravljeni 
meniji, ki jih je za to priložnost 
ustvarilo 17 priznanih lokalnih 
kuharskih mojstrov, navdušujejo 
z izbranimi sezonskimi jedmi. 

V Kulinarični mesec Okusi 
Vipavske so vključene 
naslednje gostilne: 

Restavracija Grad Kromberk 
• Turistična kmetija Arkade • 
Gostilna picerija Anja • Ošterija 
Žogica • Majerija • Gostilna Pri 
Lojzetu, Dvorec Zemono • DAM 
boutique hotel & restaurant 
• Gostilna pri izviru Hublja • 
Turistična kmetija Saksida • 
Penzion Sinji vrh • Gostilna 
Termika • Gostilna Sivi Čaven 
• Ošterija Branik • Restavracija 
Primula • Gostilna Krhne • 
Toncevi Eco Estate • Gostilna 
Podfarovž

Ta osrednji spomladanski 
kulinarični dogodek Vipavske 
doline letos praznuje že svoj 
17. jubilej pod organizacijo 
Regijske razvojne agencije ROD 
Ajdovščina v tesnem sodelovanju 
z vipavskimi vinarji in lokalnimi 
kulinaričnimi mojstri. »Vipavska 
dolina, z njenimi kakovostnimi 
pridelki in bogato kulinariko, je 
zakladnica okusov in tradicije. 
Vodilo 'z vrta na mizo' se prepleta 
s starim znanjem in sodobnimi 
pristopi kuharskih mojstrov, 
ustvarjajoč edinstvene kreacije. 
Gostilne in restavracije, kjer 
se tradicija prenaša iz roda v 
rod, ponosno strežejo vrhunske 
vipavske jedi, ki so očarale že 
več generacij,« z navdušenjem 
poudarja Bogdan Česnik, direktor 
Regijske razvojne agencije ROD 
Ajdovščina.
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Projekt fotografiranja v okviru programa PUM-O+: 
Ustvarjalni izraz mladih skozi objektiv

V okviru programa Projektno 
učenje za mlajše odrasle je, pod 
strokovnim vodstvom fotografinje 
Aljane Vidmar, potekala 
tematska fotografska delavnica z 
naslovom 'Življenje na PUM-O+ 
skozi objektiv'. Cilj delavnice 
je bil mladim udeležencem 
omogočiti celovito izkušnjo 
na področju fotografiranja, pri 
čemer je bil poudarek ne le na 
razvoju tehničnih spretnosti, 
temveč predvsem na izražanju 
lastne identitete in doživljanja 
vsakdanjika skozi umetniški 
medij.

Udeleženci so skozi večmesečni 
proces usvajali različne 

fotografske tehnike, razvijali 
svoj vizualni izraz in pridobivali 
kompetence na področju vizualne 
pripovedi. Učenje je potekalo v 
obliki praktičnih vaj, analize del 
in skupinskega sodelovanja, kar 
je mladim omogočilo, da so se 
poglobili v umetniški proces in 
hkrati gradili svojo samozavest.

Zaključni rezultat projekta 
je razstava fotografij, ki so 
postavljene na ogled v grajskem 
vrtu. Razstava predstavlja 
močan vizualni zapis sveta 
mladih, vključenih v program 
PUM-O+, ter ponuja vpogled v 
njihovo vsakodnevno realnost, 
doživljanje prostora, odnosov in 

samega sebe. Vsaka fotografija 
nosi svojo zgodbo – zgodbo 
učenja, sodelovanja, spontanosti 
in osebnega raziskovanja. Gre za 
avtentičen izraz mlade generacije, 
ki skozi objektiv ne le dokumentira 
okolje, temveč soustvarja lasten 
prostor pripadnosti in pomena.

Projekt 'Življenje na PUM-O+ 
skozi objektiv' je imel tudi 
pomembno razvojno dimenzijo. 
Mladim je omogočil raziskovanje 
lastnih talentov, krepitev 
socialnih veščin ter poglobljeno 
samoref leksijo. Eden izmed 
udeležencev, Filip, je svoje 
doživetje opisal z besedami: 
»Končno sem našel en svoj talent, 
za katerega sploh nisem vedel, da 
ga imam.« Takšne izkušnje so 
izjemnega pomena, saj mladim 
omogočajo prepoznavanje 
lastnega potencia la ter 
oblikovanje bolj jasno zastavljene 
osebne in poklicne poti.

Program PUM-O+ je namenjen 
mladim med 15. in 29. letom 
starosti, ki so iz različnih razlogov 
predčasno zapustili izobraževalni 
sistem ali se soočajo z izzivi pri 
vstopu na trg dela. Program 

temelji na neformalnem, 
projektnem pristopu k učenju, ki 
mladim omogoča pridobivanje 
ključnih kompetenc, razvoj 
samoiniciativnosti ter oblikovanje 
bolj pozitivne samopodobe.

PUM-O+ ni zgolj izobraževalni 
program, temveč celostna podpora 
mladim v procesu socialnega in 
poklicnega vključevanja. Skozi 
delo z mentorji, projektno učenje 
in individualno usmerjanje 
udeleženci krepijo samostojnost, 
odgovornost ter gradijo temelje 

za uspešno vključitev v družbo.
Udeležba v programu je 

brezplačna, saj je sofinancirana 
s strani Ministrstva za delo, 
družino, socialne zadeve in enake 
možnosti ter Evropske unije iz 
sredstev Evropskega socialnega 
sklada +.

Za več informacij o vključitvi 
v program so vam na voljo 
kontaktni podatki:

pum-o@lu-ajdovscina.si,  tel.: 
051 419 119.

Festival Klementina pustil kulturni, a tudi čustveni odtis

Pustili smo, da nas Festival 
navdahne. V enotedenskem 
maratonu skoraj dvajsetih 
dogodkov smo se pustili vedno 
znova očarati z vsebinami, ki 
so jih za nas in vas pripravili 
najrazličnejši izvajalci – pisatelji, 
slikarji, kreatorji, zdravilci, 
fascilitatorji dobrega počutja in 
drugi. Z nami vsako leto sodeluje 
tudi ajdovska Pilonova galerija, 
ki je ena izmed stebrov ajdovske 
kulturne dediščine in izročila. 

S festivalom smo se poklonili 
domačemu ustvarjalcu Milanu 
Klemenčiču, ustanovitelju 
slovenskega lutkarstva, a tudi 
njegovim zanamcem, umetnikom 
in ustvarjalcem, ki, prav tako kot 
on, želijo pustiti svoj kulturni 
pečat na ajdovskih tleh. Širši 
skupnosti, in s tem mislimo 
vsem generacijam, smo predočili 
program dogodkov, ki jih je 
vabil v literarno udejstvovanje, 
v iskanje navdiha in novega 
znanja, v kreiranje najrazličnejših 
umetniških del, tradicionalnih 
in sodobnih, v sprostitev skozi 

glasbo, komedijo, meditacijo, 
jogo …

Naša Hiša mladih je v tednu 
med 21. in 29. marcem postala 
tempelj kulture. Njeni prostori so 
živeli in bili živahni, med stenami 
je vršalo od glasbe in smeha, po 
hodnikih sta se sprehajali dobra 
volja in sproščenost ljudi. Tudi 
tistih, ki doslej še niso prestopili 
pragu našega kulturnega centra. 
In ja, tudi tistih, ki so bili 
mnenja, da je Hiša mladih zgolj 
za mlade. V festivalu, z vsemi 
dogodki vred, smo več stoglavi 
množici pokazali, da so v naši 
Hiši vedno dobrodošli, saj je 
naš cilj širiti in krepiti kulturno 
zavest celotne skupnosti, ne le 
mladih, ter v skupnost vnašati 
svežino najrazličnejših dogodkov, 
s katerimi ne le da podpiramo 
izvajalce, temveč tudi zadostimo 
marsikateremu interesu 
obiskovalcev.

Zato smo mnenja, da je bil 
naš Festival izjemen – pri 
udeležencih je pustil kulturni, 
a tudi čustveni pečat. Javnosti 

je ponudil kakovostne vsebine 
in je kot tak lahko v velik ponos 
celotni lokalni skupnosti. Pod 
eno streho je združil številne 
ustvarjalce in organizacije, ki 
so dokazali, da je z zrenjem 
v isto smer moč ustvariti res 
nekaj čudovitega. Organizatorji 
upamo, da bodo vrednost 
festivala sčasoma prepoznali tudi 
drugi predstavniki (kulturnih) 
dejavnosti ter širša javnost, saj je 
priložnosti za skupno sodelovanje 
in s tem festivalsko rast še veliko. 

Zahvaljujemo se vsem 
sodelujočim:

• Mladinskemu svetu 
Ajdovščina za izvedbo delavnice 
Stop motion animacija

• glasbenim skupinam Mart, 
Kavasutra, Delta Riff, Cherry 
Flavoured in članom skupine 
Lovelorn, za bogato koncertno 
dogajanje

• ajdovskemu pisatelju Bojanu 
Bizjaku za izvedbo in mentorstvo 
literarnega extempora

• Medobčinskemu društvu 
prijateljev mladine Ajdovščina 

za izvedbo ustvarjalne delavnice 
za najmlajše in soorganizacijo 
umetniškega natečaja Lutka

• mentoricam in udeležencem 
programa PUM-O+ za izvedbo 
ustvarjalne delavnice izdelave 
Klemenčičevih lutk

• Urški Petrovčič za izvedbo 
tečaja theta meditacije

• Hani Jerončič za predstavitev 
obrazne joge

• pisateljici, pesnici in zdravilki 
Vidi Mokrin Pauer za izvedbo 
delavnice za iskanje navdiha

• Nevenki Žejn za izvedbo 
čustvenega fitnesa

• Ines B. Mohorič za nov okras 
sten naše Galerije

• Sonji Kodre za srčno pripoved 
o Madagaskarju

• komikom – Tin Vodopivec, 
Sašo Stare, David Gorinšek in 
Mark Džamastagić – za večer 
poln smeha

• Ani Batistič za ustvarjalni 
večer ob rujni kapljici vinarstva 
Marc

• Hani Furlan, ki nam je s svojim 
avtorskim filmom dokazala, da 

lahko s pogumom in z drznostjo 
dosežemo svoje sanje

• Pilonovi galeriji Ajdovščina za 
ustvarjalno grafično delavnico za 
otroke in družine

• prostovoljcem Karin, Ani, 
Terezi, Tugotu in drugim, ki 
so pomagali pri stvaritvi tako 
čudovitega festivala

Festival smo zaključili, a 
spomini ostajajo.

Ostaja pa tudi še prijazno 
vabilo vsem mladim ustvarjalcem 
med 6. in 19. letom starosti k 
sodelovanju v natečaju LUTKA. 
Slednji predvideva ustvarjanje 
lutk, poljubne oblike in velikosti 
ter iz poljubnega materiala, ki 
jih opremljene s podatki (ime 
in priimek, starost, ime lutke in 
ime mentorja) pošljete na naslov 
organizatorja vse do 21. aprila 
2025. Strokovna komisija bo 
prispele lutke ocenila, najboljše 
bodo tudi nagrajene s praktičnimi 
nagradami ter predstavljene 
javnosti na Art marketu, 31. maja 
2025.

Kulturni pozdrav do 
prihodnjega leta! 

Več o natečaju - https://
w w w.mc-hisa m lad i h .si /s l /
dogodki/2025031711503301/
razpis-umetnikega-nateaja-lutka/

Več o art marketu - https://
w w w.mc-hisa m lad i h .si /s l /
dogodki/2025040111054694/
art-market-vabilo-ustvarjalcem/ 

Foto: Aljana Vidmar
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V primeru slabega vremena dogodek odpade.

24. maj, Ajdovščina
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Usposabljanje 

˝Zorenje skozi To sem jaz˝

V torek, 15. 4. 2025, je 
Mladinski kulturni center Hiša 
mladih Ajdovščina organiziral 
in gostil strokovno izobraževanje 
o preventivnem programu za 
mladostnike Zorenje skozi To 
sem jaz Nacionalnega inštituta 
za javno zdravje. 

V prepletu predavanj in 
izkustvenih delavnic nam je 
bil predstavljen celostni model 
desetih preventivnih delavnic 
za mladostnike, stare med 13 
in 17 let. Namen programa je 
spodbujati socialno-čustveno 
učenje mladostnikov, krepiti 
njihovo duševno zdravje 
in psihično odpornost ter 
zmanjševati medvrstniško nasilje. 

Tudi strokovni delavci smo, 
na lastni koži, izkusili učinek 
delavnic, ki so nas spodbudile 
h kritičnemu razmišljanju, 
k poglabljanju vase in 

medsebojnemu povezovanju. 
Na začetku izobraževanja smo v 

prostor vstopili kot posamezniki, 
željni novega znanja in informacij, 
izstopili pa kot povezana 
skupinica, ki bolje razume sebe 
in sočloveka. 

Skozi enodnevno dogajanje se 
je v nas prebujala vrsta emocij 
in vrtiljak spominov, preteklih 
doživetij, katerim smo lahko ob 
podpori strokovnjakov iz NIJZ 
pripisali globlji pomen. S takim 
izkustvenim učenjem smo skozi 
delavnice kolektivno pridobivali 
nove uvide glede svojega osebnega 
in poklicnega dela. Razširili in 
poglobili smo zavedanje, da je 
vsak od nas poseben, unikaten, 
edinstven človek, in da, če 
želimo resnično razumeti druge, 
moramo sprva razumeti sebe. 
In še, kako pomembno je, da 
tudi pri otrocih in mladostnikih 

spodbujamo njihova močna 
področja in pozitivne lastnosti, 
da jih odprto sprejemamo in smo 
jim v oporo, ko doživljajo stisko. 

Sploh danes, ko se je po 
raziskavah sodeč duševna stiska 
pri mladih močno povečala, če 
ne celo skokovito narasla. Sploh 
danes, ko zaradi naraščajočih 
zunanjih pritiskov in pričakovanj 
mladi nosijo težko breme. 
Sploh danes, ko mladi živijo 
življenje z vse preveč dražljaji, 
ki obremenjujejo njihov živčni 
sistem. 

V strokovnem izpopolnjevanju 
mladinskih delavcev in strokovnih 
delavcev, ki delamo z mladimi, 
smo udeleženci pridobili številna 
znanja in nova orodja, ki nam 
bodo pri naslavljanju omenjenih 
stisk in družbenih izzivov zelo v 
pomoč. Iskreno se zahvaljujemo 
Nacionalnemu inštitutu za 
javno zdravje in strokovnim 
predavateljem Maruši, Domnu in 
Patriciji, ki so nas skozi celoten 
dan vodili in usmerjali novemu 
znanju naproti. Zahvaljujemo pa 
se tudi vsem udeležencem, ki so 
si vzeli čas in se pripeljali tudi od 
daleč z namenom, da bodo lahko 
z novim znanjem mladostnikom 
vsaj za odtenek olajšali izzive 
odraščanja. 
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V soboto, 5. aprila 2025, je 
na Trnovem nad Novo Gorico 
potekal Messierjev maraton 
– javni astronomski dogodek, 
ki traja celo noč in vključuje 
tako tekmovalni del kot javno 
opazovanje neba. 

Messierjev maraton je 
vsakoletni javni astronomski 
dogodek, namenjen ljubiteljem 
astronomije vseh starosti in 
izkušenj. Organizirajo ga 
Astronomsko društvo Nova 
Gorica, revija Spika in drugi 
partnerji, in sicer v času, ko je 
na nočnem nebu vidnih največ 
objektov. 

Tekmovalci ročno, s pomočjo 
teleskopov, poskušajo v čim 
krajšem času poiskati čim 
več objektov iz znamenitega 
Messierjevega kataloga. Gre za 
seznam 110 svetlih nebesnih teles, 

kot so meglice, zvezdne kopice in 
galaksije, ki ga je leta 1771 objavil 
francoski astronom Charles 
Messier, da ne bi teh objektov 
zamenjevali s kometi. Vsak objekt 
v katalogu nosi oznako M (kratico 
priimka) in zaporedno številko, 
kar je še danes pomembno vodilo 
za ljubitelje astronomije. 

 Dogodka smo se udeležili tudi 
dijaki 3. letnika gimnazije, in sicer 
kot opazovalci v okviru izbirnega 
predmeta fizika – astronomija. 
Tega je prvi poučeval profesor 

Andrej Rutar, danes ravnatelj 
pilonovcev.

Maraton je potekal od sobote 
popoldne do nedelje zjutraj, mi 
pa smo nebo opazovali med 
20. in 24. uro. Čeprav je sprva 
kazalo, da nam vreme ni najbolj 
naklonjeno, so se tekom večera 
oblaki odmaknili in uspelo nam 
je locirati nekaj nebesnih teles. 
Pridobili smo dragocene izkušnje, 
saj smo spoznali sestavne dele 
teleskopa in njihovo vlogo, se 
naučili rokovati z napravo ter 
poiskati Luno, Jupiter, Mars in 
zvezdne kopice, kot so na primer 
Plejade. Znanje sta z nami delila 
profesor Urban Šček ter bivši dijak 
naše šole, Rok Kete, eden izmed 
tistih navdušencev, ki so tekom 
let na maratonu osvajali zlata in 
srebrna priznanja. Verjamemo, da 
se bodo z ljubeznijo do svetlobe 
na nebu nadaljevali tudi uspehi, 
ljubiteljski ali profesionalni. 

Anisa Likar Ivanov, Špela 
Terčelj in Liljana Chapanova, 

3. b

V mesecu marcu je 22 dijakov 
naše šole v spremstvu dveh 
profesoric preživelo nepozaben 
teden na šoli Saint Martens v 
Voorburgu na Nizozemskem, s 
katero že vrsto leto sodelujemo 
v projektu izmenjave. Večina 
izmed nas je prvič potovala brez 
staršev, vendar smo se v družbi 
sošolcev in profesoric počutili 
varno, skupaj smo se smejali in 
si pomagali, če je bilo potrebno. 
In Nizozemska? Ta nas je že takoj 
ob prihodu prevzela in očarala.

Stiki z novimi ljudmi, 
spoznavanje dežele ter potovanje 
samo po sebi je bilo resnično 
enkratna življenjska izkušnja. 
Pred poletom smo bili nestrpni v 
pričakovanju nove dogodivščine, 
ki nas je čakala v prihajajočem 

tednu. Občutek nekakšne 
negotovosti in strahu, ki smo ga 
čutili pred začetkom ekskurzije, 
je izginil v trenutku, ko smo na 
letališču v Amsterdamu po nekaj 
mesecih ponovno zagledali svoje 
nizozemske partnerje in si padli 
v objem. 

Prvi kulturni šok so bile strme 
stopnice v stanovanju, na katere 
nismo vajeni. Ko smo se vzpenjali 
po njih, smo se spraševali, le kako 
dvigujejo in prenašajo pohištvo. 
Tudi nizke temperature so na 
Nizozemskem nekaj običajnega. 
Seveda smo bili opozorjeni nanje, 
toda priznati moramo, da smo 
mraz podcenjevali. Mislili smo si, 
da nas vreme ne more presenetiti, 
saj smo vendarle navajeni na ostro 
ajdovsko burjo!

Kmalu po prihodu smo 
ugotovili, da smo Slovenci zelo 
različni od Nizozemcev. Na 
severu živijo bolj umirjeno, brez 
hitenja, vzamejo si čas in zdi se, 
da uživajo v vsakem trenutku 
dneva. Obveznosti si razporedijo 
tako, da imajo tudi prosti čas, ki 
ga radi preživijo s prijatelji, in 
presenetilo nas je, da dobršen 
del dneva preživijo izven svojega 
doma. Kar pa nam je skupno, 
je, da so prijazni, pripravljeni 
pomagati, in to nam je veliko 
pomenilo.

Večina naših nizozemskih 
vrstnikov pogosto obiskuje 
velika nakupovalna središča ali 
se srečuje v barih. Amsterdam, 
Rotterdam in Haag, ki smo jih 
obiskali, so velika mesta, kjer 

se vedno odvijajo najrazličnejši 
dogodki in nikoli ni dolgčas. 
Poleg tega je tudi javni promet 
zelo dobro razvit in premikanje 
po mestu zato zelo enostavno. Ker 
je priljubljeno prevozno sredstvo 
naših »severnih« prijateljev kolo, 
smo ta način potovanja preizkusili 
tudi mi in tako v družbi preživeli 
še več časa.

Izredno nenavadna se nam je 
zdela ravna pokrajina, na katero 
so se morali prebivalci še posebej 
prilagoditi. Velik del ozemlja je 
namreč pod morsko gladino, 
zato je bilo včasih potrebno 
črpati vodo s pomočjo mlinov 
na veter, ki so še vedno eden 

izmed bolj prepoznavnih znakov 
Nizozemske. Neopisljiv je tudi 
pogled na neskončne valove 
severnega morja, ki se nekje v 
daljavi zlijejo z nebom.

Obogateni z novimi izkušnjami 
in spoznanji smo se po tednu 
dni vrnili domov. Hvaležni smo, 
da smo lahko bili del projekta 
izmenjave, in ponosni, da živimo 
na tem koščku sveta, ki je obdan s 
čudovito naravo, hribi in toplim 
soncem. Najpomembnejše pa je, 
da smo stkali nova prijateljstva 
in ustvarili nepozabne spomine. 

Ajda Stibilj in Tadeja Bone, 
2. b

Messierjev maraton

V deželi tulipanov, koles in mlinov na veter
Priložnosti v življenju je veliko, toda tiste, ki resnično nekaj štejejo, so prav tiste, ki nam jih je dano izkoristiti. Ena takih priložnosti je bila vsekakor izmenjava 

z vrstniki z Nizozemske, za katero smo resnično hvaležni.

Maturantski ples 2025

V soboto, 22. marca, smo se 
dijaki četrtih letnikov Srednje 
šole Veno Pilon obeh programov, 
tj. gimnazije in predšolske 
vzgoje, zbrali na vsakoletnem, 
a našem prvem in edinem 
maturantskem plesu. Skupaj s 
starši in učiteljskim zborom smo 
obeležili hitro prihajajoči konec 
srednješolske poti in se ob tej 
priložnosti zahvalili vsem, ki so 
nam tekom let stali ob strani.

Svečanost smo otvorili z 
napovedjo vseh četrtošolcev ter s 
tradicionalno himno Gaudeamus 
Igitur (slo. Veselimo torej se). 
Naše druženje smo v tem duhu 
nadaljevali s četvorko in ostalimi 
izbranimi plesi, nato pa namenili 
besede zahvale ravnatelju, g. 
Andreju Ruparju, ter občini 
Ajdovščina, ki je pomagala 
tudi pri organizaciji večernega 
dogodka. Zahvalili smo se seveda 
tudi staršem in razrednikom, ki 
so nas z vzajemnim sodelovanjem 
podpirali pri učenju, ter vsem 

strokovnim ter drugim delavcem 
šole.

Kmalu je nastopil za 
nas najpomembnejši del 
maturantskega plesa, in sicer 
predstavitev posameznih 
oddelkov, v katerih smo skušali 
zaobjeti bistvo posameznika in 
celotne oddelčne skupnosti. Slišati 
je bilo veliko smeha, ob spominih 
na skupno pot pa smo potočili 
tudi nekaj solz. Te smo hitro 
posušili, saj smo po dobri hrani 
in klepetu ob njej, nadaljevali na 
plesišču, kjer smo se maturantje 
zavrteli tako s profesorji kot tudi 
s starši in s tem sklenili sobotni 
program.

Po sproščenem večernem 
dogajanju smo morali kaj hitro 
stopiti na realna tla, saj je pred 
nami še zrelostni izpit, matura. 
Vanjo bomo pošteno zagrizli, da 
se bomo lahko še naprej veselili 
mladosti, poletja in osebnih 
uspehov.   

Tinkara Lavrenčič, 4. a



NARAVA14
Četrtek, 24. april 2025 • številka: 274

Dan brez alkohola v Ajdovščini

V Ajdovščini je 3. aprila 
2025 potekalo regijsko 
interdisciplinarno srečanje 
'(Spre)govorimo o tveganem 
in škodljivem pitju alkohola' 
v okviru obeležitve 'Dan brez 
alkohola', ki smo ga na Območni 
enoti Nova Gorica NIJZ 
organizirali skupaj Centrom za 
krepitev zdravja ZD Ajdovščina. 
Dogodek 'Dan brez alkohola' smo 
začeli obeleževati pred sedmimi 
leti v okviru projekta SOPA – 
Skupaj za odgovoren odnos do 
pitja alkohola, saj želimo javnosti 
približati naša prizadevanja na 
tem področju. 

Na letošnjem dogodku 
so strokovnjaki iz različnih 
področij dela izmenjali dobre 
prakse in izzive na področju 
zgodnjega odkrivanja, obravnave 

in spremljanja odraslih oseb, 
ki pijejo alkoholne pijače na 
tvegan in škodljiv način. Z 
nami so bili: Center za krepitev 
zdravja Ajdovščina, Center za 
krepitev zdravja Nova Gorica, 
Zdravstveni dom Nova Gorica, 
Center za socialno delo Severna 
Primorska, Ambulanta splošne 
in družinske medicine ZD 
Nova Gorica, Center za duševno 
zdravje odraslih Zdravstveni dom 
Nova Gorica, Območna enota 
Nova Gorica NIJZ, Zavod RS za 
zaposlovanje Območna služba 
Nova Gorica, Policijska uprava 
Nova Gorica, Ozara Enota Nova 
Gorica, Medobčinsko društvo 
prijateljev mladine Ajdovščina, 
Al-Anon Koper in Zveza klubov 
zdravljenih alkoholikov Tolmin. 
Na srečanju smo prisluhnili 

izkušnji osebe, ki je opustila pitje 
alkohola ob podpori zdravstvene 
delavke v Centru za krepitev 
zdravja Ajdovščina in osebni 
izpovedi o težavah in stiskah 
otrok v družini, kjer je bil eden 
od staršev zasvojen z alkoholom.

V Centru za krepitev zdravja 
Ajdovščina, Centru za krepitev 
zdravja Nova Gorica in 
Zdravstveno-vzgojnem centru 
Tolmin, ki delujejo v okviru 
programa Skupaj za zdravje, 
znotraj vsakega zdravstvenega 
doma v Zdravstveni regiji Nova 
Gorica, posebej usposobljeni 
zdravstveni delavci izvajajo 
brezplačno dostopna svetovanja 
za opuščanje tveganega in 
škodljivega pitja alkohola. 
Svetovanje poteka v podpornem 
in neobsojajočem vzdušju in 
je namenjeno temu, da lahko 
posameznik ob strokovni podpori 
pridobi poglobljen vpogled v 
svoje navade glede pitja alkohola 
in raziskuje, kje so njegove 
zmožnosti, da glede tega nekaj 
spremeni. V centrih so na voljo 
tudi delavnice Zdravi odnosi, ki 
pomembno doprinesejo k učenju 
veščin za krepitev medosebnih 
odnosov in boljšega počutja. 

Nekaj podatkov za Slovenijo:
- Registrirana poraba alkohola 

je v Sloveniji v letu 2023 
znašala 9,7 l čistega alkohola na 
prebivalca, starejšega od 15 let. To 
pomeni, da je prebivalec Slovenije 
v povprečju spil kar 88 litrov 
piva, 35,5 litrov vina in 3,5 litre 
žganih pijač. Pri tem govorimo 
samo o registrirani porabi, vsa 
neregistrirana, ki je predvsem 
posledica domače pridelave, pa 
zelo verjetno prejšnjo številko 
povzdigne vsaj še za petino oz. 
1,8 litra čistega alkohola.

- Približno vsaka druga odrasla 
oseba v Sloveniji najmanj enkrat 
v letu tvega ali pa ima že prisotne 
škodljive posledice zaradi pitja 
alkohola. 

- Vsako leto se na dnevni 
ravni zgodita vsaj dve smrti, 
ki sta neposredno povezljivi s 
pitjem alkohola. Glede na trend 
v obdobju 2013 - 2021 to pomeni 
v povprečju 890 smrti na leto. Vse 

te izgube bi lahko in bi jih želeli 
preprečiti. 

Nekaj podatkov za Zdravstveno 
regijo Nova Gorica 2023:

V regiji je delež oseb starih od 18-
74 let, ki so v zadnjih 12 mesecih 
najmanj 1-krat pili na tvegan ali 
škodljiv način 57 % in je primerljiv 
s slovenskim povprečjem (59,4 
%). Prometne nesreče v regiji, 
kjer je povzročitelj pod vplivom 
alkohola, teh je 9,5 % medtem 
ko je v Sloveniji ta delež 8,4 %. 
Tudi stopnja bolezni pripisljivih 
alkoholu je v regiji nekoliko višja 
(1,8 na 1000 prebivalcev) od 
slovenskemu povprečja, ki znaša 
1,6 na 1000 prebivalcev. Lokalne 
in bolj natančne podatke glede 
posledic pitja alkohola in drugih 
zdravstvenih kazalnikov lahko 
najdete na spletnem portalu 
Zdravje v občini. 

Poročilo o skladnosti pitne vode v letu 2024
Komunalno stanovanjska družba d.o.o.  Ajdovščina je v letu 2024 upravljala dva javna vodovodna sistema v Občini Ajdovščina in dva javna vodovodna sistema v Občini 

Vipava. Poleg upravljanja javnih vodovodov, pogodbeno izvajamo tudi notranji nadzor na dveh zasebnih vodovodih.  Notranji nadzor izvajamo po  HACCP sistemu, skladno 
z Uredbo o pitni vodi (Ur. l. 61/23).  

Poleg notranjega nadzora pitne vode, Ministrstvo za zdravje izvaja tudi Državni monitoring pitne vode, s katerim zagotavlja dodaten nadzor nad kvaliteto pitne vode. 
Državni monitoring opravlja Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano (NLZOH) in je vzpostavljen na podlagi zahtev uredbe in karakteristik vodnih virov.

Tabela 1: Notranji nadzor pitne vode na vodovodnih sistemih v Občini Ajdovščina in Vipava 2024

Obrazložitev tabele 1 : V okviru notranjega nadzora pitne vode je bilo na javnih vodovodih sistemih opravljenih dvainpetdeset vzorčenj na mikrobiološke in sedemnajst 
vzorčenj na fizikalno-kemijske parametre. Vsi vzorci pitne vode odvzeti  na javnem vodovodu so bili skladni s uredbo.  Na zasebnih vodovodih se je opravilo štiri mikrobiološki 
in dve fizikalno - kemijski vzorčenji.  En vzorec je bil mikrobiološko neskladen zaradi prisotnosti koliformnih bakterij. Neskladnost vzorca je bila posledica  napake na 
hišnem vodovodnem omrežju.

V okviru Državnega monitoringa je bilo na javnih vodovodnih sistemih opravljenih šestindvajset  vzorčenj na mikrobiološke in šestindvajset  vzorčenj na fizikalno 
kemijske parametre. En vzorec ni bil skladen. Na zasebnih vodovodih se je v sklopu Državnega monitoringa opravilo štiri vzorčenja na mikrobiološke in štiri na fizikalno 
kemijske parametre. En vzorec na zasebnem vodovodnem sistemu je bil mikrobiološko neskladen, kot posledica napake na hišnem vodovodnem omrežju.

Informacije
Več informacij dobite na naši spletni strani, www.ksda.si, kjer si lahko med drugim ogledate Letna poročila o skladnosti pitne vode, načine obveščanja uporabnikov v 

primeru motene, prekinjene ali omejene oskrbe s pitno vodo, podatke o upravljalcu, o oskrbovalnih območjih, podatke o prispevnih in vodovarstvenih območjih ter vrsti 
priprave vode, najnovejše rezultate analiz, o parametrih, trdotah in mineralnih snoveh, ki jih določamo v pitni vodi, o nevarnostih in tveganjih glede vodovodnih sistemov, 
nasvete za zmanjšanje porabe in odgovorno rabo vode, nasvete za zdravje uporabnikov, vzdrževanje internih inštalacij,  ter ostale informacije o pitni vodi.
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Krvodajalska akcija v Ajdovščini 
in Vipavi

V Rdečem križu Ajdovščina 
vas toplo vabimo na majsko 
krvodajalsko akcijo, ki bo 
potekala v sredo, 21. maja, in 
četrtek, 22. maja, od 7. do 13. ure 
v prostorih bara Mladinskega 
kulturnega centra Hiša mladih 
Ajdovščina, ter v petek, 23. maja 
2025, od 7. do 13. ure v športni 
dvorani Vojašnice Janka Premrla 
Vojka Vipava (dvorana ima ločen 
vhod za zunanje obiskovalce s 
parkirišča za vojašnico).

Obema gostiteljema se iskreno 
zahvaljujemo za pomoč pri 
izvedbi krvodajalske akcije. 

Krvodajalke in krvodajalce lepo 
prosimo, da svoj prihod potrdite 
in se dogovorite o uri prihoda na 
št. 051 389 270, 051 671 147 ali 030 
716 796. Prav tako vas prosimo, da 
s seboj prinesete veljaven osebni 
dokument s fotografijo in na 
odvzem ne pridete tešči, ampak 
pred tem pojeste nemasten obrok.

Vse študente lepo vabimo tudi, 

da izkoristite zadnje aprilske 
dni in se pridružite študentski 
krvodajalski akciji 'Častim 
pol litra'. Kri lahko darujete v 
ponedeljek in sredo od 7.30 do 
11. ure na Centru za transfuzijsko 
dejavnost Nova Gorica, ki deluje 
v stari stavbi šempetrske bolnice. 
Ob tem smo za vas pripravili 
manjše darilce.

Že vnaprej se vsem najlepše 
zahvaljujemo, če boste solidarni. 
Umetne krvi žal še niso iznašli, 
zato si lahko pomagamo samo 
ljudje med seboj. Krvodajalke in 
krvodajalci z območja ajdovske 
in vipavske občine so v letu 2024 
prispevali 1152 enot krvi za 
pomoč bolnicam in bolnikom, 
kar je manj kot v preteklih letih. 
Da bi lahko zadostili potrebam po 
krvi v slovenskih bolnišnicah, si 
v območnem združenju želimo, 
da bi lahko v bodoče obrnili ta 
negativni trend. Veseli pa smo, da 
je v preteklem letu kri darovalo 
kar 87 darovalcev, ki so kri 
darovali prvič. Med aktivnimi 
krvodajalci je malce več moških 
(58 %) kot žensk (42 %).

Še enkrat lepo povabljeni in iz 
srca hvala že vnaprej, če se boste 
lahko odzvali.

Rdeči križ Ajdovščina

19 let vadbe in 
druženja v skrbi zase

Skupina terapevtske vodene 
vadbe v bazenu na policah v 
Ajdovščini praznuje letos 19 let 
delovanja. Vadbe se udeležujemo 
upokojenci iz različnih krajev od 
Vrtovina do Vipave. Dejavnost 
traja 7 mesecev v letu, od začetka 
oktobra, do konca aprila, vsako 
sredo od 18. do 19. ure. Skupina 
šteje od 20 do 25 udeležencev. 

Voda je element, ki nam 
omogoča svobodo gibanja kljub 
našim letom in prenekaterim 
zdravstvenim težavam, značilnim 
za to starostno obdobje. Z 
različnimi aktivnostmi v vodi 
dosežemo boljšo gibljivost v 
sklepih, mišično moč, ravnotežje 
in koordinacijo. Nezanemarljivo 
pa je tudi naše vsakotedensko 
druženje. Socialni kontakti so zelo 

pomembni za naše psihofizično 
zdravje in dobro počutje. Ob 
praznikih in zaključku vadbe naše 
druženje vedno tudi proslavimo.

Za vse povedano se moramo 
zahvaliti naši vaditeljici Klavdiji 
Krušec. Svoje delo opravlja 
s strokovnostjo, neizmerno 
energijo in srčnostjo. V letošnjem 
letu se ji je pri izvajanju vadbe 
redno pridružila tudi njena 
mlajša sodelavka Diana Batista. 
Za njuno požrtvovalno delo se 
jima iskreno zahvaljujemo in 
želimo, da tako ostane tudi v 
prihodnjih letih.

Lepo povabljeni vsi, ki si 
želite takšne vrste rekreacije in 
druženja. 

Boža Madić

7. april – Svetovni dan zdravja

Letošnji svetovni dan zdravja 
je bil posvečen zdravju mater in 
novorojenčkov in je potekal pod 
geslom Zdravi začetki, svetla 
prihodnost.  

Zdravje novorojenčkov in 
njihovih mater je namreč eden 
najpomembnejših kazalnikov 
splošnega zdravstvenega stanja 
in blaginje prebivalstva. Podatki 
v Sloveniji kažejo na odlično 
zdravstveno varstvo porodnic, 
ploda in novorojenčkov.

V centru za krepitev zdravja 
smo ta dan obeležili z dogodkom 
Skrbimo za zdravje vseh, ki je 
bil posvečen razumevanju in 
podpori otrokom s posebnimi 
potrebami ter njihovim družinam 
in strokovnim delavcem. 
Prisluhnili smo predavanju doc. 
dr. Erne Žgur, ki je temeljilo na 
bogatih poklicnih izkušnjah. 
Predavateljica je osvetlila ključne 

vidike zgodnjega prepoznavanja 
posebnosti v otrokovem razvoju, 
kako lahko starši in strokovni 
delavci pri tem sodelujejo ter 
ustvarijo podporno okolje, ki 
otroku omogoča najvišji razvojni 
potencial. 

V odprtem pogovoru na 
okrogli mizi z naslovom Moč 
izkušenj in podpora osebam 
s posebnimi potrebami so 
sodelujoči spregovorili o 

aktualnih in prihodnjih načrtih 
za pomoč ter vključevanje oseb 
s posebnimi potrebami v širše 
okolje. Posebno vrednost so 
okrogli mizi dali osebna izpoved 
mame dekleta s posebnimi 
potrebami ter dragoceni pogled 
osebe, ki s posebnimi potrebami 
živi vsakdan – njune besede so 
opomnile na pomen razumevanja 
in sprejemanja.

Srce dogodka so bili glasbeni 
nastopi otrok s posebnimi 
potrebami. Vsak ton melodije 
je nosil sporočilo poguma, 
vztrajnosti in veselja. Njihova 
prisotnost na odru je bila hkrati 
simbol sprejetosti in spodbuda za 
nadaljnjo inkluzijo.

Hvala vsem, ki ste nam 
pomagali ustvariti ta nepozaben 
dogodek.

https://nijz.si/mediji/7-april-
svetovni-dan-zdravja/

Foto: Natali Panič

Foto: Natali Panič
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Zaščita pred soncem - zakaj je sončna krema vaša 
najboljša poletna (in zimska) prijateljica?

Sončna svetloba je vir življenja 
– prinaša toploto, svetlobo in 
je ključna za tvorbo vitamina 
D. Dokazano vpliva na naše 
dobro počutje. A izpostavljanje 
sončnim žarkom ima tudi svojo 
temnejšo plat. UV-žarki lahko 
povzročijo prezgodnje staranje 
kože, hiperpigmentacije, sončne 
opekline in celo kožnega raka. 
Veliko ljudi misli, da je UV zaščita 
potrebna samo poleti ali ko gredo 
na plažo. A resnica je precej 
drugačna. UVA žarki, ki sicer 
ne povzročijo sončnih opeklin, 
prodirajo globoko v kožo, 
povzročajo staranje, pigmentacije, 
razgradnjo kolagena in elastina 
in lahko vodijo tudi do kožnega 
raka, so prisotni vse leto, tudi ko 
je oblačno, deževno ali megleno. 
Tudi UVB žarki, ki povzročajo 
sončne opekline, prehajajo skozi 
oblake – do 80 % UV-sevanja 
pride skozi njih tudi takrat, ko 
sonca ne vidimo.

Kako delujejo sončne kreme?
Sončne kreme delimo 

na kemične in mineralne 
(fizikalne), glede na vrsto filtrov, 
ki jih vsebujejo.

Kemični filtri (npr. avobenzon, 
ok t inok sat ,  ok tok r i len, 
oksibenzon in številni drugi) 
delujejo tako, da absorbirajo UV-
žarke in jih pretvorijo v toploto. 
Pogosto so lahkotnejše teksture, 
brez bele sledi. Vpijejo se v kožo, 
v povrhnjico (epidermis) – torej 
v najvišji sloj kože, ki se nenehno 
obnavlja.

Prednosti:
- Lahka tekstura.
- Ne puščajo bele sledi.
- Učinkovita UVA in UVB 

zaščita.
- Možna uporaba pod ličili.
- Večja vodoodpornost.
Slabosti:
- Potrebujejo čas, da začnejo 

delovati, nanesti jih je potrebno 
20 minut pred izpostavitvijo kože 
soncu.

- Manj primerni za zelo 
občutljivo kožo.

V izdelkih se pogosto pojavljajo 
kombinacije različnih kemičnih 

UV filtrov, da se zagotovi 
širokospektralna zaščita.

Mineralni filtri pa delujejo 
odbojno, saj UV-žarke odbijajo 
stran od kože. So bolj primerni 
za občutljivo kožo, otroke in 
ljudi z alergijami, vendar lahko 
pustijo rahlo belo sled, ker se ne 
vpijejo v kožo. Najpogosteje sta 
uporabljena cinkov oksid (zinc 
oxide) – ščiti pred UVA in UVB 
žarki (širokospektralna zaščita) 
in titanov dioksid (titanium 
dioxide) – predvsem UVB in 
krajši UVA (manj popolna zaščita 
kot cinkov oksid).

Prednosti:
- Delujejo takoj po nanosu – ni 

treba čakati 20 minut.
- Ne dražijo kože, zato so 

primerne za občutljivo kožo, 
otroke in ljudi z rozaceo ali 
alergijami.

- Ni možnosti vstopa v krvni 
obtok, saj ostanejo na površini 
kože.

- Okolju prijaznejši, ker ne 
škodujejo koralnim grebenom 
(npr. cinkov oksid je dovoljen v 
"reef-safe" izdelkih).

Slabosti:
- Klasični mineralni filtri lahko 

pustijo značilno belo plast na 
koži, še posebej pri temnejših 
tonih kože.

- So pogosto bolj "težke", bolj 
vidne in lahko dajejo občutek 
suhosti na koži.

- Manj vodoodporne kot 
kemične (čeprav obstajajo 
tudi zelo dobre vodoodporne 
mineralne formule).

- Težje se enakomerno 
razmažejo, kar lahko vpliva 
na učinkovitost zaščite, če ne 
nanesemo dovolj velike količine 
izdelka.

Kaj pomeni SPF?
SPF (Sun Protection Factor), 

(tudi nemško LSF ali špansko 
FPS) označuje, kako učinkovito 
krema ščiti pred UVB-žarki 
(tistimi, ki povzročajo opekline). 
Na primer, SPF 30 pomeni, da 
izdelek omogoča 30-krat daljšo 
zaščito, kot bi jo imeli brez nanosa 
kreme. Za celovito zaščito iščemo 
oznako "broad spectrum" ali 

"širokospektralna zaščita", ki 
vključuje tudi UVA-žarke (ti 
prodirajo globlje in povzročajo 
staranje kože).

SPF torej definira zaščito 
pred UVB žarki. To je posebej 
pomembno, ko se zaradi visoke 
izpostavljenosti bojimo sončnih 
opeklin, npr. na plaži ali v 
hribih. Zaščita pred UVA žarki 
pa je pomembna dolgoročno, saj 
UVA žarki prodirajo globje in 
povzročajo staranje. Označevanje 
vrednosti zaščite pred UVA žarki 
na izdelkih je bolj zapleteno. EU 
standard določa označevanje z 
znakom UVA v krogu. Ta znak 
na izdelku pomeni, da ima 
izdelek UVA in UVB filtre in da 
je vrednost UVA zaščite vsaj 1/3 
vrednosti SPF. Če ima izdelek 
faktor SPF faktor 30, ima torej 
UVA zaščito najmanj 10. Nekateri 
proizvajalci navajajo tudi PDD 
(Persistent Pigment Darkening). 
To je dejanski faktor zaščite pred 

UVA žarki. Azijski način oznake 
PDD je PA+, pri čemer je najvišja 
zaščita pred UVA označena z 
PA++++, kar ustreza PDD >16. 

Na kaj moramo biti še pozorni 
pri izbiri sončne kreme?

Pri nakupu sončne kreme se 
splača pogledati več kot le SPF 
izdelka:

- Tip kože: Če imate mastno 
ali aknasto kožo, iščite 
nekomedogene izdelke – to 
pomeni, da ne vsebujejo snovi, ki 
bi potencialno mašile pore. Suhi 
koži bodo bolj prijale vlažilne 
formulacije z dodatki, kot so 
hialuronska kislina, ceramidi ali 
skvalan.

- Vodoodpornost: Če boste 
v vodi ali se boste veliko 
potili, izberite kremo, ki je 
vodoodporna, a vseeno je nanos 
priporočljivo ponoviti na vsaki 2 
uri.

- Formulacija: Na voljo so lahki 
geli, vlažilne emulzije, BB kreme 
(rahlo obarvane), pudri s SPF 
in celo spreji. Za izpostavljene 
predele ali pogostejši priročnejši 
nanos svetujemo izdelke v stiku. 

Za vsak tip kože in glede 
potrebe uporabnika lahko 
najdemo primerno formuliran 
izdelek.

Zanimivosti in pogoste napake
- Količina je pomembna! Večina 

ljudi nanese premalo kreme. Za 
obraz in vrat priporočajo količino 
velikosti dveh prstov, za telo pa 
približno eno dlan kreme.

- Sonce ne sije samo poleti. UV-
žarki so prisotni tudi pozimi in 
na oblačne dni, zato dermatologi 
priporočajo vsakodnevno 
uporabo SPF – naj postane to 
del jutranje rutine, kot na primer 
umivanje zob.

- Nanos pred izpostavitvijo: 
Sončno kremo, predvsem tisto, 
ki vsebuje kemične filtre, je 
treba nanesti 20–30 minut pred 
izpostavljanjem soncu.

 -Sončna krema ni neprebojni 
ščit. Še vedno velja iskati senco, 
nositi klobuk, sončna očala in 
izogibati se soncu med 11. in 16. 

uro.
Morda se zdi uporaba sončne 

kreme vsak dan odvečna, a 
koža si bo to zapomnila in 
hvaležnost pokazala z zdravim, 
enakomernim tonom tudi čez 
desetletje ali dve. Še več, sončna 
zaščita je najboljši (in najcenejši) 
anti-aging izdelek, kar jih 
obstaja. Z redno uporabo torej 
lahko preprečujemo nastanek 
gubic, izgubo elastičnosti, in 
nastanek pigmentnih madežev. 
Vsakodnevna uporaba krem z 
zaščitnim faktorjem je nujna, 
če uporabljate kozmetične 
izdelke z retinoidi (retinol, 
retinal, tretinoin, adapalen, 
bakuchiol), AHA kislinami 
(glikolna, mlečna, mandljeva  
kislina), BHA kislinami (salicilna 
kislina). Uporaba teh učinkovin 
zmanjšuje naravno odpornost 
kože, zato lahko uporaba le-teh 
brez ustrezne UV zaščite čez dan 
povroči škodo. UV zaščito je 
potrebno uporabljati redno tudi če 
se želite znebiti hiperpigmentacij 
z uporabo vitamina C ali 
niacinamida. Pigmentacije 
namreč nastajajo pod vplivom 
UV žarkov. UV zaščita je obvezna 
tudi po laserskih posegih in 
intenzivnejših kemičnih pilingih.

Kar nekaj zdravil na recept 
lahko povzroči, da je koža bolj 
občutljiva na sonce – temu rečemo 
fotosenzitivnost. Farmacevt v 
lekarni vas bo ob izdaji takšnega 
zdravila opozoril na to in vam 
svetoval ustrezno zaščito oziroma 
začasno izogibanje sončnim 
žarkom. Posvetujete se z nami!

Nazadnje pa še povabilo…
V Lekarni Ajdovščina bomo 

v mesecu maju organizirali 
brezplačne meritve krvnega 
tlaka in venskega pretoka. 

Za točne datume vas vabimo, 
da spremljate Facebook stran 
Lekarne Ajdovščina ali nas 
obiščete v lekarni. 

Veselimo se vašega obiska!

Teden Rdečega križa

V mesecu maju praznujemo 
Teden Rdečega križa. Obeležili 
ga bomo z dvema dogodkoma. 

Prvi dogodek bo predavanje 
Alenke Rebula z naslovom 'Vera 
vase je temelj naše moči'; v sredo, 
7. maja ob 18.00, v Dvorani prve 
slovenske vlade v Ajdovščini.

Dobro in uspešno v nas je 
potrebno pozornosti in nege, da 
lahko deluje in nas osrečuje. Le iz 
tega lahko zajamemo, da drugim 
damo kaj lepega in smo v pomoč.
Vabljeni na praznično srečanje o 
pristni moči za življenje. Z vami 
bom Alenka Rebula, ki že veliko 
let širim metodo Vera vase Josipe 
Prebeg za izpolnjeno življenje. 

Tudi v zahtevnih okoliščinah 
vedno ohranimo stik s svojo 
močjo in žarom!

Drugi dogodek bo Dan odprtih 
vrat dnevnega centra Rdečega 
križa, v petek, 9. maja med 9.00 
in 12.00 na sedežu Rdečega križa 
(Tovarniška 3g, Ajdovščina). 
Predstavili vam bomo dejavnosti 
Dnevnega centra. Čaka vas tudi 
druženje ob kavici in pecivu. 
Veseli bomo vašega obiska!

Tim Rdečega križa OZ 
Ajdovščina

v Dvorani prve 
slovenske vlade 
Ajdovščina

30. 5. 2025
ob 19.30

ZA 
ABONMA 
IN IZVENKONCERT MANOUCHE

Poseben gost SERGEJ RANDELOVIĆ – RUNJOE
Obeta se, swingovsko obarvana, glasbena poslastica!

P
O

K
R

O
V

IT
EL

JKarte dobite na EVENTIM (Petrol, Pošta, splet)

libertart71@gmail.com, 040 705 529    INFO
Larin abonma
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April - mesec zavedanja o avtizmu
Več je potrebno govoriti o 

avtizmu, ker število novih 
primerov avtizma strmo narašča 
– trend je, da se incidenca vsakih 
deset let praktično podvoji. Zadnji 
podatki so objavljeni za otroke, 
rojene leta 2012, in govorijo, da 
je v tej generaciji vsak 36. otrok 
na avtističnem spektru. Če ta 
podatek preslikamo na današnjo 
generacijo, lahko predvidevamo, 
da bo med letošnjimi novorojenčki 
že eden od 18 otrok obremenjen z 
avtizmom. 

Več je potrebno govoriti o 
avtizmu, ker ta motnja otroke 
oropa normalnega razvoja 
in brezskrbnega otroštva. 
Številni otroci z avtizmom so 
hiperaktivni, spijo le po nekaj ur 
na noč, brez opozorila izginejo 
od doma, pogosto so življenjsko 
ogroženi, ker ne razumejo 
nevarnosti okrog njih; ne bojijo 
se vode, višine, prometa … Težave 
imajo s socialnim vključevanjem 
in se umikajo v svoj svet. Ta umik 

je pogosto lahko tudi posledica 
senzorne preobčutljivosti – vid, 
sluh, voh, okus, dotik … Preveč 
raznih senzornih informacij 
lahko pri osebi z avtizmom 
povzroči stres, anksioznost, 
v nekaterih primerih pa celo 
telesno bolečino. Ker imajo 
težave s komunikacijo in številni 
niti ne znajo govoriti, ne morejo 
izraziti svojih potreb in lahko 
postanejo razdražljivi, agresivni, 
pogoste so tudi samopoškodbe. 
Številni imajo težave z imunskim 
sistemom, presnovne in prebavne 
motnje, pogostejše so tudi razne 
alergije in tudi epilepsija. 

Več je potrebno govoriti 
o avtizmu, ker država ne 
zagotavlja ustrezne diagnostične 
in terapevtske obravnave. To 
zelo obremeni družine. Skrb za 
otroka z avtizmom je že sama po 
sebi fizično zelo naporna, starši so 
izčrpani in dobesedno izgorevajo, 
veliko pa je tudi finančno 
breme; številni diagnostični 

postopki in večina terapij je na 
voljo le samoplačniško, otroci 
običajno potrebujejo tudi razne 
diete, vitaminsko mineralne 
dodatke in drugo zdravstveno in 
izobraževalno pomoč. Vse to se 
sešteva v tako visoke zneske, da 
jih praktično nobena družina ne 
zmore v celoti pokriti. Pogosto se 
finančna stiska poveča tudi zato, 
ker mora eden od staršev pustiti 
službo, saj otroka nočejo sprejeti 
v noben vrtec. Tudi vključitev v 
primeren šolski program je skoraj 
misija nemogoče in nekateri starši 
se potem v taki situaciji odločijo 
za šolanje otroka na domu.

Več je potrebno govoriti o 
avtizmu, ker tudi odrasle osebe 
z avtizmom nimajo na voljo 
ustreznih socialno varstvenih 
programov – nobenega dnevnega 
centra, nobene bivalne enote, 
nobenih prilagojenih možnosti 
zaposlovanja ... Zelo so omejene 
njihove možnosti socialnega 
vključevanja, prav tako naletijo 

na številne ovire pri aktivnostih 
na področju kulture, športa in 
interesnih dejavnosti.

Več je potrebno govoriti 
o avtizmu, ker ni nobenih 
preventivnih programov. 
Vzroki za nastanek avtizma 
so lahko različni in vseh niti 
še ne poznamo, vendar pa so 
evidentirani že številni dejavniki 

tveganja, ki povečujejo možnost 
za razvoj avtizma, o katerih bi 
bilo nujno ozaveščati javnost. 

Več je potrebno govoriti o 
avtizmu, ker pristojne inštitucije 
molčijo. Veš država svoj dolg? Veš 
lokalna skupnost svoj dolg? Veste 
mediji svoj dolg? 

Danilo Koren, Združenje 
bodi ZDRAV

2. aprila obeležujemo svetovni 
dan zavedanja o avtizmu, ki je 
namenjen ozaveščanju različnosti 
in podpori osebam z avtizmom. V 

CIRIUS Vipava so ta dan potekale 
številne aktivnosti, s katerimi 
smo želeli na prav poseben način 
izkazati podporo osebam z 

avtizmom in njihovim družinam. 
Zaposleni v CIRIUS Vipava 

smo izrazili podporo vsem 
otrokom, mladostnikom in 
odraslim z avtizmom tako, da 
smo na ta dan nosili modre majice 
in v avli razobesili nebo modrih 
dežnikov. Že tradicionalno sta 
nam Krajevna skupnost Vipava 
in Univerza v Novi Gorici 
omogočili, da sta se tudi dvorec in 
park Lanthieri obarvala v modro 
barvo, ki simbolizira umirjenost 
in sprejemanje drugačnosti. 

V sodelovanju z Lavričevo 
knjižnico Ajdovščina smo 
pripravili pravljične urice, ki so 
potekale v oddelkih Vipava in 
Ajdovščina. Strokovni delavki 
Tamara Srebot in Ines B. 
Mohorič sta predstavili slikanico 
'Čarli, ti si car' s pomočjo prav 
posebne oblike pripovedovanja 

zgodb kamišibaj. Veseli smo 
velikega obiska in navdušenega 
sodelovanja otrok, ki so pozorno 
prisluhnili pravljici in z veseljem 
izdelali svojega kužka Čarlija.

Navdahnjeni z besedami Bine 
Štampe Žmavc »Za vsakim 
čelom je še en svet. Pritajen in 
neznan, svet skrivnosti in sanj,« 
so učenci z avtističnimi motnjami 
pripravili razstavo svojih likovnih 
del z naslovom 'Moje misli, moj 
svet', ki je na ogled v avli Centra, 
omenjena dela pa si lahko 
ogledate tudi v spletni galeriji na 
spletni strani CIRIUS Vipava.

Morda eden najbolj 
mednarodno prepoznavnih 
simbolov, povezanih z avtizmom, 
so pisani koščki sestavljanke. 
Z letošnjim šolskim letom so 
tudi naši učenci izdelali pisane 
koščke sestavljanke, s katerimi 

smo okrasili avlo. Tako kot 
je kos sestavljanke unikaten 
in se prilega širši sliki, ta 
simbol predstavlja, kako vsak 
posameznik z avtizmom prispeva 
svoje edinstvene lastnosti v 
družbo. Podobno kot mavrica, 
ki je sestavljena iz različnih barv, 
obsega spekter avtizma široko 
paleto osebnosti, sposobnosti in 
izzivov.

Pa ne le 2. april - vsak dan je 
lahko priložnost za odkrivanje 
edinstvenih lastnosti vsakega 
posameznika ter širjenje zavesti, 
da si vsak človek zasluži biti 
viden, slišan in podprt.

Posebna zahvala Kremet d.o.o. 
za njihovo velikodušno donacijo 
modrih dežnikov.

Aktiv za avtizem, CIRIUS 
Vipava

Svetovni dan zavedanja o avtizmu

Aprilska krvodajalska akcija MK Q Vejtr Wajdušna

Da lahko pomagamo drugi 
osebi, je naša izbira in hkrati tudi 
naša dolžnost. Darovanje krvi 
je za motoristke in motoriste Q 

Vejtr zelo preprosta izbira, zato 
smo se 9. aprila ponovno podali 
na skupno akcijo, kjer je vsak 
častil pol litra tekočine, prepojene 

z življenjem. Pol litra za osebo, 
ki ji bo ta tekočina spremenila 
življenje na boljše.

In s tako miselnostjo je zelo 
preprosto premagati strah pred 
iglami in ostalimi fobijami, ki se 
nam rade prepletajo ob misli na 
krvodajalstvo. Skupaj z obilico 
dobre volje in smeha, ki so že 
rutinirana stalnica naših obiskov 
na Centru za transfuzijsko 
dejavnost Nova Gorica, je vse 
skupaj še veliko bolj zabavno, 
sproščeno ter hkrati motivira 
nas in vse ostale, s katerimi se 
srečamo.

Do naslednjič, ko se bomo spet 
odločili darovati življenje, pa lepo 
povabimo tudi tebe, da se podaš 
na to lepo pot krvodajalstva.

Naj naša srca z veseljem še 

naprej poganjajo kri, da se bodo 
po svetu širili nasmehi, dobra 
volja in dobrosrčnost.

Za MK Q Vejtr, Tomaž 
Velikonja
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ODPIRALNI ČAS:
ponedeljek - petek: 

8:00 - 19:00
sobota: 8:00 - 12:00

Goriška 64, obrtna cona Gmajna, 
Tel: 05/ 36 71 500

VRTNI CENTER 
AJDOVŠČINA

Sadike zelenjave: paradižniki, paprike, jajčevci, solatnice, kapusnice, dišavnice …
Sadike grmovnic za žive meje, jagodičje.
Zemlja za presajanje, kompost, substrati.

Vista 2025 – Vojašnica Janka Premrla Vojka Vipava

Ministrstvo za obrambo RS, 
Uprava za obrambo Postojna, po 
Zakonu o vojaški dolžnosti vsako 
leto polnoletne fante seznani 
s pravicami in dolžnostmi, ki 
izhajajo iz zakona. Leta 2003 
je prenehala vojaška dolžnost 
moškim državljanom in obvezno 
služenje vojaškega roka je 
»zamrznjeno« in se v Republiki 
Sloveniji ne izvaja, dokler ne 
pride do morebitne povečane 
nevarnosti napada na državo, 
do neposredne vojne nevarnosti 
ali dokler na predlog Vlade RS 
Državni zbor ne razglasi vojnega 
ali izrednega stanja, zaradi česar se 
ponovno uvede vojaška dolžnost 
s služenjem vojaškega roka v 
obdobju 3-h mesecev. Ministrstvo 
za obrambo na različne načine 
vsako leto seznanja nove 
polnoletne državljane po vsej 
državi z dolžnostmi. Seznanitev 

je formalnost, katero Uprava 
za obrambo Postojna zapelje 
v tradicionalno smer izdelave 
nabornih vozov. Ohranja se 
izdelava »nabornih vozov«, ki je 
bila ena redkih šeg, ki so nekdaj 
povezovale celo vas ali mesto. 
Nabor ali po domače VISTA, 
dogodek, ko so prišli mladi 
fantje sprva peš, kasneje pa tudi 
na vozovih – te so nekdaj vlekli 
konji, v novejšem času pa so 
jih nadomestili traktorji - pred 
naborno komisijo, se je vsakemu 
od nabornikov za vselej vtisnil v 
spomin. Tradicija praznovanja 
nabora sega v čas vojaških 
reform Marije Terezije, ki je želela 
urediti sistem zbiranja rekrutov. 
Naborniška praznovanja je nato 
prekinila prva svetovna vojna, 
v obdobju, ko je naše kraje 
zasedla Italija, pa so jih ponovno 
oživili. Takrat so fantje, četudi 

simbolično – oblečeni v 'ta 
hmašne' obleke, največkrat črne, 
z drobnim cvetom, zataknjenim v 
gumbnici, ali trakom v slovenskih 
barvah, ovitim okrog klobuka 
ali instrumenta (ta je bil obvezen 
spremljevalec nabornikov), 
izkazovali Italijanom svojo 
narodno in kulturno pripadnost. 
Podobno slovesno so okrasili tudi 
svoje naborniške vozove. 

Že celih 15 let mladina 
Vipavske doline in hribovskih 
vasi, kljub zamrznitvi obveznega 
služenja vojaškega roka, ohranja 
tradicijo izdelave nabornih vozov, 
ki so tehnično in finančno kar 
velik zalogaj in pohvale vredno 
dejanje mladih, staršev, krajevnih 
skupnosti in obeh občin. Dne 11. 
4. 2025 se je na seznanitev (bivši 
nabor) vojaških obveznikov v 
Vojašnico Janka Premrla Vojka 
v Vipavi pripeljalo preko 100 
fantov in deklet na devetih (9) 
nabornih vozovih. Generacije 
mladih so manjše, zato se 
večinoma tudi združuje več vasi 
skupaj pri izdelavi voza. Letos 
so bili vozovi tudi komisijsko 
ocenjevani in nagrajeni. Vse 
mlade, ki jih je vabila Uprava 
za obrambo Postojna, je poleg 
poveljnika vojašnice, načelnika 
Centra za usposabljanje Vipava, 
podpolkovnika Primoža 
Mlinarja, slavnostno pozdravil 

in nagovoril tudi župan Občine 
Vipava, mag. Anton Lavrenčič, in 
jim zaželel mirno in odgovorno 
življenje. Poleg seznanitve z 
zakonsko dolžnostjo so bile 
mladim predstavljene še vse 
možnosti sodelovanja s Slovensko 
vojsko - Tabori MORS in mladi 
za mladoletne, Vojaški tabor za 
polnoletne, prakse, štipendije, 
vajeništvo, prostovoljno služenje 
vojaškega roka, ki je v državi v 
velikem porastu, zaposlitev v 
Slovenski vojski (tudi z osnovno 
šolo in možnostjo izobraževanja 
ob delu) in možnost pristopa 
k pogodbeni rezer vni 
sestavi Slovenske vojske. Po 
predstavitvah je komisija v sestavi 
župana Občine Vipava, mag. 
Antona Lavrenčiča, načelnika 
podpolkovnika Primoža Mlinarja 
in vodje Uprave za obrambo 
Postojna, Ines Marc, naborne 
vozove pregledala in jih ocenila. 
Ocenjevalo se je varnostno 
tehnični vidik izdelanega voza, 
okrasitev voza, enotnost ekipe 
mladih na vozu in element ne/
uporabe opojnih substanc, za 
kar si je skupaj z Ministrstvom za 
obrambo prizadevala tudi Policija 
RS. Vseh možnih točk je bilo 180. 

S 125 točkami je zmagal 
naborni voz Vipave, kateri je 
prejel glavno nagrado ministrstva 
in sicer voden celodnevni ogled 

vojaške letalske baze v Cerkljah 
ob Krki, vojaško malico, prevoz 
z avtobusom, polet z vojaškim 
helikopterjem ali Spartanom. 
S 122 točkami se je na drugo 
mesto uvrstil združeni naborni 
voz Cola in Podkraja, kateri so 
prejeli voden celodnevni ogled 
45. Centra goseničnih in bojnih 
vozil v Pivki, vojaško malico, 
prevoz z avtobusom, vožnje s 
tankom po poligonu, ter ogled 
Parka vojaške zgodovine v Pivki. 
Na tretje mesto se je s 111 točkami 
uvrstil naborni voz združenih 
vasi Vrhpolja in Lokavca in prejel 
voden celodnevni ogled Centra 
za združeno usposabljanje v 
Postojni ter Enote za raziskave 
in simulacije s prikazom 
vojaških računalniških iger in 
programiranja, vojaško malico, 
prevoz z avtobusom, ogled 
OSVAD Poček in vožnje z 
vojaškimi vozili po poligonu.

V imenu Uprave za obrambo 
Postojna ,  orga nizator ja 
seznanitve, se zahvaljujemo vsem, 
ki so sodelovali pri seznanitvi, 
vsem izdelovalcem nabornih 
vozov in slovenski Policiji. Za leto 
2026 upamo, da se bo letnik 2008 
prireditve udeležil v še večjem 
številu s še več nabornimi vozovi. 
Za nagrade bo poskrbljeno.

Ines Marc, vodja Uprave za 
obrambo Postojna

Vse za vaš vrt!
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Dan za spremembe

Spodbuda prostovoljstva za dobro starejših

Letošnja vseslovenska 
prostovoljska akcija Dan za 
spremembe, ki je potekala 5. 
aprila, že šestnajsto leto zapored 
povezuje številne prostovoljce 
iz vse Slovenije. Tudi iz 
Ajdovščine, kjer se že vrsto let 
akciji pridružujejo prostovoljci 
programa Starejši za starejše 
Društva upokojencev Ajdovščina. 
Dan za spremembe v Ajdovščini 
je potekal že v četrtek, 3. aprila, 
s prireditvijo ob 9.30 v Domu 
starejših občanov Kresnice 

Ajdovščina. Za skupni dogodek 
v okviru Dneva za spremembe 
so se v Ajdovščini povezala tri 
prostovoljska društva: program 
Starejši za starejše Društva 
upokojencev Ajdovščina, 
Univerza za tretje življenjsko 
obdobje - Društvo Most, 
Medgeneracijsko društvo 4 letni 
časi ter Dom starejših občanov 
Kresnice Ajdovščina. Namen 
dogodka pa je bil predvsem 
spodbuda prostovoljstva 
in povezovanje v skupnih 

dejavnostih za dobro starejših. 
»Želimo, da na prireditev 
pridejo tudi tisti ljudje, ki imajo 
čas, izkušnje in razumevanje za 
starejše. Koristno bi pomagali 
in svoje delo namenili starejšim, 
ker vemo, da je zaposlenih, ki 
bi zanje skrbeli, vedno manj in 
obstaja upravičen dvom, kdo bo 
starejšim pomagal tako na domu 
kot tudi v domovih za starejše. 
Ker se prostovoljci staramo in 
nas je vedno manj, bi rabili nove 
mlajše upokojence-prostovoljce, 
da se se vključijo v delo s 
starejšimi, v širjenje prijateljskih 
vezi, dobrih misli in dejanj - 
danes bom jaz pomagal tebi, jutri 
bo kdo mlajši pomagal meni,« 
je poudarila koordinatorica 
programa Starejši za starejše in 
dodala: »Mlajši upokojenci sami 
poiščejo aktivnosti in interesne 
skupine, nabor dejavnosti je 
številen in pester, prav tako 
jim je omogočeno druženje 
z vrstniki in prijatelji. Večjo 
pomoč in spodbudo potrebujejo 
starejši, ki iz različnih razlogov 
ne morejo od doma. Z obiski na 
domu in v domovih za starejše 
jim prostovoljci skušamo po 

svojih najboljših močeh polepšati 
življenje. Prijazen pozdrav, topel 
stisk roke, nasmeh, iskren pogled, 
lepa beseda vsakemu veliko 
pomeni, zmanjšuje osamljenost 
in sporoča, da nam je mar zanje.«

Bogat program srečanja je 
sestavljala predstavitev vseh 
štirih sodelujočih organizacij, 
v kulturnih točkah pa je 
prevladovalo petje in ples. Ena 
sama rdeča nit je povezovala in 
pletla drobna dela za starejšega 
človeka: dobro voljo ob klepetu, 

prijazno in veselo druženje ob 
ročnih delih, petju in plesu, 
pozornost ob požirku dobre 
kave. Vsa udeležena društva v 
tej smeri že veliko prispevajo k 
srčnemu sobivanju. Leta in leta 
nizajo dobra dela v korist starejših 
in s svojo voljo spreminjajo njihov 
vsakdan v domačem in širšem 

okolju, znajo pa kdaj spremeniti 
tudi drobec v vesolju.

Sončno dopoldne je tako vsem 
hitro minilo in prineslo trden 
sklep, da se bodo spremembe ob 
dobrih delih še naprej dogajale; 
pomembno sporočilo, da nam je 
mar za starejše ljudi, da je z njimi 
bivanje bogato, da jim lahko s 
skupnimi močmi in z različnimi 
aktivnostmi pomagamo k 
boljšemu in prijetnemu počutju 
ter zaključek s povabilom še 
drugim:

»Ste pripravljeni podariti svoj 
čas za dober namen? Postanite 
prostovoljka/prostovoljec tudi 
vi, pridružite se utečenim 
programom v skupnih 
dejavnostih za dobro starejših.

Prispevke povezala Irena 
Vidmar, foto Mojca Klavžar in 

Angel Vidmar

Materinski dan na Planini
Planinski otroci imajo ogromno talentov, s katerimi so se predstavili ob materinskem dnevu 

in se tako poklonili staršem. »Hvala, ker nam dajete občutek varnosti, ljubezen, ker skrbite, da 
imamo vsak dan topel obrok in še marsikaj,« so se zahvalil. Polni dvorani na Planini so podarili 
nepozabno in čustveno prireditev, posebne pozornosti pa so bile deležne mame in babice, 
katerim so otroci pod vodstvom Društva gospodinj in dramske skupine Planina pri Ajdovščini 
na delavnicah izdelali izvirne košarice presenečenja!

Otroški pevski zbor pod 
vodstvom Kristine Puntar in 
ob spremljavi Franca Lebna je z 
izborom pesmi in otroško svežino 
navdušil vse prisotne. Mladi 
talenti pa so na odru zasijali z 
različnimi inštrumentalnimi 
in dramskimi točkami. 
Publika je uživala ob zvokih 
harmonik, violine, klarineta, 
baritona, klavirja in Orfovih 
inštrumentov in če bo šlo tako 
naprej, lahko v naslednjih petih 
letih pričakujemo zasedbo, ki 
bo konkurirala slovitemu bendu 
Joker Out.

Obeti pa so dobri tudi med 
voditeljicami, saj sta mladi 
povezovalki programa lepo 
krmilili in s simpatičnostjo 

osvojili občinstvo.
Brez komedije ne gre
Posebej mamam je bil 

namenjen čuten recital, veliko 
smeha pa je privabil nastop 
podmladka dramske skupine 
Društva gospodinj, ki je navdušil 
z igro 'Mizica, pogrni se' režiserja 

Dušana Česna.
Posebej navdušujoče in 

vzpodbudno je, da so na 
prireditvi po dobrem letu z 
zabavnim odlomkom igre svoj 
pečat dali tudi igralci originalne 
zasedbe dramske skupine 
Društva gospodinj. Tokrat so 
nas nasmejali z avtorskim skečem 
'Čistilka' in kdo ve, morda se iz 
tega celo razvije daljša komedija, 
ki se ji bomo še to leto lahko 
nasmejali.

Otroci so na delavnici izdelali in 
starše presenetili tudi s košarico, 
izdelano iz sladolednih palčk, 
vanjo pa so posadili čebulico, 
ki bo, takoj ko zraste in vzcveti, 
starše in stare starše opominjala, 
kako zelo jih otroci cenijo.

Mateja Rosa

Prenovljen izvir v 
gornjih Žapužah

Žapuže so poznane po izvirih 
dobre vode. Ob gradnji Doma 
krajanov sta bili posajeni poleg 
izvira v neposredni bližini doma 
tudi dve lipi – simbol Slovencev. 
Ti dve lipi v Gornjih Žapužah 
sta, zaradi dobrih pogojev, zrasli 
previsoko ter že povzročali 
škodo z dviganjem zemljišča ob 
koritu. Marko Nagode, ki hodi 
vsakodnevno k izviru po svežo 
vodo, je predlagal sanacijo. 

Ker krajevna skupnost za ta 
namen ni imela predvidenih 
sredstev, se je odločil, da ta velik 
poseg izvede v lastni režiji z ekipo 
Elita Nagode, kot darilo vaški 
skupnosti v zahvalo za svojih 
plodnih 60 let. V dogovoru s 
krajani so posadili mlade murve, 
ki so bile pred leti na istem mestu 

– kot simbol Žepovcev. Marko 
je med drevesi namestil klopco 
za oddih mimoidočih. Propadel 
asfalt po tleh je zamenjal s 
kamnitim tlakom in vanj vgradil 
mogočno kamnito rešetko, ki 
bo ujela višek vode, ko bo izvir 
narastel. Dolgoletno zarjavelo 
pipo je prekril s kamnito, da 
deluje izvir podobno kot na 
sosednjem spodnjem koritu. 

Za prilagoditev na obstoječo 
cesto in dvorišče je bilo potrebno 
tudi asfaltirat prehodno cono, ki 
jo je za Marka pro-bono izvedel 
Dimče iz podjetja Primoasfalti.

Krajani se že zato veselimo 
naslednjega krajevnega praznika 
... 

Aleš Brecelj
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Najboljše salame na Slapu

Domača salama je ena najbolj 
znanih slovenski kmečkih jedi, 
ki ne sme manjkati na praznični 
mizi. Tradicija izdelave se 
sicer nekoliko razlikuje po 
različnih pokrajinah, pri tem 
pa velja nenapisano pravilo, 
da so primorske salame med 
najboljšimi. Tega se zavedajo tudi 
slapenski izdelovalci, ki so letos 
pripravili že 19. salamijado, da bi 
še izboljšali svoje izdelke.

Skrivnost dobre salame je v 
kvalitetnih sestavinah, pravilnem 
zorenju in ustrezni 'luni', kot 
so včasih rekli, a ta modrost je 
še zmeraj živa. Salama skriva 
različne odločitve: izbiro 
pravega mesa, količino soli, 
prave začimbe, tehniko polnjenja 
in skoraj najpomembnejše – 
umetnost sušenja. Pri tem so 
primorske salame - in s tem tudi 

slapenske - nekaj posebnega, saj 
že desetletja zorijo v kleteh, kjer 
so naši predniki znali uporabiti 
pravo vlažnost in zračnost 
prostora. Sicer velja, da vsak 
skrbno ohranja svoj posebni 
recept, ki pa ostaja skrivnost. 
Salama ni le hrana, je tudi dokaz 
in ponos, da nekdo zna pripraviti 
najboljšo in da bogati svoje znanje 
z izkušnjami drugih. Zato je malo 
tekmovalnega duha popolnoma 
običajna lastnost ocenjevanj 

salam. 
Na letošnji 19. slapenski 

salamijadi so ocenjevali 15 salam 
različnih izdelovalcev. Najprej so 
jih prerezali, povonjali, ocenili po 
videzu prereza, teksturi, aromi, 
ravnovesju začimb in okusu. 
Najboljšo salamo je naredil 
Robert Ferjančič, drugi je bil 
Roman Marc, tretji pa Pavlo Žorž.

Pravijo, da salama ne postane 
res 'domača', če nima zgodbe, 
na katero so vsi ponosni in nas 
navadno pelje v preteklost, 
v posebne podrobnosti in 
skrivnosti, ki bogatijo tudi 
našo kulturno in gastronomsko 
dediščino. V sodobnem času sicer 
trgovine ponujajo raznovrstne 
predpakirane salame, a domača 
ostaja dragocena, ker pripoveduje 
zgodbo o nas. Ali kot je dejal 
letošnji zmagovalec Robert 
Ferjančič: »V salami niso le 
sestavine, v njej je duša.«

Majda Malik

Pavlo Žorž (3. mesto), 1 mesto Robert Ferjančič (1.),  Roman Marc (2.) in lanski zmagovalec 
Severin Poljšak

Ajdovščina bogatejša 
za dogodek - 'SKOK'

Za to je poskrbelo društvo 
Ljubiteljev starodobnih 
vozil Vipavska dolina. Prvič 
smo organizirali SKOK oz. 
Starodobniški klepet ob kavi.

V soboto, 12. aprila 2025, je 
druženje potekalo na parkirišču 
ob Sena baru v Ajdovščini. 
Množica starodobnih vozil 
je privabljala radovedneže iz 
bližnje in daljne okolice. Namen 
druženja je predvsem v izmenjavi 
izkušenj, tako pri obnovi naših 
vozil kot tudi pri vzdrževanju in 
promociji ohranjanja tehnične 
dediščine.

Mogoče pa se nam bo v 
prihodnosti priključil kakšen 
današnji mladi radovednež.

Več kot petdeset prisotnih iz 
domačega društva LSV Vipavska 
dolina in sosednjih društev Krasa, 
Nove Gorice in Notranjske je 
uživalo v lepem spomladanskem 
soncu ter ob kavici in rogljičku 
ugotavljalo, katero vozilo je 
najlepše. Nismo ga našli, saj so vsa 
enako lepa, vsako vozilo po svoje.

Iskrena zahvala gre tudi Zvezi 
SVS, ki je SKOK uvrstila v svoj 
letni koledar prireditev in 'častila' 
pogostitev.

Branko Vidmar, LSV 
Vipavska dolina 
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Nova nagrada Vipavske doline 
najboljšim ultra tekačem

Raznolike možnosti za 
aktivnosti na prostem so eden 
od ključnih stebrov turistične 
ponudbe Vipavske doline. Skupaj 
s preostalo zanimivo ponudbo 
postaja naša destinacija vse bolj 
prepoznavna kot Rajska dolina za 
aktivne. Še posebej smo ponosni 
na mednarodno tekmovanje 
UTVV I Feel Slovenia, ki je eden 
največjih tekaških dogodkov 
v Sloveniji in širši regiji. Ni 
naključje, da je ta odmevni 
mednarodni dogodek, ki 
združuje tekmovanja v gorskem 
in mestnem teku, zaživel prav v 
Vipavski dolini. Slikovita dolina, 
strma pobočja, visoke planote in 
griči vsako pomlad ponudijo velik 
športni in vzdržljivostni izziv 
številnim tekmovalcem z vsega 
sveta, ki se k nam radi vračajo 
tudi zaradi prijaznih ljudi in 

odlične kulinarike. 
Javni zavod za turizem Nova 

Gorica in Vipavska dolina 
Vipavska dolina je ponosni 
partner tekmovanja UTVV I 
Feel Slovenia ter prijazen gostitelj 
vseh njegovih udeležencev. Veseli 
nas, da lahko v partnerstvu še 
hitreje uresničujemo našo vizijo 
razvoja in postajamo vodilna 
slovenska destinacija za trail tek. 
Ob letošnji jubilejni deseti izvedbi 
tekmovanja bomo prvič podelili 
nagrado Vipava Valley All-
time Runer, v moški in v ženski 
konkurenci, ki bo s posebnim 
točkovanjem športnih rezultatov 
vseh preteklih tekmovanj 
nagradila tudi lojalnost Vipavski 
dolini. Med 25. in 27. aprilom se 
obeta zanimiv boj za to prestižno 
priznanje. Vipavska dolina 
namenja posebno nagrado tekačici 

in tekaču na osnovi tekmovalnih 
rezultatov vseh dosedanjih izvedb 
tega tekaškega tekmovanja. 
Najboljša tekača bosta dobila 
posebno Vipava Valley All-time 
Runner tekaško majico in jakno, 
v kateri bosta lahko nastopala na 
tujih tekmovanjih in na ta način 
promovirala našo dolino. 

Nagrada je priznanje za 
vrhunske športne dosežke v 
daljšem časovnem obdobju, 
hkrati pa odraz spoštovanja 
tekačic in tekačev, ki s svojimi 
športnimi dosežki širijo glas o 
vznemirljivih trailih Vipavske 
doline in njenem gostoljubju. 
Verjamemo, da bosta prejemnika 
nagrade odlična ambasadorja 
naše Rajske doline za aktivne. 
Želimo si, da bi se tekači iz 
številnih držav, ki tekmujejo 
na UTVV I Feel Slovenia, na 
treninge k nam vračali tudi med 
letom in k obisku naše destinacije 
spodbudili še svoje prijatelje in 
znance. 

Javni zavod za turizem Nova 
Gorica in Vipavska dolina

Čaven, foto Marijan Močivnik

Materinski dan v 
Dolgi Poljani

Tudi letos so se otroci z veseljem 
naučili nekaj novih pesmic, ki so 
jih podarili svojim mamam za 
praznik. Za okrasitev prostora so 
otroci dan pred prireditvijo imeli 
likovno delavnico in ustvarjali 
portrete svojih mamic. Čudovita 
barvna kulisa je poživila prostor 
in navdušila vse obiskovalce. 
»Mamica mi da ime, prvo 
pravljico pove, z energijami srca 
me spodbuja in crklja,« tako je 
v večer donela ena od skladb, ki 
nam jih je zapel Otroški zbor iz 
Dolge Poljane, pod vodstvom 
Urške Krašna. Na klavirju je zbor 
spremljala glasbena pedagoginja 
Kristina Puntar, na kitari pa je 
zbor spremljal Žan Kodele. Da je 

bil večer še bolj poln materinske 
sreče in neizmerne hvaležnosti za 
darovano življenje, smo v goste 
povabili tudi Otroški cerkveni 
zbor iz Budanj, pod vodstvom 
Nike Praček. Na kitari je zbor 
spremljal Nejc Krašna. Zapeli so 
venček Marijinih pesmi. Večer 
smo zaključili s skupno pesmijo 
in obdarovanjem mamic. Vsaka 
mama je prejela lepo vrtnico.

Prireditev smo pripravile 
članice kulturne sekcije Športno 
kulturnega društva Tabor iz 
Dolge Poljane pod vodstvom 
Lucije Praček, Urške Krašna, 
Elizabete Kodele, Igrid Bizjak 
Ergaver ter Ane Rustja.

Otroški pevski zbor iz Dolge Poljane

Srečanje starejših 
ajdovskih občanov

Veseli smo, da se ajdovski 
občani, stari 80 in več let, z 
veseljem odzovejo našemu 
povabilu na srečanje in se jih 
je v začetku aprila na Srednji 
šoli Veno Pilon Ajdovščina 
zbralo kar 170. Uvodoma jih 
je nagovoril podžupan občine 
Ajdovščina Dejan Pišot, ki se 
jim je zahvalil za vse, kar so 
tekom letos prispevali, in jim ob 
enem zagotovil, da si bo občina 
še naprej prizadevala za njihovo 
dobrobit. Udeleženci so se zatem 
razveselili nastopov otroškega 
pevskega zbora Osnovne šole 
Šturje in pevskega zbora Srednje 
šole Veno Pilon Ajdovščina, s 

katerimi so obujali spomine 
na preteklost ob ljudskih in 
zimzelenih melodijah. Prisluhnili 
so tudi klavirskemu nastopu 
Klare Bratina, meh harmonike 
pa sta raztegnila Gašper Seminič 
in Alojz Bajc. Druženje smo 
zaključili ob slastnem kosilu, ki 
so ga pripravili v šolski kuhinji. 
Iskreno se zahvaljujemo Srednji 
šoli Veno Pilon Ajdovščina za 
gostoljubje, vsem nastopajočim 
in prostovoljcem, ki so nam 
pomagali pri izvedbi srečanja. 
Upamo, da se prihodnje leto 
zopet srečamo. 

Rdeči križ Ajdovščina

Slovenija v Sarajevu 2025  SI.IN 
Festival Slovenija

V času med 10. in 13. aprilom 
je bilo v Sarajevu skoraj 550 
slovensk ih ku lturnikov, 
združenih v 28 različnih skupin 
oziroma kulturnih društev.

Sarajevo, glavno in največje 
mesto Bosne in Hercegovine 
leži v dolini reke Miljacke in je 
obdano z Dinarskim gorstvom. 
Razdeljeno je na več občin, med 
katerimi so najbolj znane Stari 
Grad, Center in Novi Grad. 
Gostilo je zimske olimpijske igre 

1984, ki so bile vrhunec zanj zelo 
uspešnega obdobja.

Sarajevo ima izredno bogato 
kulturo in zgodovino (žal 
tudi tragično) ter neverjetno 
arhitekturno lepoto, kar ga uvršča 
med ene najbolj očarljivih mest 
na Balkanu. Je eno redkih večjih 
evropskih mest, ki ima v isti 
soseski mošejo, katoliško cerkev, 
vzhodno pravoslavno cerkev in 
sinagogo.

Veseli pevski avtobus je zgodaj 

zjutraj odpeljal proti Sarajevu; 
Mavrico iz Nove Gorice, Kitarsko 
skupino Akordi in DPS Zarjo iz 
Ajdovščine. Potovanje je minilo 
brez zapletov, Stojan je varno 
pripeljal do hotela Holiday, kjer 
je bilo nastanjena celotna ekipa 
nastopajočih in organizatorjev.

Prvi večer je bila slavnostna 
otvoritev Festivala SI.IN. Podelili 
so certifikate in festivalske table, 
izmenjali darila. Skupine so 
nastopale na treh lokacijah. 
Akordi in Zarja so si izbrali 
Katedralo Srca Jezusovega, z 
odlično akustiko. Nastopa sta bila 
zelo uspešna , skupini sta tudi eno 
pesem skupaj zapeli in zaigrali.

Sarajevo se je pokazalo v 
najlepši luči, obsijano s soncem in 
gostoljubnostjo. Bilo je kaj videti, 
dnevi so kar prehitro minili. Na 
meji so pokazali, da še niso v 
Evropi in znani rek: »Povsod je 
lepo, a doma najlepše!« še kako 
drži.

Nevenka Vidmar, DU 
Ajdovščina, foto Angel Vidmar
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Krajši pohod: Lozice 
in sv. Trojica

Pohodniki UTŽO Ajdovščina 
- Društva MOST smo uspešno 
izvedli še 14. krajši pohod v 
tem študijskem letu. V lepem 
sončnem dopoldnevu smo pot 
v družbi 25 pohodnikov tokrat 
začeli na Lozicah.

Pot nas je vodila po lepi 
makadamski poti po Rebru mimo 
'špine', pri kateri smo se lahko 
odžejali, in dalje do križa ob 
vinogradu. Tega so vinogradniki 
postavili Bogu v čast in zahvalo 
ob 10. obletnici pohodov v Reber 
in stoji na stičišču dveh pobočij, 
Rebra in Pasjega repa. Na 
prijetnem soncu je sledil krajši 
postanek za pijačo, nato pa smo 
kratek čas hodili ob vinogradih, 
krajši strmi stezici in spet po poti, 
ki nas je pripeljala na sv. Trojico. 
Na klopeh pred cerkvico smo si 
privoščili okrepitev, naš pohodnik 
Igor pa nas je ob nedavnem 

rojstnem dnevu pogostil z odlično 
domačo čokolado in jagrom. Vse 
najboljše, Igor.

Lep sončen dan je vabil k 
martinčkanju na soncu, a treba 
je bilo dalje v dolino. Ob poti 
smo lahko še vedno občudovali 
cvetoče resje. Na kratko smo se 
ustavili še ob kapelici ob poti. 
Naša Zdenka nam je o kapelici 
povedala, da je posvečena sv. 
Ambrožu, zavetniku čebel. Pot 
nas je vodila v Orehovico in po 
krajši makadamski poti smo proti 
cilju na Lozicah hodili ob cesti. 
Krajši pohod smo po prehojenih 
8 km zaključili na izhodišču. Za 
marsikoga je bil to prvi obisk teh 
krajev. Krasno dopoldne v prijetni 
družbi je še prehitro minilo.

Vesna Bratina, foto Franko Žgavec 

Nova pisarna v 
Ajdovščini

Društvo ljubiteljev starodobnih 
vozil Vipavska dolina se lahko 
pohvali z novo pridobitvijo. 
Garažo ob Rizzatovi vili v 
Ajdovščini smo s prostovoljnim 
delom in veliko dobre volje 
preuredili v svoj nov poslovni 
prostor. Predsednik društva Peter 
Ambrožič je zbral ekipo in garaža 
je spremenila svojo notranjost 
ter dobila novo življenje. Včasih 
je treba samo malo domišljije, 
truda in volje. Eden je prinesel 
orodje, drugi barvo, tretji kable 
… ter Peter navodila in dobro 
voljo. Pravzaprav to ni več 

garaža, ampak lično urejena 
pisarna. Ta bo služila za sestanke 
društva kot tudi za izobraževanje 
članov, razna srečanja in druge 
dejavnosti. 

S to pridobitvijo imamo 
člani društva odlične pogoje za 
svoje delovanje. To je dokaz, da 
kreativnost nima meja. Kako 
pravi pregovor? »Nema zime za 
Eskime!«'

Hvala in čestitke vsem, ki so 
sodelovali v prenovi.

Branko Vidmar, LSV 
Vipavska dolina

Pomladno čiščenje okolice Žapuž

Pred ozelenitvijo narave je čas 
za odstranitev odpadkov, ki jih 
je preko zime 'odložila' burja in 
nemarni popotniki. Že vrsto let 
se zberemo člani društva DEŠK iz 
Žapuž in se odpravimo v 'strelce' 
okrog Žapuž in Kožmanov. Tudi 

tokrat je bil določen termin 
za akcijo, a smo jo morali 
enkrat prestaviti zaradi slabega 
vremena. Drugi poskus je uspel 
z manjšo udeležbo, ker je tudi 
tokrat rosenje močilo naravo. 
Očistili smo visoko travo okrog 

restavriranega mlina sredi vasi 
in pobrali suhe veje od mogočnih 
lip pri cerkvi sv. Martina. Nekaj 
čez deset pobiralcev je nabralo 10 
vreč embalaže ter raznih kosov 
plastike in drugega materiala 
ob poteh ter cesti proti Colu. S 
kovinskimi prijemali, katera so 
nam posodili delavci KSD, smo 
iztrgali 'razpeta jadra' z dreves in 
grmovja ter jih odstranili. 

V splošnem pogledu je bilo 
odpadkov manj kot druga leta, 
a ti, ki so ostali, so prav ob poti, 
oziroma cesti, tako da so zelo 
grda slika za mimoidoče. 

Vse zbrano smo v lastni 
režiji dostavili na CERO, kjer 
bodo poskrbeli za predelavo. 
Za nagrado smo udeleženci od 
KS prejeli malico pred domom 
krajanov v Žapužah.

Aleš Brecelj

S krožkom Zgodovinska 
potepanja UTŽO Društva Most 
smo še pred velikonočnimi 
prazniki skušali prehiteti 
turistično gnečo in vročino, 
saj smo se namenili k morju, v 
Kvarner in potem v Istro. Kar 
nam je povsem uspelo – 15 stopinj 
Celzija je nadvse primernih za 
potepanje, drugih turistov pa 
je bilo ravno prav za vzdušje in 
premalo za gnečo. Idealno torej. 

Za ogrevanje smo se 
povzpeli na Kastav, le redkim 
poznano srednjeveško naselje 
z dvojnim obrambnim zidom 
in kar petimi cerkvami. Če 
običajno v pogovornem jeziku 
uporabljamo pomanjševalnice, 
je v primeru Kastava nujna 
uporaba povečevalnice, sploh 
pri stopnjevanju - tri so cerkvice, 
ena (župna) je cerkev in zadnja 
– Crekvina! Na račun njenih 
neverjetnih dimenzij (50 x 20 x 
20 m), največjih na Jadranu! Žal le 
v ostalinah, ki še dandanes burijo 
domišljijo obiskovalcem (in 
domačinom) - med skromnimi 
zgodovinskimi dejstvi in 

(krutimi) legendami. 
S slikovitega grička, ki izžareva 

to skrivnostno energijo, se 
odpira pogled na širno morje 
Kvarnerja in mondeno opatijsko 
riviero. Opatija je dobila ime po 
samostanu, od katerega pa je ostala 
le še gotska cerkev sv. Jakoba tik 
ob morju. V bližini je največkrat 
fotografiran motiv Opatije – kip 
deklice z galebom. Skozi park s 
številnimi eksotičnimi rastlinami 
(s poudarkom na kamelijah) smo 
prišli do čudovite vile Angioline, 
v kateri je (nekoliko tipajoče) 
urejen muzej turizma. Opatija 

je bila namreč zaradi zdravilnih 
vrelcev in blage sredozemske 
klime zelo priljubljeno letovišče 
za dunajsko aristokracijo. Na 
osrednjem delu sicer 12 km dolge 
sprehajalne poti, ki nosi ime po 
cesarju Francu Jožefu, se vrstijo 
lokali, kjer smo si privoščili 
kavico (ali kar že) s pogledom na 
morje …

Hrvati imajo za še večjo 
dostopnost opatijske riviere 
velike načrte – obstoječo cesto 
do predora Učka spreminjajo v 
avtocesto, kar povzroča zastoje 
… pa smo se kar hitro prebili 
skozi in dosegli notranjost Istre s 
ciljem obiskali najmanjše mesto 
na svetu. Hum ima samo dve 'gasi' 
in tri nize hiš, seveda tudi cerkev, 
vhod v mestece pa vodi skozi 
vrata, ki predstavljajo zadnjo, 
enajsto postajo šestkilometrske 
Aleje glagoljašev, s primeri v 
kamnite plošče vklesane te 
arhaične pisave. Danes šteje Hum 
že 23 duš, saj se je v zadnjem 
desetletju število prebivalcev 
podvojilo. Večino hiš so uspeli 
obnoviti, seveda na račun obiska 
turistov in še ene znamenitosti - 
biske, žgane pijače, ki ji okus daje 
bela omela. Brezplačnih pokušin 
se ne velja odreči …

ep, foto Franko Žgavec, 
Jerica Pelicon

Zgodovinska potepanja

Kvarner, Istra – 10. april 2025
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Zimska Debela peč s Planinskim društvom Ajdovščina

Sneg, sonce, Triglav na dlani, 
razgled na skoraj vse Julijske 
Alpe, Karavanke in Kamniško-
Savinjske Alpe, pokljuške 
gozdove, vse to in še vse kar smo 
doživeli – res je bil odličen dan! 

Iz Rudnega polja smo se najprej 
odpravili po ledeni makadamski 
cesti proti Viševniku, nato pa na 
sredi smučišča zavili proti Blejski 
koči na Lipanci in kmalu za tem 
na strmo kamnito stezo. Redke 
zaplate snega in ledu so postajale 
vse pogostejše in zahtevale zelo 
previden korak, a kar kmalu 
smo že gazili po snegu. Na 
planini Lipanca se nam je odprl 

pogled na prelepo zimsko idilo 
in dvatisočake nad nami. Kratek 
počitek v koči nam je povrnil 
moči za strmejši del poti. 

Sonce je že omehčalo sneg, 
medtem ko smo vijugali mimo 
macesnov, se je naš korak vedno 
bolj udiral. Macesni pa so nam, 
medtem ko smo se prebijali iz 
snega, nudili le razgled na jasno 
nebo. Pod Lipanskim vrhom 
smo zavili desno in se še bolj 
zagrizli v klanec. Klepet tudi v 
strmini ni potihnil, čeprav nam 
je fitnes na odprtem vzel kar 
veliko energije, a povrnila nam 
jo je dobra družba, od študentov 

do seniorjev, in tudi pridruženih 
članov iz drugih planinskih 
društev; vedno bolj samo se 
poznali in tudi tem za pogovor 
je bilo vedno več. Kar naenkrat 
se je pred nami odprl pogled 
mimo vrha Brda na Rjavino. Po 
nekaj korakih pa tudi na mogočni 
Triglav, ki je kraljeval nad dolino 
Krme. Naš pogled je obstal, prav 
tako naš korak. Nekaj trenutkov 
smo v tišini le opazovali lepote 
našega sveta in bili hvaležni. Klici 
obeh vodnikov, vsakega na enem 
koncu so nas zbudili; a spomini 
pred tako lepo kuliso so tudi 
neprecenljivi. Sneg se je na vrhu 
grebena manj udiral, a zaradi 
varnosti smo naredili dodaten 
vzpon čez Okroglež, od koder se 
nam je odprl pogled na naš cilj. 

Še kratek spust in seveda vzpon 
po strmem pobočju Debele peči, 
ki smo ga lažje opravili po v 
snegu utrjenih stopnicah; ja 
majhni korak in vztrajnost nas 
pripeljejo daleč in tudi visoko! 
Veselje, čestitke za vzpon in krst 
treh članic, ki so bile z našim 
društvom prvič na pohodu; 
upam, da ne zadnjič. Slikanje na 
vrhu, sendvič, vpis v knjigo in 
objemi; nato pa pester in naporen 
spust po delno že uhojeni poti, a 
marsikateri korak se je še vedno 
udrl pod našo težo.

Ob Blejski koči smo se že 
zavedali, da smo varno opravili 
najtežji del poti in si vzeli daljši 
odmor za sončenje. Pospravili 
smo žolne, ostale zimske opreme 
pa niti nismo vzeli iz nahrbtnika. 
Po krožni poti smo se spustili v 
smeri planine Zajavornik, nato pa 
se namesto levo proti Medvedovi 
konti usmerili desno proti Rupam 
(spomenik NOB). Z makadamske 
ceste smo kmalu stopili na prelepe 
z mahom pokrite pokljuške 
stezice in terapevtskim vonjem 
po smrekah, ki so nam zakrile 
sonce in ponudile prijeten hlad. 
Pot proti Pokljuki, ki je prečkala 
blatne vlake in zasneženo cesto, 
se je kar prehitro končala, že smo 
pred seboj zagledali tekaške proge 
in cesto. 

Druženja na Bledu in pomežik 
proti našemu dvatisočaku nas je 
spomnil, kako pomembno je, da 
se podobno kot pokljuška drevesa, 
ki pod zemljo gradijo mrežo iz 
korenin, tudi mi povezujemo, 
spoznavamo in spodbujamo, ter 
morda prav na društvenih pohodi 
dobimo kakšen nasvet, namig 
ali pa idejo in tudi motivacijo za 
nadaljnje nabiranje kondicije in 
osvajanje vrhov. 

Hvala vsem udeležencem za 
zaupanje! Se vidimo na stezicah 
nad Vipavsko dolino in seveda 
na naslednjem pohodu društva 
PDA!

Vodnika: Stojan Kodele in Anja 
Klančnik, ki je zapis pripravilaOsvojili smo vrh

Pokljuški gozdovi
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Bralni vlakec – iz učilnice v šolsko 
knjižnico

»Ko branje postane potovanje, 
ki se nikoli ne konča.«

Učenci 1. a razreda skupaj z 
razredničarko Renato Lemut in 
vzgojiteljico Suzano Gorup so 
letos sodelovali v projektu Naša 
mala knjižnica, ki že šestnajst 
let uspešno spodbuja bralno 
kulturo med najmlajšimi in 
predstavlja odlične evropske 
avtorje in ilustratorje. Ena izmed 

dejavnosti v okviru projekta je 
bila tudi sestavljanje najdaljšega 
bralnega vlakca, ki se je iz ideje 
prelevil v pravo malo čudežno 
bralno potovanje!

Z malo spodbude s strani 
knjižničarke, učiteljic in ob 
izjemni podpori staršev so učenci 
pridno brali doma in v šoli – 
najprej so jim brali drugi, proti 
koncu pa so že samozavestno 

posegali po knjigah sami. Veselje 
do branja se je iz dneva v dan 
stopnjevalo.

Do 11. aprila so skupaj prebrali 
kar 1458 knjig! Bralni vlakec je 
vztrajno rasel, dokler ni dosegel 
šolske knjižnice, kjer jim je 
pripravil prav posebno sladko 
presenečenje.

Dogodek je dokaz, da včasih 
ne potrebujemo veliko – le 
malo spodbude, da dosežemo 
velike stvari. Branje namreč ni 
le sprostitev ali zabava, ampak 
je vlaganje v prihodnost, razvoj 
domišljije, jezika in razumevanja 
sveta.

Navdušenje otrok je bilo 
neizmerno – zato smo se skupaj 
odločili, da bo bralni vlakec svoje 
potovanje nadaljeval nazaj do 
njihove učilnice, kjer se je vse tudi 
začelo. Brali bomo še naprej, saj 
je ta bralna dogodivščina pustila 
močno sled – v srcih otrok in na 
straneh številnih prebranih knjig.

Anja Devetak, knjižničarka

Večer pesmi in plesa

'Glasba in ples mladinskega filma'
Dvorana prve slovenske vlade 

v Ajdovščini je 10. aprila 2025 
zaživela v ritmih pesmi, plesa in 
gledališke igre. Prireditev Večer 
pesmi in plesa, ki je letos nosila 
naslov 'Glasba in ples mladinskega 
filma', je v dveh ponovitvah, ob 
17.00 in 19.00, gledalce popeljala 
na potovanje skozi nepozabne 
prizore iz legendarnih mladinskih 
filmov – Kekec, Čisto pravi gusar, 
Bratovščina sinjega galeba, Sreča 
na vrvici, Poletje v školjki in 
Gremo mi po svoje.

Na odru se je zvrstilo kar 200 
nastopajočih, ki so s predanostjo, 
srčnostjo in ustvarjalnostjo 
pričarali pravo umetniško 
doživetje. Zborovsko pesem 
so poustvarili OPZ Šturje pod 
vodstvom Andreje Margon, OPZ 
Budanje z mentorico Marjetko 
Križnar in MPZ Šturje, učenci 
Glasbenih del ter Učiteljski 
pevski zbor pod vodstvom Igorja 
Hodaka. Glasbeni utrip pa so 

s svojimi ritmi lepo zaokrožili 
tudi učenci Orffove interesne 
dejavnosti pod mentorstvom 
Danijele Čermelj.

Dogajanje so dodatno obogatili 
čudoviti plesni nastopi – otroci 
Ljudskih plesov (mentorica 
Polonca Juretič), energični 
skupini ADC in Elena plesna 

scena ter plesna para Konstantin 
Bernard Cigoj s soplesalko in 
Nuška Matelič s soplesalcem, ki 
so dvorano napolnili z eleganco 
in filmskim vzdušjem. Dramski 
prizori in povezovalni elementi, 
ki so s humorjem, toplino in 
prisrčnostjo stkali rdečo nit 
večera, so bili delo učencev 
skupine Rad nastopam pod 
mentorstvom Anje Devetak.

Zaključek prireditve je pripadel 
ravnateljici, ki je z iskrenimi in 
toplimi besedami pozdravila 
vse prisotne, se zahvalila 
nastopajočim in mentorjem ter 
čestitala vsem za nepozaben 
večer.

Želeli smo si, da bi gledalci 
dvorano zapustili nasmejanih 
obrazov in s srcem, polnim lepih 
vtisov ter filmskih melodij. In 
upamo, da nam je to tudi uspelo.

Anja Devetak, knjižničarka 
in režiserka prireditve

OŠ Danila Lokarja Ajdovščina

Erasmus+ za bolj 
vključujočo šolo

V šolskem letu 2024/2025 
OŠ Danila Lokarja Ajdovščina 
sodeluje v mednarodnem 
projektu Erasmus+ z naslovom 
'Pogovarjajmo se: Gradimo 
mostove preko komunikacije in 
sprejemanja', v okviru katerega 
se bo 14 strokovnih delavcev 
udeležilo mobilnosti v državah 
Evropske unije. Projekt je odgovor 
na opažene potrebe učencev, 
učiteljev in staršev po ustvarjanju 
varnega, spodbudnega in 
vključujočega učnega okolja. 
Projekt namenja posebno skrb 
učencem s priseljenskim ozadjem 
in njihovim staršem, saj želimo 
okrepiti njihovo vključevanje v 
izobraževalni proces ter izboljšati 

medsebojno sporazumevanje. 
Z različnimi aktivnostmi in 
mednarodnimi izmenjavami 
bomo pridobivali nova znanja 
in primere dobrih praks, ki jih 
bomo implementirali v pedagoški 
proces.

Doslej je osem strokovnih 
delavk že obiskalo šole gostiteljice 
oz. se udeležilo strukturiranega 
tečaja na Irskem, Hrvaškem, 
Švedskem in v Španiji. Domov so 
prinesle dragocene izkušnje, nova 
znanja, veščine in kompetence, ki 
jih bodo vnesle v svojo pedagoško 
prakso. V naslednjih mesecih pa 
bomo v okviru projekta obiskali 
še Malto, Portugalsko in Avstrijo.

Ponudba vrtnih kosilnic.  Sedežne traktorske ,  Rider,  Ročne, Akumulatorske
Samodejne robotske - tudi brez žice (GPS)

 KOSILNICE - HONDA - STIHL - HUSQVARNA   

Motorne žage

Vrtni prekopalniki

A K C I J S K A    P O N U D B A

MOTORNIH KOS

-10%

POPOLN
REZ.

Ponudba velja do 01.04.2025 oz. do odprodaje zalog

Robotske kosilnice

Strokovno svetovanje

Prodaja in servis

Profesionalna montaža

Brezžična GPS montaža*
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Osnovna šola Danila Lokarja Ajdovščina

52. mednarodna 
otroška likovna razstava 
v Lidicah, Češka

Na letošnji 52. mednarodni 
otroški likovni razstavi v Lidicah 
je sodelovalo 12.946 otrok iz 81 
držav. Med nagrajenci sta bili 
tudi učenki 7. razreda naše šole, 
Naomi Fajt Mislej in Neja Kotnik.

Za grafične liste, izdelane 

v tehniki linoreza, sta prejeli 
častno priznanje, ki jima ga je na 
svečani prireditvi na Ministrstvu 
za šolstvo v Ljubljani podelil 
veleposlanik Republike Češke v 
Sloveniji.

Pravljični čar Tončke Senčar 
navdušil otroke

V OŠ Šturje je 8. aprila potekalo 
prav posebno dopoldne, saj so 
gostili izjemno pravljičarko, 
gospo Tončko Senčar iz Pirana, ki 
bo kmalu praznovala častitljivih 
90 let. Otroci iz skupine Ribice 
enote vrtca ob Hublju (3-4 
let) in učenci 1. b razreda so z 
velikim navdušenjem pričakali 
pripovedovanje njene poučne 
zgodbe 'Bodi, kar si'.

Gospa Tončka je s svojo 

toplino in karizmo takoj osvojila 
srca mladih poslušalcev. Njena 
pripoved je oživela pred njihovimi 
očmi, še posebej s čarobno 
scenografijo morskega dna, ki ga 
je pripravila na mizi. Dodatno 
presenečenje za otroke so bili 
polžki, ki jih je vsak dobil v roke, 
da bi še bolj doživeto poslušal 
zgodbo o sprejemanju sebe in 
lastne unikatnosti.

Ob koncu čarobne pripovedi 

so se ji otroci iz skupine Ribice 
in učenci 1. b razreda zahvalili 
za obisk in nepozabno doživetje. 
V znak hvaležnosti so ji podarili 
čudovit šopek cvetja in poseben 
izdelek, ki so ga ustvarili sami. 
Gospa Tončka ni ostala dolžna in 
je vsakega otroka obdarila z lepo 
školjko, ki jih bo spominjala na to 
posebno srečanje.

Druženje se je nato spontano 
preselilo v šolski atrij, kjer so 
se otroci še nekaj časa igrali na 
igralih, polni vtisov s pravljičnega 
dopoldneva. Obrazi so žareli 
od veselja, v zraku pa je bilo 
čutiti prijetno povezanost med 
generacijami. Ta dogodek bo 
zagotovo ostal v lepem spominu 
tako otrokom kot tudi vsem 
prisotnim.

Melita Rožič, Tatjana Kranjc

Skozno - osnovnošolski planinski izlet
Po nekajmesečnem premoru 

je s prebujanjem narave napočil 
čas za izvedbo že četrtega 
planinskega izleta OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina v sodelovanju 
s Planinskim društvom 
Ajdovščina. Tokrat smo si za cilj 
izbrali prečudovito naravno okno 
Skozno, ki ponuja še mnogo več – 
ne gre zgolj za okno, temveč tudi 
za naravni most in jamo.

Ob sončnem vremenu in visokih 
temperaturah smo se zbrali na 
avtobusni postaji v Ajdovščini. 
Poleg sedmih otrok se je izleta 
udeležilo tudi pet staršev, tako 
da nas je bilo skupaj z vodnikom 

trinajst. Tridesetminutna vožnja 
nas je pripeljala do izhodišča 
izleta v slikovito vasico Šmihel 
nad Ozeljanom. Parkirali smo 
pri pokopališču, kjer smo na tabli 
opazili predviden čas hoje – uro 
in trideset minut.

Z nekaj začetnega tarnanja so 
se nožice naših mladih planincev 
hitro ogrele in trdno smo stopali 
proti cilju. Pot nam ni nudila le 
čudovitih razgledov, ampak tudi 
številne gozdne dobrote – odrasli 
smo nabrali kar lepo količino 
špargljev za večerno frtaljo.

Ob strumnem koraku in 
živahnih pogovorih smo dosegli 

vrh planote, kjer so se otroci 
posedli na klop in se okrepčali. 
Zaradi vlage v zraku se žal ni 
videlo do morja, a razgled je bil 
kljub temu čudovit. Sledila je še 
kratka hoja do naravnega okna, 
kjer so otroci raziskovali okolico 
in se nadvse zabavali. Tudi starši 
so bili navdušeni nad lepoto cilja.

Za konec smo se še fotografirali 
in se nato podali nazaj v dolino. 
Polni vtisov in s širokimi nasmehi 
na obrazih, smo šli vsak svojo pot 
– v upanju, da čim prej ponovimo 
podoben izlet.

Žan Ternik

Znanost, ki je navdušila učence 
na OŠ Šturje

Na Osnovni šoli Šturje smo 10. 
aprila za učence 8. in 9. razreda 
izvedli naravoslovni dan v 
sodelovanju s Hišo eksperimentov 
iz Ljubljane. V šolo so prinesli 
pravo zakladnico znanstvenih 
izzivov, ki so jih učenci lahko 
raziskovali in reševali.

S 3D pisali (3Doodler) so 
učenci natisnili in ustvarili 
prave vetrnice. Le kako jim je 
to uspelo? Namesto črnila je iz 
pisala izhajala tanka plastika, ki 
se je pri segrevanju zmehčala, 
nato pa hitro strdila, ko je prišla 
v stik z zrakom.

Iz papirja so izdelali letalca, 
ki preletijo celo dolžino 
nogometnega igrišča, in 
bumerange, ki se – če so pravilno 
izdelani – resnično vrnejo nazaj 
k metalcu.

Posebno zanimanje je vzbudilo 
raziskovanje zvoka in svetlobe – 
odkrivali so, kako se svetloba 
razkloni na mavrico, kako 

nastanejo barve, zakaj se slišimo 
in kako potuje zvok skozi različne 
materiale.

Skozi zanimivo predstavitev so 
učenci spoznali tudi velikostne 
razdalje v našem Osončju – 
planete so “postavili” kar v 
okolico Ajdovščine pa vse do 
Ljubljane ter se tako seznanili z 

razsežnostjo vesolja.
Naravoslovni dan je bil poln 

navdušenja. Takšni dnevi ne 
bogatijo le znanja, temveč krepijo 
tudi zanimanje za naravoslovje in 
razvijajo kritično razmišljanje na 
sproščen in igriv način – preko 
lastne izkušnje eksperimentiranja.

Jelka Sorta, učiteljica kemije
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socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.

KULTURNI DOGODKI 
AJDOVŠČINA, TOREK, 11. MARCA, OB 18.30 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina bo 11. marca ob 18.30 potekal pogovor z naslovom Izgnani, da bi se vračali. Posvečen bo delu in 
življenju Petra Rasporja in Valentina Zdravka Pergerja ob njuni 70-letnici. Peter Razpor je svojo 70-letnico zaznamoval z izdajo 
dveh publikacij: NA STEZI ISKANJA IN NA JASI SPOZNANJA, ki sta združeni v eni knjigi. Zapisi zanju so izbrani iz že prej napisanih 
del, a so požlahtnjeni z novimi mislimi, namenjenimi jubileju in pogledu na pretekla leta. Zdravko Perger, rojak iz Lokavca, 
kasneje vrsto let Ljubljančan, zdaj pa Dolenjec, je življenje posvetil predvsem opernemu ustvarjanju. Med njegovimi najlepšimi 
spomini so delo v ljubljanski Operi, prepevanje v Slovenskem oktetu, mnogi nastopi po svetu pa tudi ustanovitev in bogato 
ustvarjanje Primorskega narodnega glasbenega festivala in Glasbenega gledališča Figaro. 
Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
odgnala iz Doline. A Dolini ostajata zvesta in se vanjo vračata, tudi danes. Pogovor bo z besedo iz njunih del NA KRILIH GLASBE 
in NA STEZI ISKANJA- NA JASI SPOZNANJA oplemenitil Boris Jež in povezal Bojan Butinar.
Vabljeni na večer, prežet z glasbo in ustvarjalnostjo na sploh! 

TEDEN KNJIŽNICE SEMEN: 10. – 15. MAREC 2025
AJDOVŠČINA, SREDA, 12. MARCA, OB 18.30, PREDAVANJE HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK Z ALENKO ŠOŠTARIČ
Dneve od 10. do 15. marca bomo posvetili projektu zbiranja in izmenjave domačih zelenjavnih semen, ki je v knjižnici prisoten že 
4. sezono. V tem tednu vas še posebej vabimo v našo Knjižnico semen, kjer si lahko izposodite domača semena ali jih podarite. 
V ponedeljek bomo zbirali semena v Ajdovščini, v torek v krajevni knjižnici v Podnanosu, v četrtek pa v knjižnici v Vipavi. V sredo 
zvečer boste lahko prisluhnili predavanju o vzgoji sadik, ki ga bo pripravila Alenka Šoštarič, sourednica portala Samooskrbni.net 
in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! 

Predstavitev Basni iz Trnovskega gozda v Lavričevi 
knjižnici Ajdovščina

8. aprila se je v Lavričevi knjižnici Ajdovščina odvila predstavitev knjige domače avtorice Tanje Polanc, doma z Gore. Ljubiteljica živali, tudi članica lovske 
bratovščine s svojo izdajo basni izpričuje veliko ljubezen do narave. Je odlična poznavalka živali in Trnovskega gozda in mojstrica v zapisovanju basni. Na 
predstavitvi v knjižnici so izseke iz basni interpretirali učenke in učenci Osnovne šole Otlica pod vodstvom mentoric Ines Lemut in Vanje Ipavec. Ptičje petje nam 
je na flavti pričarala flavtistka Rebeka Koren iz Glasbene šole Vinka Vodopivca Ajdovščina. Basni iz Trnovskega gozda domače avtorice je Lavričeva knjižnica 
izdala v okviru projekta, ki ga je podprla Občina Ajdovščina.

Lavričeva knjižnica Ajdovščina 
je lansko leto v sodelovanju 
z Občino Ajdovščina izdala 
slikanico domače avtorice 
Tanje Polanc. Slikanica velikega 
formata prinaša zgodbe, kot 
jih v preletu med Lokvami 
in Predmejo z višine zaznava 
planinski orel, največja in redka 
ptica iz družine orlov, ki še živi v 
nekaterih nedostopnih predelih 

planote. Izvirna slikanica z 
zgodbami iz domačega okolja je 
odlično čtivo tako za otroke kot 
odrasle. S svojimi avtentičnimi 
ilustracijami je knjiga pristna 
pričevalka živali in narave. S 
svojo preprostostjo nas avtorica 
vpelje v svet Trnovskega gozda 
in nam obenem pripoveduje o 
krajih, naravnih danostih in 
kulturni dediščini nasploh.

V zavetrju trnovskih gozdov in mnogoterih življenjskih naukov
Ko se človek poda v Trnovski 

gozd, mu ta na vsakem koraku 
pripoveduje svojo zgodbo. Kako 
je posameznik dojema, je odvisno 
od njega, a gozd ima vselej svoje 
edinstveno sporočilo. Tako kot 
imajo svoja sporočila basni, zbrane 
v knjigi Basni s Trnovskega gozda, 
avtorice Tanje Polanc, sicer zveste 
ljubiteljice in skrbnice narave, ki 
v sleherni besedi izpričuje svojo 
neizmerno ljubezen do narave. Ta 
svoj dragocen odsev doseže tudi 
v Tanjinih risbah, ki so pristne 
pričevalke podobe živali in njenih 
habitatov.  

Basni s Trnovskega gozda so 

dragocen doprinos naravi, Gori, 
Trnovskemu gozdu, so slavospev 
naravnih in kulturnih danosti 
naše skupnosti ter tradicije, 
nenazadnje pa bodo s svojimi 
večnimi življenjskimi nauki vselej 
aktualne. Le kdo izmed nas ni 
že kdaj srečal prelestne lisice, ki 
ima venomer kaj za pripomniti 
čez druge ali pa lahkomiselne 
veverice, ki se vselej zanaša na 
druge. In le kolikokrat smo se 
ujeli v reku »pametnejši odneha«. 
A basni v sebi skrivajo še mnogo 
bogatih sporočil, ki nas venomer 
napeljujejo k negovanju moralnih 
vrednot – vse do konca, ko nas 

gamsji svet opomni na bogastvo 
majhnosti z rekom »Dobro živi, 
komur je malo zadosti.« 

Z gotovostjo bodo basni ostale 
zapisane v času in nas bodo 
tudi čez tisočletja spomnile na 
pomembnost ohranjanja narave, 
nenazadnje na njeno moč in 
spoštljiv odnos do vsega, kar nas 
obdaja – še zlasti pa negovanje 
pristnih, trdnih in poštenih 
medsebojnih odnosov. 

Razprite bralna krila in se 
podajte na pot brezmejnega 
naravnega bogastva. 

Tina Velikonja

BRALNA SREČANJA IN DRUGI PROJEKTI V MAJU 

Zaključek pravljic načrtujemo v sredo, 7. maja, ob 18.00 z 
gostjo Silvo Karim. Vsem pridnim obiskovalcem ur pravljic 
in pravljičnih doživetij bomo ob zaključku podarili knjižne 
nagrade. Uspešno smo zaključili projekt Bilka, sodelovalo je 83 
bralk in bralcev, od tega 43 otrok in mladine. Bralno štafeto 
predajamo projektu Primorci beremo, ki bo potekal od 22. 
aprila do 3. novembra – namenjen je promociji slovenskih 
avtorjev in predstavlja t. i. bralno značko za odrasle. Vabljeni 
v svet knjig!
 Več o bralnih srečanjih in drugih dogodkih na zadnji 
strani Latnika ali na spletišču Lavričeve knjižnice 
Ajdovščina.

Nastop Večernic na 
reviji Primorska poje

Tako kot že veliko let zapored 
smo se pevke ŽePZ Večernica iz 
Ajdovščine tudi letos udeležile 
pevske revije Primorska poje, 
tokrat v Dekanih, pod sloganom 
'S pesmijo v mozaik svetlobe'.

Letošnja revija je posvečena 
skladateljema Hilariju Lavrenčiču 
in Marku Munihu ter slikarju 
Tonetu Kralju.

Pele smo pod vodstvom našega 
zborovodje Mirana Rustje in ob 
spremljavi Kvarteta flavt 4F, pod 
vodstvom Vladimirja Bense. 
Pesmi smo zapele z zanosom, 
srčno in ubrano. Program smo 
sklenili s skupno pesmijo vseh 

nastopajočih pevcev.
Po uradnem zaključku revije je 

sledilo veselo druženja s pevkami 
in pevci ostalih petih zborov, 
saj zborovsko petje vključuje 
pevke in pevce na Primorskem, 
v zamejstvu in na Hrvaškem. V 
prijetnem in prijateljskem vzdušju 
smo zapeli še nekaj pesmi.To 
veliko kulturno dogajanje ima 
moč združevati in povezovati 
pevke in pevce različnih starosti, 
ki čutimo ljubezen do petja in 
tkanja prijateljskih vezi.

Alenka Dolgan, DU 
Ajdovščina

Nastop na Melodijah modrega 
sonca

Vokalno-instrumentalna skupina VDC Ajdovščina – Vipava je 12. aprila 2025 nastopila na 
glasbenem festivalu Melodije modrega sonca, ki je med 11. in 13. aprilom potekal v hotelu 
Histrion v Portorožu. Festival, ki ga organizira Združenje bodi zdrav, povezuje družine z otroki z 
avtizmom in ponuja prostor za izražanje skozi glasbo, nastope ter skupno ustvarjanje.

Na tridnevnem dogodku so se 
v sobotnem koncertnem večeru 
predstavili številni nastopajoči iz 
različnih ustanov, med njimi tudi 
članice glasbene skupine VDC 
Ajdovščina - Vipava, ki so pod 

vodstvom mentorice Loredane 
Sajovic in Marka Fabčiča z 
velikim navdušenjem nastopile 
pred polno dvorano v Portorožu. 

Skozi glasbo so nastopajoči 
predstavili svoje talente in 

ljubezen do ustvarjanja. Občutek 
skupnosti in povezanosti je 
napolnil prostor, vsak nastop pa 
je bil rezultat truda, predanosti 
in sodelovanja mentorjev 
ter nastopajočih. Poleg naše 
skupine so nastopili še otroci in 
mladostniki iz CIRIUS Vipava, 
OŠ Dragotina Ketteja iz Novega 
mesta, Glasbenega centra DO RE 
MI z Bleda in drugi.

Večer se je nadaljeval v 
sproščenem druženju ob petju, 
glasbi in plesu, ki ga je popestril 
glasbenik Sebastjan Elersič. 
Tudi letos je bil festival čudovita 
izkušnja, ki je vsem udeležencem 
pustila nepozabne spomine, nova 
prijateljstva in predvsem občutek 
pripadnosti.
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Kraj na robu, 2025

Umetnost in kreativnost sta 
neločljivo povezani, še posebej 
pri otrocih, kjer umetniško 
ustvarjanje ni le izraz domišljije, 
temveč tudi pomemben del 
njihovega razvoja. Otroci skozi 
umetnost raziskujejo svet, 
preizkušajo nove ideje in razvijajo 
lastno identiteto.

Na OŠ Danila Lokarja je 
11. aprila potekalo slovesno 
odprtje razstave mednarodnega 

likovnega natečaja Kraj na robu, 
2025. Na natečaju je sodelovalo 7 
držav, program so z glasbenimi 
vložki obogatili učenci in 
učenke rednega in prilagojenega 
programa OŠ Danila Lokarja 
Ajdovščina.

Prireditev nam bo ostala v 
lepem spominu. Polni navdiha 
in nasmejanih lic smo se vračali 
domov. V mislih pa že snujemo 
ideje za prihodnje leto.

Na lovu za novimi uspehi in novimi učenci

Mladi talenti Glasbene šole 
Vinka Vodopivca Ajdovščina 
nadaljujejo z nizanjem krasnih 
uspehov na mednarodnih 
glasbenih tekmovanjih: 

Saksofonistka  se je v soboto, 22. 
marca, udeležila Mednarodnega 
tekmovanja Woodwind & Brass 
v Varaždinu (HR). Tekmovala 
je v kategoriji C in prejela 90,33 
točke in II. nagrado. Njen mentor 
je Stefano Pastorcich, pri klavirju 
pa jo je spremljala Ana Ašič.

Neža Polanc Golob
V Logatcu je 10. in 11. aprila 

potekalo 3. Mednarodno 
tekmovanje Matije Bravničarja 
za mlade violiniste. Kot prva 
tekmovalka te prireditve je na 
oder stopila naša tretješolka 
Karin Makovec in z odlično 

odigranim programom dosegla 
izjemen rezultat - zlato priznanje 
in prvo nagrado. Pri klavirju jo 
je spremljala Kristina Morelj 
Gec, njena učiteljica pa je 
Kristina Markovič. Karin je 
kot zmagovalka prve kategorije 
prejela tudi denarno nagrado in 
čast nastopa na gala koncertu 
prvonagrajencev. Poleg štirih 
prejemnikov prvih nagrad v 
višjih kategorijah je nastopila v 
soboto, 12. aprila, v veliki dvorani 
Slovenske filharmonije in za svoj 
nastop požela bučen aplavz. 

Na tekmovanju je v 2. kategoriji 

sodelovala tudi Vita Turel iz 
razreda Polone Praček, ob 
klavirski spremljavi Kristine 
Morelj Gec. Prejela je srebrno 
priznanje.

V Krškem so 12. in 13. aprila 
2025 potekali Dnevi kitare 
- mednarodno tekmovanje 
kitaristov solistov in komornih 
skupin s kitaro. V solističnih 
kategorijah je nastopilo šest naših 
učencev:

Vid Jež iz razreda Tilna 
Lancnerja je v 1. kategoriji prejel 
90 točk in zlato priznanje.

V 2. kategoriji sta nastopili 

dve kitaristki iz razreda Anteta 
Radnića; Neža Žvokelj je dosegla 
92 točk ter zlato priznanje, Zoja 
Dobrilovič pa 76,33 točke in 
bronasto priznanje.

V 3. kategoriji je Iva Mozetič 
prejela srebrno priznanje (87,33 
točke). Njen učitelj je Ante 
Radnić. Tudi Gregor Medvešček 
iz razreda Tilna Lancnerja je 
tekmoval v 3. kategoriji ter s 85,33 
točkami prav tako prejel srebrno 
priznanje.

Eva Žvokelj je tekmovala v 4. 
kategoriji in prejela 94 točk ter 
zlato priznanje. Poučuje jo Ante 
Radnić.

V 2. kategoriji komornih skupin 
s kitaro sta v duu nastopili sestri 
Neža in Eva Žvokelj iz razreda 
Anteta Radnića ter z doseženimi 
95,33 točkami dobili prvo 
nagrado in zlato priznanje. 

Vsem nagrajencem, njihovim 
mentorjem in korepetitorkam 
iskreno čestitamo, zahvaljujemo 
pa se tudi staršem za vso podporo.

Čas hitro mineva in ob izteku 
šolskega leta se bo najstarejša 
generacija učencev poslovila. 
Tudi letos so med njimi trije taki, 
ki bodo glasbo vzeli s seboj na 
življenjsko pot in so že uspešno 
opravili sprejemne preizkuse na 
Konservatorij za glasbo in balet 
v Ljubljeni oziroma Umetniško 
gimnazijo v Kopru. Rebeka, Aljaž 

in Mia, vse dobro na tej poti!
Izpraznjena mesta bodo 

septembra zasedli novi učenci. Te 
smo navduševali s predstavitvijo 
instrumentov in dnevom odprtih 
vrat, ki smo ga izvedli 12. aprila. 

Otroci so v spremstvu svojih 
staršev pokukali v učilnice, 
videli instrumente čisto od 
blizu in večinoma zbrali tudi 
toliko poguma, da so nanje 
zaigrali. Upamo, da so domov 
prinesli lepe vtise in se bodo že 
v prvih majskih dneh odločili, 
da se vpišejo v glasbeno šolo in 
mlada leta preživijo ustvarjalno. 
Vabljeni! 

Katarina Vidmar, foto osebni 
arhiv

Karin Makovec z mentorico in korepetitorko

Neža Polanc Golob z mentorjem in 
korepetitorko

Neža in Eva Žvokelj

Praznični barviti svet 17. Cici 
umetnij

V Dvorani prve slovenske 
vlade v Ajdovščini je 4. aprila 
2025 potekala otvoritev 17. Cici 
umetnij. Gre za likovni natečaj, 
ki ga vsako drugo leto razpišejo 
Otroški vrtec Ajdovščina in reviji 
Ciciban in Cicido.

Letošnja tema natečaja je bilo 
PRAZNOVANJE, tudi na račun 
80-letnice revije Ciciban. Na 
natečaju je sodelovalo več kot 
518 osnovnih šol iz različnih 
krajev Slovenije, 709 vrtcev, svoja 
likovna dela je poslalo tudi 28 
posameznikov. V ajdovski vrtec 
je skupaj prispelo okrog 1.300 
likovnih del, od tega 22 kiparskih 
izdelkov. Izbor najbolj uspelih del 
je pripravila strokovna komisija 

priznanih likovnih pedagogov 
in umetnikov, med njimi sta bila 
tudi Silva in Azad Karim. 

Strokovna komisija je izbrala 
sto del, ki so bila med 4. in 17. 
aprilom na ogled v Lokarjevi 
Galeriji v Ajdovščini, od 8. 
maja do 4. septembra pa bodo 
v Slovenskem etnografskem 
muzeju v Ljubljani. Deset avtorjev 
najbolj uspelih likovnih izdelkov 
in njihovi mentorji bodo prejeli 
knjižne nagrade.

Program na odprtju Cici umetnij 
so z nastopi popestrili otroci 
Otroškega vrtca Ajdovščina, 
prireditev pa je vodila Tamara 
Paravan. O pomenu likovnega 
ustvarjanja med najmlajšimi 

sta govorili ravnateljica vrtca 
Alenka Močnik ter odgovorna 
urednica revij Ciciban in Cicido 
Maja Žugič. Obe sta poudarili 
pomembnost spodbujanja otroške 
ustvarjalnosti in izraznosti ter 
pohvalili trud malih umetnikov 
in njihovih mentorjev.

Poseben čar dogodku so 
dodali nastopi otrok. Najprej 
so nas navdušili malčki iz 
Rumenih metuljev z ljudskima 
izštevankama 'En kovač' in 'Ančko 
Bančko' pod budnim očesom 
vzgojiteljic Ane Stanonik in Kaje 
Kobal. Sledil je čudovit nastop 
otroškega pevskega zbora Ob 
Hublju, v katerem so otroci stari 
od 4 do 6 pod vodstvom Melite 
Rožič in ob spremljavi Aneje 
Čuk na kitari zapeli tri pesmi 
'Balonček in sonček', 'Poglejte tale 
kljunček' in 'Prijatelji'. Skupina 
Modre pike, pod vodstvom 
Maje Lešnjak in Janje Posega, 
je navdušila z izštevanko Mojce 
Robič. Otroci iz rumenih pik 
pa so se predstavili z recitacijo 
'Barve dreves' Miroslava Košute 
pod vodstvom vzgojiteljic Anje 
Kotnik in Sandre Vodopivec.

17. Cici umetnije so ponovno 
dokazale, kako bogat in iskriv je 
svet otroške domišljije. 

Otroški vrtec Ajdovščina
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Izšla je knjiga Gibalna 
igralnica prijateljstva

Petek, 21. 3. 2025 je bil 
prav poseben dan. Prvi dan 
pomladi, obeležili smo svetovni 
dan Downovega sindroma s 
pohodom in modrimi baloni, 
svetovni dan poezije in izšla 
je knjiga z naslovom Gibalna 
igralnica prijateljstva. Avtorici 
sva Diana Batista in Klavdija 
Krušec, dipl. fizioterapevtki s 
specialnimi znanji RNO. V knjigi 
najdemo ilustrirano pravljico 
s svojevrstnim ritmom verzov, 
naravnega in pesniškega govora 
ter gibalno prilogo, v kateri so 
natančni opisi in slikovni prikazi 
dvanajstih spretnosti. 

Šola kolesarjenja v CIRIUS Vipava

Za nami je še en teden 
kolesarjenja v prečudoviti idili 
Štajerske in Prekmurja. To je že 
peta šola kolesarjenja, ki smo jo 
organizirali v okviru Skupinskih 
terapevtskih aktivnosti v CIRIUS 
Vipava. 

Aktivnosti in spretnosti 
kolesarjenja so pomemben del 
terapevtske dejavnosti. Poleg 
kolesarskega znanja in gibalnih 
veščin nam šola kolesarjenja 
omogoča tudi osebno rast, 
socializacijo, navajanje na zdrav 
življenjski slog in kakovostno 
preživljanje prostega časa.

Doživetja, ki jih posameznik 
pridobi v naravi, so gotovo zelo 
intenzivna. Ob stiku z naravo 
si pridobi izjemno bogate in 
pozitivne izkušnje. Napori ob 
kolesarjenju so utrjevali naše 
kolesarske sposobnosti in krepili 
naša telesa in duha.

Kako smo preživeli šolo 
kolesarjenja? Ko smo po dolgi 

vožnji iz Vipave dobili vsak svoj 
kotiček za spanje, smo naložili 
kolesa v kombija in se odpeljali 
do doline reke Pesnice in ves čas 
kolesarili ob reki. 

Za drugi in tretji dan 
kolesarjenja smo izbrali krožni 
kolesarski progi v okolici Lendave. 

Na kolesarjenju smo se veliko 
novega naučili. Spodbujali smo 
naše orientacijske sposobnosti, 
saj smo se velikokrat ustavljali in 
preverjali ustreznost naše smeri.

Zadnji dan, pred odhodom 
domov, smo namenili ogledu 
živalskega vrta v Radencih 
in kolesarjenju iz Brengove 
do Cerkvenjaka, kjer smo 
štiridnevno bivanje zaključili na 
kosilu z obljubo, da se naslednje 
leto zopet vrnemo.

Štajerska in Prekmurje sta res 
polna čudovitih kolesarskih poti 
in ne zmanjka želje po ogledu 
prečudovitih kotičkov naše 
narave in doživetij kolesarskih 
dni.

Mojca Bolčina, Elza Anžel 

Hiša mladih Ajdovščina vabi starše in skrbnike k vpisu 
otrok v poletno počitniško varstvo

Tudi v letošnjem letu bomo 
otrokom od 1. do 4. razreda 
osnovne šole nudili pestro in 
ustvarjalno preživljanje toplih 
počitniških dni. Razpisujemo 
štiri termine:

30. 6. —4. 7. 2025
7. —11. 7. 2025
18.—22. 8. 2025
25.—29. 8. 2025
Počitniško varstvo bo potekalo 

v Mladinskem kulturnem centru 
Hiša mladih v ajdovskih Palah. 
Lega je kot nalašč za veliko 
igre na prostem, igre z žogo ter 

sprehodov v naravi. Poleg gibanja 
bomo otrokom v varstvu nudili 
številne druge animacije, ki bodo 
vključevale ustvarjalne delavnice 
(likovne, glasbene, literarne, 
kuharske), digiurice, igranje 
namiznih iger, igre za spodbujanje 
sodelovanja in povezovanja otrok, 
sproščanje. 

Cena tedenskega varstva je 
70 EUR. V ceno je vključena 
prehrana (dve malici in toplo 
kosilo), material in animacija. 
V primeru, da vpisujete dva ali 
več sorojencev, znaša varstvo za 

drugega otroka 25 EUR.
Prijavnica je dostopna na spletni 

strani www.mc-hisamladih.si ali 
osebno v naši pisarni na naslovu 
Cesta IV. prekomorske 61a, 5270 
Ajdovščina. Prijave zbiramo 
izključno preko izpolnjene in 
podpisane prijavnice poslane 
na elektronsko pošto info@
mc-hisamladih.si ali osebno 
dostavljene v prostore Hiše 
mladih Ajdovščina.

Za več informacij smo vam na 
voljo na 041 945 392 // 05 368 93 
83 // info@mc-hisamladih.si.

ART MARKET vabi na Lavričev trg
Mladinski kulturni center 

Hiša mladih Ajdovščina vabi na 
dogodek ART MARKET.

Na Lavričevem trgu v 
Ajdovščini se bomo skupaj z 
lokalnimi in drugimi ustvarjalci 
družili v soboto, 31. maja, med 9. 
in 12. uro. Z dogodkom želimo 
javno predstaviti in podpreti 
lokalne ter druge umetnike, pa 
tudi talentirane mlade, ki se bodo 
predstavili s svojo umetniško 
točko.

Na stojnicah se nam bodo 
predstavili številni umetniki s 

svojimi unikatnimi izdelki – tu 
lahko pričakujete ročne izdelke 
iz keramike, lesa, betona in 
odpadnega materiala, ročne 
poslikave in umetniške izdelke 
slikarjev in kiparjev, vintage 
oblačila, izmenjevalnico oblačil 
in knjig, domače dobrote in 
druge obrti … Za popestritev 
dogajanja bo poskrbel bogat 
kulturno-animacijski program, 
ki bo obiskovalcem ponudil 
možnost sodelovanja na 
uličnih ustvarjalnih delavnicah 
in v cirkuških vragolijah, 

ogled predstave za najmlajše 
ter priložnostne razstave 
umetniškega natečaja Lutka, 
kulinarično doživetje in še veliko 
drugega. Kulturni program bodo 
z nami soustvarili mladi pevci, 
plesalci, fotografi, DJ-i, recitatorji, 
ki bodo obiskovalcem dogodka 
predstavili svoj umetniški 
potencial in talent.

Lepo vabljeni, da se nam 
pridružite in z nami ustvarite 
čudovit, kulturno obarvan dan! 

Avtorica literarnega dela je 
Tina Krušec, besedilo pa je z 
ilustracijami obogatila Ines 
Bunić Mohorič. S strokovno 
presojo so svoj pečat pustili doc. 
dr. Erna Žgur, Jurij Karapandža, 
dr. med., specialist fizikalne 
in rehabilitacijske medicine in 
Bruna Vuga, prof. slovenščine. 
V prilogi predstavlja dvanajst 
gibalnih spretnosti deklica Žana 
Verč. 

Avtorici upava, da bo najino 
delo navdihnilo vsakogar, ki ljubi 
sproščeno gibanje skozi igro. Naj 
bo zanimiva in navdihujoča tako 
za otroke ter odrasle.

Diana in Klavdija
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Tokrat je datum sovpadal tudi 
s 84. obletnico nemškega napada-
bombandiranja na našo nekdanjo 
prestolnico Beograd. Kam danes 
svetovne razmere napeljujejo? 
Naj bo to datum za opomin, 
naj se to nikoli več ne zgodi ali 
datum za strah pred morebitno 
ponovitvijo? Grwoza....

No, pa pejmo romat.
Vremenarji so nekaj plašili s 

hudo ohladitvijo, dežjem, a pri nas 
seveda največkrat naredi nekaj po 
svoje burja, ki nas je spremljala 
vso pot. In to konkretna! 

Ob 5.45 se mi pri hiši 
pridruži sosed Danijel in skupaj 
mahneva do Ceste, kjer četico 40 
pohodnikov pričakava ravno na 
križišču za Vipavski Križ. Ker 
smo krenili na pot pol ure prej kot 
druga leta, se je dan šele prebujal, 
a četica se je do Ceste s strumnim 
korakom zagotovo že dodobra 
prebudila.:)

Skozi Skrilje do Kamenj, 
kjer nas vsako leto pričakajo 
kamenjske žene, ki nas postrežejo 
s kavo, čajem, keksi. Ob kratki 
molitvi nas požegna še župnik 
in že hodimo proti Vrtovinu. 
Povečani še za par pridruženih 
pohodnikov, med njimi je seveda 
tudi 88-letni legendarni Anton 
Kreševec. 

Burjačna nam kar konkretno 
premika naša telesca, a korenike 
se ne damo. 

Do zadnje hiše v dolgem 
Vrtovinu bi še nekako šlo, a 
ko zavijemo v gozd, po stezah, 
se pa meni brez vodiča seveda 
vse sesuje ... Kam? Levo, desno, 
naprej, nazaj? Tako je bilo mnenje 
ene od udeleženk pohoda.

Pa že tolk botov sem bila, pa se še 
vedno vsakič znova čudim: "Ma, 
tle pej že nejsmo šli lani??? Jast 
grem tlele prvič?! Nad Vitovljami 
v tem kostanjevem gaju zagotovo 

še nisem bila!!!" Ne pa. Japajade, 
mati. Glih tuki smo šli ... To sem 
pač jast ... rekorder v zgubljanju, 
če sem sama! 

Po 19-ih kilometrih smo že pri 
domu našega vodiča Vladimirja. 
Vsako leto nas postreže z 
domačimi dobrotami in tudi 
tokrat je seveda tako. Ker bi 
burja zunaj vse odpihnila, nam 
je letos zavetje ponudil v sosednji 
kamniti hiši. Vse smo zmazali! 
Od super salame, ocvrtih kož, 
do Tamarinega štrudla! Mljask! 
In zares en velik HVALA vsem, 
ki nas tako lepo pocrtate. 

Sedaj počasi sledi najtežji vzpon 
nad Lijakom. Res je strm in tudi 
na momente kar nevaren, a smo 
ga lepo premagali! 

Ker smo šli počasi, sem spotoma 
nabrala konkreten šop špargljev. 
Jih je res veliko letos (le da jih 
meni na mojmu hribčku vse drugi 
poberejo).

V Ravnico in sledi samo še 
asfaltna podlaga ... Še prej pa 
seveda brez ene gasilske ne 

smemo naprej. 
Križev pot se je pričel ob 14.30 

in mi smo prišli na izhodišče glih 
par minutk prej. 

Z Danijelom sva jo mahnila kar 
naprej po cesti. 

Na vrhu pa .... prekrasen obrok 
razgledov na naše pobeljene gore. 
Krn, Rombon, Triglav ... In na 
drugi strani do morja. Mljask. 

Res lepo. 
31 kilometrčkov in 1.300 m 

višincev pa že ni kar en mačji 
kašelj. Zato čestitke prav vsem 
pohodnikom, ki smo zmazali to 
lepo pot.

Vodnika: Vladimir Lemut, 
Anton Kreševec

Urejeno po zapisu in 
fotografijah Valentine Čufer

Srčnost mladih prostovoljcev
15. aprila obeležujemo mednarodni dan mladih prostovoljcev. Ob tej priložnosti želimo 

izpostaviti mlade, ki s svojo predanostjo bogatijo življenja posameznikov in krepijo lokalne 
skupnosti.

Na eno izmed aprilskih sred 
smo obiskali Škofijsko Karitas 
Koper v Ajdovščini ter preverili 
utrip prostovoljstva. V njihovih 
prostorih ter še na dveh lokacijah 
– v Vipavi in Pivki – mladi 
prostovoljci skozi celo šolsko 
leto nudijo učno pomoč otrokom 
in mladostnikom. Tako jim 
pomagajo pri soočanju s šolskimi 
izzivi ter krepitvi samozavesti. 
Med šolskimi počitnicami 
organizirajo celodnevna 
počitniška varstva, kjer otroke 
spodbujajo h kakovostnemu 
preživljanju prostega časa z 
zabavnimi in ustvarjalnimi 
vsebinami. Vsako poletje pa 
za otroke z manj priložnostmi 
pripravijo nepozabne počitnice 
v treh terminih v slikoviti vasici 
Soča v dolini Trente.

Tatjana Rupnik, vodja 
programov za otroke in mlade, 
pove, da prostovoljsko delo na 
začetku šolskega leta predstavijo 
na gimnazijah v Ajdovščini in 
Vipavi. S krajšimi projekti in 
enkratnimi dogodki mladim 
omogočijo, da lažje odkrijejo, 

katero področje prostovoljstva 
jim najbolj ustreza. Hkrati 
prisluhnejo tudi njihovim idejam 
in predlogom. Najboljše povabilo 
k sodelovanju pa je še vedno 
ustno priporočilo – sporočilo, 
da so v skupnosti prostovoljcev 
sprejeti in da se imajo 'fajn'. 
Mladi prostovoljci se udeležujejo 
izobraževanj s področij 
komunikacije, dela z otroki in 
mladimi, reševanja konfliktov ter 
osebnostne rasti, kar jih dodatno 
opolnomoči. V en glas poudarjajo, 
da so največje nagrade njihovega 
prostovoljskega poslanstva »nova, 
pristna prijateljstva, osebna 
izpopolnjenost, prijeten občutek, 
da si naredil nekaj dobrega za 
druge, ter osebnostna rast.«

Rupnikova s ponosom doda, da 
trenutno 77 mladih prostovoljcev 
– najmlajši obiskujejo 9. razred 
osnovne šole, najstarejši pa imajo 
med 23 in 24 let – soustvarja 
pestro paleto zgodb iz različnih 
krajev primorskih občin. Otroci, 
ki sodelujejo v delavnicah in 
prostočasnih dejavnostih, so 
navdušeni nad pristnostjo 
mladih ter raznolikostjo narečij. 
Približno petina prostovoljcev 
prihaja iz občine Ajdovščina. 
Mladi prostovoljci delujejo pod 
imenom Mlada Karitas in imajo 
poleg sedeža v Ajdovščini, še 

štiri lokacije, kjer delujejo – v 
Vipavi, Komnu, Ilirski Bistrici 
in v Bovcu. Pred kratkim pa se je 
v župniji Ajdovščina ustanovila 
še Mlada Karitas Ajdovščina. 
Ob tem ne smemo pozabiti na 
predano prostovoljko gospo 
Ljubico Ženko, ki razveseljuje 
otroke z delavnicami v programu 
Popoldan na Slapu.

Škofijska Karitas Koper se 
zaveda pomembnosti beleženja 
kompetenc in izkušenj mladih 
prostovoljcev. Zato že drugo 
leto sodeluje v programu Občine 
Ajdovščina Mladost na burji. 
Program mlade spodbuja k redni 
refleksiji in beleženju izkušenj v 
dnevnikih – na ravni Kastra (7.–9. 
razred) in Burja (15–21 let). Svoje 
raznolike prostovoljske izkušnje 
mladi beležijo na štirih področjih: 
'Moja skupnost', 'Moj prijatelj', 
'Moje zdravje' in 'Moj poklic'. 
Program ozavešča o pomenu 
prostovoljskega dela za lokalno 
skupnost in njegovemu prispevku 
k osebnemu ter poklicnemu 
razvoju posameznika.

Naj bo zgodba mladih 
prostovoljcev tudi nam v navdih, 
da lahko pozitivna energija in 
srčnost ustvarjata boljši jutri za 
vse nas.

Urška Brežnjak, vodja 
programa Mladost na burji

Naslov je sicer parafraza 
znanega političnega izVera je 
dar duha, ki duši omogoča, da se 
ne neha razkrivati in čas telesu 
naredi to, kar neumnost naredi 
duši. Nam ljudem pripada ozemlje 
življenja; smrt nam ne pripada. 
Življenja pa ne moreš razumeti, 
dokler ne razumeš smrti. 
Dobrota, lepota in mir so predmet 
enega in istega stremljenja, toda 
lepota je le sapica proti vetru 

stvarnosti. Ni najtežje priti na 
Himalajo, najtežja pot je priti v 
svojo dušo. Kdor resnično ljubi, 
je lahko tudi ljubljen. Največja 
ljubezen je tista, ki prenese največ 
odrekanja. Sreča je edino dobro 
in čas za srečo je sedaj in kraj, 
kjer smo lahko srečni, je tukaj. 
Srečni pa smo lahko samo tedaj, 
če osrečimo druge. Nikamor ne 
moremo priti, če ne vemo, kje 
smo in če ne vemo, kam smo 
namenjeni. Zadnji sovražnik, ki 
ga je potrebno premagati, je smrt.

Verniki moramo biti drug 
drugemu zrcalo. Nobena molitev 
nič ne pomeni, če v svojem srcu 
ne nosimo ljubezni. Bog ne živi na 
prestolu na nebu, ampak v vsakem 
izmed nas. Prav tako ni omejen na 
mošejo, sinagogo ali cerkev. Bog 
je samo na enem mestu v srcu 
iskrenega človeka.

Jezusova smrt in njegovo 
vstajenje sta srčika krščanskega 
sporočila.

Boris Ličen

Naj živijo prazniki!

Planinsko društvo Ajdovščina

Tradicionalno peš iz Ajdovščine 
na Sveto Goro

Planinsko društvo Ajdovščina vsako leto dva tedna pred veliko nočjo organizira peš pohod iz 
Ajdovščine (Šturski plac) na Sveto Goro. Letos je bilo romanje izvedeno v lepem, a vetrovnem 
vremenu. V nadaljevanju si lahko preberete, kako je romarski pohod opisala stalna udeleženka 
Valentina Čufer.
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Štirje mostovi čez Sotesko Golobnico v Čavnu, veliko 
zgodb in še kar nekaj neodkritih skrivnosti

Zelo redko se zgodi, da 
smo priča zapisom in ustnim 
izročilom o mostovih, ki so bili 
zgrajeni pred več kot 120 leti in 
bili nato trikrat zamenjani in 
vmes še razstreljeni. Še manj pa 
je bilo primerov, ko je razstrelitvi 
mostu sledilo maščevanje v obliki 
razrušenja, izpred mostu vidnih, 
hiš na Predmeji.

Tak most premošča sotesko 
Golobnico v Čavnu, na cesti 
Ajdovščina-Predmeja. Most 
se nadaljuje v najdaljši od treh 
predorov na tem odseku ceste, ki 
so ga pogosto primerjali s progo 
čez sloviti prelaz Semering, med 
Gradcem in Dunajem.

Prvi most je bil dograjen skupaj 
z novo cesto leta 1897. 

Resslova cesta iz leta 1838 ni 
več ustrezala prometu in ne 
tovoru. Potrebno je bilo zgraditi 

novo cesto z nakloni do 10 % 
in polmerom ovinkov nad 30 
m. To pa je bilo, po mnenju 
projektantov, mogoče uresničiti 
le s premostitvijo strmih skalnih 
pečin in grap v vzhodnem 
pobočju Čavna.

Sredi najbolj skalovitega predela 
so izklesali tri predore. Cesto so 
tu skoraj po vsej dolžini podprli 
s kamnitimi podpornimi zidovi, 
čez sotesko Golobnico pa so 
zgradili lesen dvorazporni most, 
dolžine 23 m. Za trajnejši most je 
zmanjkalo sredstev.

Leseni most je zdržal le slabih 
10 let. Nasledil ga je kamniti ločni 
most, dokončan v letu 1906. Lep 

in eleganten most je bil izklesan 
iz kamna – jurskega apnenca. 
Podobnost kamenine mostu in 
jugovzhodnega pobočja Čavna, 
kaže na možen izvor, vendar 

zanesljivi sledovi morebitnega 
kamnoloma še niso najdeni. Most 
je bil arhitekturni biser. Dokaz 
uspešnega zlitja z »arhitekturo« 
okolja. 

Usoda kamnitega mostu je bila 
povezana s kapitulacijo Italije in 
prodorom Nemcev iz Italije.

Dne, 27.9.1943 - že drugi dan po 
prihodu v Ajdovščino, so po cesti 
skozi Lokavec in Slokarje Nemci 
prodirali proti Predmeji. Začasno 
so jih zaustavili partizani s 
porušitvijo mostu v Čavnu.

Besni Nemci so se z zažigalnimi 
tankovskimi granatami znesli 
nad hišami na Predmeji, ki so jih 
videli izpred porušenega mosta. 
Ob prihodu v vas iz drugih 
smeri, pa so še isti dan s požigi 
nadaljevali. 

G r a d i t e v  l e s e n e g a 
nadomestnega mostu se je začela 
kmalu po koncu druge svetovne 
vojne.  Gradil ga je tehnični 

bataljon Novgrad iz sestave IX. 
korpusa. Pri delu so sodelovali 
tudi nemški ujetniki, ki so bili 
nastanjeni na Predmeji in ob 
ugodni priložnosti baje pobegnili. 

Lesen most pa žal zopet ni 
vzdržal niti deset let. Leta 1953 
je bila npr. obtežba omejena le še 
na 2 toni.

Sedaj stoječi most je zgradilo 
Gradbeno podjetje Primorje v 
letu 1956, oziroma 1955, če ne bi 
upoštevali še manjših popravkov  
in je do sedaj že presegel trajnost 
vseh treh preteklih skupaj. 

Pri gradnji so sodelovali 
tudi domačini z Gore in o tem 
zabeležili kar nekaj zgodb, 
med drugim tudi o požaru v 
najdaljšem tunelu.

Sedanje stanje mostu kaže, da 
je bil dobro narejen. Čeprav za 
marsikoga stoji tam samoumevno, 
si vsaj ob prihajajočih obletnicah 
sam in njegovi predhodniki 
zaslužijo, da jim posvetimo več 
pozornosti, morda postavimo 
obeležje in iz dokončne pozabe 
prikličemo še kakšno od številnih, 
z njimi povezanih, zanimivosti.

Ljubo Čibej za Gozdarsko 
društvo Posočja in Društvo 

Gora

Kamniti most iz »čavenskega« apnenca. Fototeka GDP.

Porušenemu kamnitemu mostu je ponovno sledil leseni. Fototeka GDP.

Armirano betonski most, po izgledu in trajnosti, prekaša marsikaterega mnogo mlajšega. 
Foto Aljaž Velikonja. Fototeka GDP.

Srečanje plesnih skupin Društva Most Velikonočna delavnica

Člani Društva invalidov 
Ajdovščina – Vipava smo se 8. 
aprila zbrali v poslovnih prostorih 
na velikonočni delavnici. Pridni 
prsti so hitro začeli ustvarjati 
lepe izdelke. Še pomembnejše 
pa je druženje s sebi enakimi. 
Med živahnim klepetom smo si 
izmenjale stare in nove načine 
barvanja velikonočnih jajc - 
pirhov. Na mizi ni manjkalo 
sveže pecivo članice, ki nas vedno 
preseneti s svojimi pekovskimi 
mojstrovinami. Vse ponosne, 

da znamo uporabljati pametni 
telefon, smo seveda pregledale 
vse slike vnukov in sveže posejane 
zelenjave. Vzdušje je bilo tako 
pisano, kot so pisani velikonočni 
pirhi in to šteje! Med udeleženci 
delavnice so tudi pravi umetniki 
in kako ne bi pogledal malo tja k 
njim, da dobiš kako idejo za svoj 
izdelek. Smeh! Kmalu smo vse 
imele končni izdelek, ki smo ga s 
ponosom odnesle domov.

Manica Jerkič, predsednica DI

V okviru Univerze za tretje 
življenjsko obdobje Društva 
Most Ajdovščina je ples zelo 
priljubljena oblika rekreacije. Ples 
je nasploh primerna aktivnost v 
tretjem življenjskem obdobju, 
saj poleg možganov razgiba vse 
dele našega telesa, od glave do 
nog. Dobro deluje na spomin, saj 
si moramo zapomniti številne 
plesne korake.

Ob folklorni skupini in treh 
skupinah plesnih parov počasi 
zmanjkuje moških soplesalcev. 
Da pa dame, željne plesa, ne bi 
bile prikrajšane, so nasta(ja)
le skupine, kjer v različnih 
koreografijah plešejo kot 
posameznice. V letošnjem letu 

plešejo v Društvo Most kar štiri 
skupine plesa posamezno: Ajdice 
že 23. leto, prva skupina osmo, 
5KE drugo leto, začetna skupina 

pač prvo leto.  
V skupinah nas je od 12 do 

17 plesalk. Dve skupini plešeta 
pod mentorstvom Alice Stojko 
Saliu, dve pa vodi Lana Pizzoni. 
Skupne vaje in druženje smo 
imele prvič. Obeležile smo 8. 
marec, prvi dan pomladi in 
materinski dan. Koordinatorka 
športnih in plesnih dejavnosti na 
UTŽO Vesna Bratina je v svojem 
nagovoru poudarila, da je ples 
zdrav, saj poskrbi za gibanje v 
ritmu glasbe, koordinacijo in 
prilagajanje soplesalkam. 

Jerica Pelicon, foto Polona Kovač
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Pokal Slovenije: Mlinarke osvojile srebrno medaljo!

Rokometašice ŽRK Mlinotest 
Ajdovščina so se po lanskem 
zgodovinskem uspehu, ko 
so v Litiji prvič osvojile 
Pokal Slovenije, letos morale 
zadovoljiti z naslovom pokalnih 

podprvakinj. V velikem finalu 
v Ljubljani so bile tokrat boljše 
izkušene Krimovke, ki so slavile 
s 36:24.

Pot do finala je bila za Ajdovke 
vse prej kot lahka. V sobotnem 

polfinalu so se pomerile z 
vedno neugodno ekipo Velenja, 
ki je dolgo držala korak, a so 
Mlinarke z izjemno obrambo in 
prvo violino ekipe Nušo Fegic 
v napadu v zadnjih 15 minutah 

preobrnile izid in si priigrale 
finale. V vratih je blestela Karin 
Kuralt, ki je večkrat poskrbela za 
ključne obrambe.

Finalni obračun z ekipo Krima 
je že pred tekmo imel jasnega 
favorita, a Ajdovke so v določenih 
fazah tekme pokazale, zakaj 
so v zadnjih letih stalnica vrha 
slovenskega ženskega rokometa. 
Kljub številnim odsotnostim – 
manjkale so Maja Grmek, Zala 
Vuk in Nena Černigoj, v finalu pa 
še poškodovana Ivona Barukčić 
– so se Mlinarke borile srčno in 
odločno.

Krimovke so si že v prvem 
polčasu zagotovile devet zadetkov 
prednosti in kljub nekoliko 
slabšemu nadaljevanju ohranile 
nadzor nad tekmo. Ajdovke 
so se v drugem delu razigrale, 
prikazale nekaj zelo lepih potez 
in bile večkrat konkurenčne 
favoriziranim nasprotnicam. 
Najboljša strelka Mlinotesta je 

bila Petra Kramar s šestimi goli, 
pri Krimu pa Ana Gros, ki je 
zadela osemkrat.

To je za Krim prvi pokalni 
naslov po dveh letih. Od 
osamosvojitve Slovenije naprej 
jim je nastop v finalu ušel le 
dvakrat – leta 1992 in lani, ko so 
zaradi administrativne napake 
izgubile prav proti Ajdovkam.

V tekmi za tretje mesto so 
Velenjčanke premagale Ptujčanke 
s 24:23 (14:12).

Mlinarkam pa odlično kaže 
tudi v državnem prvenstvu. Po 
polovici končnice lige za prvaka 
so na dobri poti, da še petič 
v zadnjih šestih letih osvojijo 
srebro. Vrhunec sezone bo 
zagotovo zadnja domača tekma 
proti Krimu, ki bo na sporedu v 
soboto, 10. maja 2025 ob 19.00 na 
Policah. Po tekmi sledi še skupno 
druženje z DJ-jem v baru Oaza.

Foto Uroš Pihner

Skupinska s srebrom

Spominski turnir 'Rodman' Denisu Premrlu
V organizaciji Območnega 

združenja slovenskih častnikov 
Ajdovščina – Vipava in NTK 
Burja Ajdovščina je konec 
marca potekal memorialni 
turnir Rodman v namiznem 
tenisu, poimenovan po Jožetu in 
Hieronimu - Rončiju Rodmanu. 
V telovadnici vojašnice Janka 
Premrla Vojka v Vipavi so se 
odvijali dvoboji na dvanajstih 
mizah. Po minuti molka za naša 

dva pokojna člana se je turnir 
pričel. V posameznih dvobojih 
je sodelovalo trideset igralcev, 
v ekipnem delu pa štiri ekipe. 
Prehodni pokal je kot zmagovalec 
turnirja dvignil Denis Premrl iz 
ekipe NTK Burja Ajdovščina, 
drugo mesto je osvojil Slavko 
Pavlin iz NTK Gorica, tretje 
mesto pa Denis Črnilogar NTK 
Burja.

V memorialnem ekipnem 

delu je prvo mesto osvojila ekipa 
Škofij pred Prestrankom in OZSČ 
Ajdovščina – Vipava in OZSČ 
Ljubljana.

Pozdravni nagovor in 
spodbudo, da se tudi drugo leto 
zopet tukaj dobimo, je imel župan 
Vipave Anton Lavrenčič. 

Hvala vsem, ki nam pomagate 
in dajete moč, da nadaljujemo ta 
turnir.

Boris Vodopivec

Tri orientacijske tekme 
v enem vikendu

Ajdovski radioamaterji smo 
29. marca uspešno izvedli 
prvo letošnje tekmovanje v 
radijski orientaciji. Lokacija v 
Selu se je izkazala idealna tudi 
zaradi vremena. Vse naokrog 
so se pojavljale plohe, le nam je 
prizaneslo. Skrite oddajnike so 
uspešno iskali tudi učenci OŠ 
Dobravlje: Izak Pirjevec, Anže 
Tomažič, Matic Kerševan, Matija 
Kerševan, Mija Marjanovič, Blaž 
Valič, Anže Jež, Zarja Cigoj, Žana 
Jež in Alja Tomažič.

Kot člani Planinskega društva 
Ajdovščina pa smo se v nedeljo 

dopoldan v Naklem udeležili 
orientacijske tekme slovenske 
lige. Popoldan je sledilo državno 
prvenstvo v orientaciji z gorskimi 
kolesi.

Matic Kerševan je kar trikrat 
stal na stopničkah za zmagovalce, 
Anže Tomažič dvakrat, medaljo so 
osvojili tudi Žana Jež v orientaciji 
s kolesi ter Matija Kerševan in 
Izak Pirjevec v radijski orientaciji.

Več podatkov dobite na: http://
www.orientacijska-zveza.si/
sl/index.html in https://arg.
hamradio.si/.

Vipava 2025

Turnir v pikadu DU Vipava
Pikado sekcija Društva 

upokojencev Vipava je 22. marca 
2025 organizirala turnir v pikadu. 
Udeležilo se ga je 27 ekip (13 
moških in 14 ženskih) iz naše 
regije in Notranjske.

Prizorišče je že drugič bilo 
v Kulturnem domu v Vipavi 
zaradi izredno lepega ambienta 
in pogojev za izvedbo takega 
turnirja. Predsednica DU 
Vipava Mirjam Graovac je na 
začetku pozdravila udeležence in 
povedala, da je izpolnjen osnovni 
namen takih turnirjev, in to je 
druženje.

V zelo prijetnem vzdušju so 
pikaderji in pikaderke dosegli 
naslednje rezultate:

Ekipno ženske:
1. DU Solkan, 2. DU Kanal, 3. 

DU Dornberk , 4. DU Ajdovščina, 
5. DU Deskle Anhovo, 6. DU 
Čepovan Lokovec, 7. DU Kobarid, 
8. Društvo Baron, 9. DU Pivka, 
10. DU Vrtojba, 11. DU Idrija, 12. 
DU Vipava, 13. DU Tolmin In 14. 
DU Miren.

Moški:
1. Društvo Baron, 2. DU 

Vipava, 3. DU Dornberk, 4. DU 

Deskle Anhovo, 5. DU Idrija, 6. 
DU Solkan, 7. DU Ajdovščina, 8. 
DU Tolmin, 9. DU Kobarid, 10. 
DU Vrtojba, 11. DU Kanal, 12. 
DU Čepovan Lokovec in 13. DU 
Pivka.

Najboljši posamezniki: 1. 
Miroslav Rok, Društvo Baron, 
2. Vinko Slabe, Društvo Baron, 
3. Jože Valentinčič, DU Deskle 
Anhovo.

Najboljše posameznice: 1. Vera 
Gruber, DU Solkan, 2. Jelka 
Graunar, DU Solkan, 3. Jožica 
Miklavčič, DU Solkan.

V igri za 1 € je sodelovalo 119 
žensk in 112 moških. Glavno 
nagrado sta dobila (kos domače 
pršute, vino in mocarela) Barbara 
Repenšek, Društvo Baron in 
domačin Drago Čuk, DU Vipava. 

Za uspešno izvedbo turnirja so 
poskrbeli: Občina Vipava, Ekolat 
d.o.o, Fama d.o.o, Zavod Slap 
Društvo vinarjev, Trsničarska 
zadruga Vrhpolje, Jaklič d.o.o, 
Kmetija Avin, Kmetija Božič 
Planina, Bar Marjanca, Picerija 
Anja, Picerija Kobal, Igor Jamšek 
...
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socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.

KULTURNI DOGODKI 
AJDOVŠČINA, TOREK, 11. MARCA, OB 18.30 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina bo 11. marca ob 18.30 potekal pogovor z naslovom Izgnani, da bi se vračali. Posvečen bo delu in 
življenju Petra Rasporja in Valentina Zdravka Pergerja ob njuni 70-letnici. Peter Razpor je svojo 70-letnico zaznamoval z izdajo 
dveh publikacij: NA STEZI ISKANJA IN NA JASI SPOZNANJA, ki sta združeni v eni knjigi. Zapisi zanju so izbrani iz že prej napisanih 
del, a so požlahtnjeni z novimi mislimi, namenjenimi jubileju in pogledu na pretekla leta. Zdravko Perger, rojak iz Lokavca, 
kasneje vrsto let Ljubljančan, zdaj pa Dolenjec, je življenje posvetil predvsem opernemu ustvarjanju. Med njegovimi najlepšimi 
spomini so delo v ljubljanski Operi, prepevanje v Slovenskem oktetu, mnogi nastopi po svetu pa tudi ustanovitev in bogato 
ustvarjanje Primorskega narodnega glasbenega festivala in Glasbenega gledališča Figaro. 
Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
odgnala iz Doline. A Dolini ostajata zvesta in se vanjo vračata, tudi danes. Pogovor bo z besedo iz njunih del NA KRILIH GLASBE 
in NA STEZI ISKANJA- NA JASI SPOZNANJA oplemenitil Boris Jež in povezal Bojan Butinar.
Vabljeni na večer, prežet z glasbo in ustvarjalnostjo na sploh! 

TEDEN KNJIŽNICE SEMEN: 10. – 15. MAREC 2025
AJDOVŠČINA, SREDA, 12. MARCA, OB 18.30, PREDAVANJE HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK Z ALENKO ŠOŠTARIČ
Dneve od 10. do 15. marca bomo posvetili projektu zbiranja in izmenjave domačih zelenjavnih semen, ki je v knjižnici prisoten že 
4. sezono. V tem tednu vas še posebej vabimo v našo Knjižnico semen, kjer si lahko izposodite domača semena ali jih podarite. 
V ponedeljek bomo zbirali semena v Ajdovščini, v torek v krajevni knjižnici v Podnanosu, v četrtek pa v knjižnici v Vipavi. V sredo 
zvečer boste lahko prisluhnili predavanju o vzgoji sadik, ki ga bo pripravila Alenka Šoštarič, sourednica portala Samooskrbni.net 
in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! Latnik - Zgornjevipavski časnik izdaja: LATNIK d.o.o., Goriška cesta 64, 5270 Ajdovščina • Tisk: Tiskarsko središče d.o.o. • Prispevki e-mail: info.latnik@gmail.com • Oglasi e-mail: komerciala.latnik @gmail.com.

'Moja punca se bo poročila!'

Pomlad že zbuja naravo in 
približuje se letošnja sezona 
porok. Dva zaljubljenca se 
pripravljata na zakon, pred tem pa 
ju čaka še fantovščina, dekliščina 
in seveda obvezna 'klwna'!

Nova poskočna polka Špadnih 
fantov je v arhivu čakala kar 
nekaj let, prva ideja zanjo je bila 
še v prejšnji zasedbi. Že takrat se 
je stkalo sodelovanje z avtorjem 
melodije, ki pa je žal nekaj časa 
obstalo. Špadni sicer vse skladbe 
snemamo v studio M-MEDiA 
Recording Studio pri Tadeju 
Miheliču, tole pa smo posneli 
prav pri Ilovarju, kateri jo je tudi 
ustvaril. Primož Ilovar (skupina 
Gadi) je dodal nagajivo melodijo 
besedilu izpod rok Mateja 
Kocjančiča.

Mlad fant z bolečino v srcu 
razmišlja o dekletu, ki se bo 
(žal) poročila – z njim! Prijatelji 
mu seveda ob tej prelomnici 
pomagajo in stojijo ob strani, kot 
so prikazali Špadni v spotu, na 
tak način ob pijači, še najraje.

Idej za spot seveda ni manjkalo, 
sploh po scenariju besedila je bila 

želja za posnetke postavljanja 
mlaja in resnične 'klwne' zelo 
močna. Ker pa nismo želeli 
odlašati z izdajo in čakati na 
prvo poroko v vasi, smo kadre za 
video podobo skladbe posneli kar 
v 'Baru 10' na Colu, kjer so se naši 
igralci dodobra sprostili in smo 
vsi skupaj uživali v snemanju.

Ob tej priložnosti se najlepše 
zahvaljujemo gospe Damijani 
Kodelja za gostoljubnost in 
izposojo lokala.

Naj bo to naš poskočen, 
hudomušen doprinos v teh 
toplejših mesecih, da nam bi 
vsem skupaj dobra volja lepšala 
vsak dan pomladi!

socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.

KULTURNI DOGODKI 
AJDOVŠČINA, TOREK, 11. MARCA, OB 18.30 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina bo 11. marca ob 18.30 potekal pogovor z naslovom Izgnani, da bi se vračali. Posvečen bo delu in 
življenju Petra Rasporja in Valentina Zdravka Pergerja ob njuni 70-letnici. Peter Razpor je svojo 70-letnico zaznamoval z izdajo 
dveh publikacij: NA STEZI ISKANJA IN NA JASI SPOZNANJA, ki sta združeni v eni knjigi. Zapisi zanju so izbrani iz že prej napisanih 
del, a so požlahtnjeni z novimi mislimi, namenjenimi jubileju in pogledu na pretekla leta. Zdravko Perger, rojak iz Lokavca, 
kasneje vrsto let Ljubljančan, zdaj pa Dolenjec, je življenje posvetil predvsem opernemu ustvarjanju. Med njegovimi najlepšimi 
spomini so delo v ljubljanski Operi, prepevanje v Slovenskem oktetu, mnogi nastopi po svetu pa tudi ustanovitev in bogato 
ustvarjanje Primorskega narodnega glasbenega festivala in Glasbenega gledališča Figaro. 
Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
odgnala iz Doline. A Dolini ostajata zvesta in se vanjo vračata, tudi danes. Pogovor bo z besedo iz njunih del NA KRILIH GLASBE 
in NA STEZI ISKANJA- NA JASI SPOZNANJA oplemenitil Boris Jež in povezal Bojan Butinar.
Vabljeni na večer, prežet z glasbo in ustvarjalnostjo na sploh! 

TEDEN KNJIŽNICE SEMEN: 10. – 15. MAREC 2025
AJDOVŠČINA, SREDA, 12. MARCA, OB 18.30, PREDAVANJE HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK Z ALENKO ŠOŠTARIČ
Dneve od 10. do 15. marca bomo posvetili projektu zbiranja in izmenjave domačih zelenjavnih semen, ki je v knjižnici prisoten že 
4. sezono. V tem tednu vas še posebej vabimo v našo Knjižnico semen, kjer si lahko izposodite domača semena ali jih podarite. 
V ponedeljek bomo zbirali semena v Ajdovščini, v torek v krajevni knjižnici v Podnanosu, v četrtek pa v knjižnici v Vipavi. V sredo 
zvečer boste lahko prisluhnili predavanju o vzgoji sadik, ki ga bo pripravila Alenka Šoštarič, sourednica portala Samooskrbni.net 
in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! 

05 36 44 250

ajdovscina@ajd.sik.si

www.ajd.sik.si

URE PRAVLJIC
Pravljicam v izvedbi naše knjižnice lahko otroci prisluhnejo od oktobra 2024 do konca aprila 2025. Urice so namenjene 
otrokom od 4. do 8. leta starosti, ki pravljice lahko samostojno spremljajo.  

AJDOVŠČINA:  sreda ob 17.00, izvaja Klavdija Štrancar
VIPAVA:  torek ob 17.00, izvaja Martina Zalar  
PODNANOS:  četrtek ob 10.45 (za vrtec in zunanje obiskovalce), izvaja Martina Zalar

Odpiralni čas je objavljen 
v vseh enotah knjižnice 
in na spletnih straneh, na 
izpisih o izposoji gradiva 
ter v medijih! 

URNIK V OSREDNJI KNJIŽNICI IN NJENIH ENOTAH 

PODČRTANO
V zavetrju knjižne pomladi  
Ko se zimski meseci začnejo prevešati pomladi naproti, se v nas vzbudi življenjska sla po zastavljanju novega krogotoka, 
ki nam ga narava vsako leto ponuja kar sama od sebe. Strinjamo se lahko v trditvi, da je pomlad čas smelega zastavljanja 
ciljev z željo po bogati beri. 
Tudi v Lavričevi knjižnici Ajdovščina smo zasejali cvetoč obet dogodkov, ki jih bomo gojili vse leto. Knjižnica semen vnovič 
na široko odpira svoje vreče semen vsem željnim izmenjave doma pridelanih semen. Projekt bomo letos nadgradili v 
sodelovanju z Ajdovsko tržnico in drugo soboto v mesecu gostovali na njihovem dogodku. V marcu, prazniku žensk, 
mučenikov, pustnih šem in svetovnega dneva poezije bomo obeležili tudi z gostovanjem onkraj knjižničnih sten. Na 
Gočah prav na materinski dan prirejamo literarno glasbeni dogodek Svetloba življenja je močnejša od teme v izvedbi 
Mirjane Šernek. Nekaj glasbenega repertoarja bomo zagotovo slišali tudi v pogovornem večeru Izgnani, da bi se vračali. 
Gostili bomo priznanega opernega pevca Zdravka Pegerja in Petra Razporja s predstavitvama knjig Na krilih glasbe in Na 
stezi spoznanja-Na jasni iskanja. Na dogodku bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, 
ki ju je burja le navidezno odgnala iz Doline. Mnogo zgodb, zapisanih v času, pa bo prinesel tudi večer s predstavitvijo 
knjige Ingrid Boben, Ptice treh viharjev, v kateri je dvajset življenjskih zgodb pričevalcev iz Vipave in okoliških 
vasi orisalo dogajanje pod totalitarnimi režimi. V knjigi se dragoceno prepletajo zgodovinske, etnografske in 

AJDOVŠČINA
PON., TOR., SRE., PET.: 9.00-18.00 
ČET.:   10.00-18.00 
SOB.:   7.00-12.00 

PODNANOS
TOR.: 9.00-14.00    MALICA.: 11.00-11.30
ČET.: 12.00-18.00   MALICA.: 14.00-14.30

POTUJOČA KNJIŽNICA
je posebna enota Lavričeve knjižnice. 
Postajališča obiskuje po objavljenem 
letnem razporedu (www.ajd.sik.si). 

DOBRAVLJE
SOB.:   8.00-12.00

VIPAVA:
PON., ČET.: 12.00-18.00 
TOR.: 12.00-16.00
SRE., PET.: 8.00-15.00

MALICA.: 
13.30-14.00

MALICA.: 
11.00-11.30

     

2025
A P R I L

O B V E S T I L A

Obet aprilskega dogajanja, v katerem smo med drugim 
obeležili že svoj 161. rojstni dan, je dal zagon za nadaljnji knjižni 
razcvet, ki ga bomo krepili ves mesec. V tednu, ko praznuje 
občina Ajdovščina, bomo na široko odprli vrata delegaciji 
otrok iz Quiliana. Z italijanskim mestom spletamo tesne 
vezi v sklopu evropskega projekta. Tokrat jih na spoznavanju 
dobrih praks gostimo v naših prostorih, kjer jim pripravljamo 
mnogotera knjižna spoznanja, med drugim tudi prevod knjige 
domače avtorice  Pavline Bizjak v italijanski jezik. Bo pa mesec 
maj bogat zlasti s pedagoškimi tematikami. Pripravljamo 
kar nekaj koristnih srečanj, na katerih bodo lahko pedagoški 
delavci in druga zainteresirana javnost spoznavali primere 
dobrih praks na področju raznolikih pedagoških pristopov. 
Adela Lavrenčič, upokojena pedagoginja, bo predstavila 
delovni zvezek Od glasov in črk do pravljic, v katerem odstira 
problematiko bralnih težav. Diana Batista in Klavdija Krušec pa 
bosta konec maja premierno predstavili njuno tudi strokovno 
podprto knjigo Gibalna igralnica prijateljstva. S svojo karizmo 
in strokovno podkovanostjo nam bo pogled na literaturo in 
ideologijo v njej predstavila profesorica Milena Mileva Blažić. 
Za ljubitelje bolj sproščenih, a nič manj razmišljujočih tem pa 
ob začetku projekta Primorci beremo pripravljamo srečanje s 
Tomažem Miheličem in njegovo knjigo 33: to ni še ena knjiga o 
Caminu. Tudi letos bomo izpostavili obraze slovenskih pokrajin 
z osebami, ki so naše gore list. Tokrat bo na pogovornem 
večeru gostja Silva Karim. S Škofijsko gimnazijo Vipava 
prirejamo potopis Ivane Žigon, ki je za leto dni odšla v misijon 
v Mozambik. 
Lavričeva knjižnica je torej koprneče zakorakala v pravljični 
maj, v katerem bomo med drugim sklenili bralna srečanja v 
VDC-ju s knjigožurom, pa tudi tudi ure pravljic in najbolj pridne 
obiskovalce nagradili s knjižnimi nagradami. Ne pozabimo 
niti na 10. maj in predstavo Bumbarji, ki jo pripravlja OŠ 
Col v Dvorani prve slovenske vlade. V maju bomo posebno 
pozornost posvetili tudi rojstnemu dnevu Danila Lokarja in 
izvedli že tretji pohod po Lokarjevi poti, in sicer v soboto 17. 
maja. Tokrat bo posvečen štirim velikim osebam v Lokarjevem 
življenju.
Vabljeni na knjižna dogajanja, ki jih tudi v koprnečem maju ne 
bo (z)manjkalo.

MAJSKO KNJIŽNO KOPRNENJE

05 36 44 250

ajdovscina@ajd.sik.si

www.ajd.sik.si

URE PRAVLJIC
Pravljicam v izvedbi naše knjižnice lahko otroci prisluhnejo od oktobra 2024 do konca aprila 2025. Urice so namenjene 
otrokom od 4. do 8. leta starosti, ki pravljice lahko samostojno spremljajo.  

AJDOVŠČINA:  sreda ob 17.00, izvaja Klavdija Štrancar
VIPAVA:  torek ob 17.00, izvaja Martina Zalar  
PODNANOS:  četrtek ob 10.45 (za vrtec in zunanje obiskovalce), izvaja Martina Zalar

Odpiralni čas je objavljen 
v vseh enotah knjižnice 
in na spletnih straneh, na 
izpisih o izposoji gradiva 
ter v medijih! 

URNIK V OSREDNJI KNJIŽNICI IN NJENIH ENOTAH 

PODČRTANO
V zavetrju knjižne pomladi  
Ko se zimski meseci začnejo prevešati pomladi naproti, se v nas vzbudi življenjska sla po zastavljanju novega krogotoka, 
ki nam ga narava vsako leto ponuja kar sama od sebe. Strinjamo se lahko v trditvi, da je pomlad čas smelega zastavljanja 
ciljev z željo po bogati beri. 
Tudi v Lavričevi knjižnici Ajdovščina smo zasejali cvetoč obet dogodkov, ki jih bomo gojili vse leto. Knjižnica semen vnovič 
na široko odpira svoje vreče semen vsem željnim izmenjave doma pridelanih semen. Projekt bomo letos nadgradili v 
sodelovanju z Ajdovsko tržnico in drugo soboto v mesecu gostovali na njihovem dogodku. V marcu, prazniku žensk, 
mučenikov, pustnih šem in svetovnega dneva poezije bomo obeležili tudi z gostovanjem onkraj knjižničnih sten. Na 
Gočah prav na materinski dan prirejamo literarno glasbeni dogodek Svetloba življenja je močnejša od teme v izvedbi 
Mirjane Šernek. Nekaj glasbenega repertoarja bomo zagotovo slišali tudi v pogovornem večeru Izgnani, da bi se vračali. 
Gostili bomo priznanega opernega pevca Zdravka Pegerja in Petra Razporja s predstavitvama knjig Na krilih glasbe in Na 
stezi spoznanja-Na jasni iskanja. Na dogodku bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, 
ki ju je burja le navidezno odgnala iz Doline. Mnogo zgodb, zapisanih v času, pa bo prinesel tudi večer s predstavitvijo 
knjige Ingrid Boben, Ptice treh viharjev, v kateri je dvajset življenjskih zgodb pričevalcev iz Vipave in okoliških 
vasi orisalo dogajanje pod totalitarnimi režimi. V knjigi se dragoceno prepletajo zgodovinske, etnografske in 

AJDOVŠČINA
PON., TOR., SRE., PET.: 9.00-18.00 
ČET.:   10.00-18.00 
SOB.:   7.00-12.00 

PODNANOS
TOR.: 9.00-14.00    MALICA.: 11.00-11.30
ČET.: 12.00-18.00   MALICA.: 14.00-14.30

POTUJOČA KNJIŽNICA
je posebna enota Lavričeve knjižnice. 
Postajališča obiskuje po objavljenem 
letnem razporedu (www.ajd.sik.si). 

DOBRAVLJE
SOB.:   8.00-12.00

VIPAVA:
PON., ČET.: 12.00-18.00 
TOR.: 12.00-16.00
SRE., PET.: 8.00-15.00

MALICA.: 
13.30-14.00

MALICA.: 
11.00-11.30

     

2025
A P R I L

O B V E S T I L A

KNJIŽNI NAPOVEDNIK

8. maj, Ajdovščina, 18.30, predstavitev delovnega 
zvezka Od glasov do črk pedagoginje Adele Lavrenčič 

10. maj, Dvorana prve slovenske vlade, 10.00, 
predstava Bumbarji  v izvedbi Osnovne šole Col 

12. maj, Škofijska gimnazija Vipava, 20.00, potopisno 
predavanje Ivane Žigon o misijonu v Mozambiku

13. maj, Ajdovščina, 18.30, predstavitev knjige 
Tomaža Miheliča, 33: to ni še ena knjiga o Caminu

17. maj, Ajdovščina, 9.00, pohod po Lokarjevi poti

20. maj, Ajdovščina, 18.30, Obrazi slovenskih 
pokrajin: gostja Silva Karim

27. maj, Ajdovščina, 18.30, predstavitev knjige  
Gibalna igralnica prijateljstva avtoric Diane Batista 

  in Klavdije Krušec 

socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.

KULTURNI DOGODKI 
AJDOVŠČINA, TOREK, 11. MARCA, OB 18.30 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina bo 11. marca ob 18.30 potekal pogovor z naslovom Izgnani, da bi se vračali. Posvečen bo delu in 
življenju Petra Rasporja in Valentina Zdravka Pergerja ob njuni 70-letnici. Peter Razpor je svojo 70-letnico zaznamoval z izdajo 
dveh publikacij: NA STEZI ISKANJA IN NA JASI SPOZNANJA, ki sta združeni v eni knjigi. Zapisi zanju so izbrani iz že prej napisanih 
del, a so požlahtnjeni z novimi mislimi, namenjenimi jubileju in pogledu na pretekla leta. Zdravko Perger, rojak iz Lokavca, 
kasneje vrsto let Ljubljančan, zdaj pa Dolenjec, je življenje posvetil predvsem opernemu ustvarjanju. Med njegovimi najlepšimi 
spomini so delo v ljubljanski Operi, prepevanje v Slovenskem oktetu, mnogi nastopi po svetu pa tudi ustanovitev in bogato 
ustvarjanje Primorskega narodnega glasbenega festivala in Glasbenega gledališča Figaro. 
Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
odgnala iz Doline. A Dolini ostajata zvesta in se vanjo vračata, tudi danes. Pogovor bo z besedo iz njunih del NA KRILIH GLASBE 
in NA STEZI ISKANJA- NA JASI SPOZNANJA oplemenitil Boris Jež in povezal Bojan Butinar.
Vabljeni na večer, prežet z glasbo in ustvarjalnostjo na sploh! 

TEDEN KNJIŽNICE SEMEN: 10. – 15. MAREC 2025
AJDOVŠČINA, SREDA, 12. MARCA, OB 18.30, PREDAVANJE HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK Z ALENKO ŠOŠTARIČ
Dneve od 10. do 15. marca bomo posvetili projektu zbiranja in izmenjave domačih zelenjavnih semen, ki je v knjižnici prisoten že 
4. sezono. V tem tednu vas še posebej vabimo v našo Knjižnico semen, kjer si lahko izposodite domača semena ali jih podarite. 
V ponedeljek bomo zbirali semena v Ajdovščini, v torek v krajevni knjižnici v Podnanosu, v četrtek pa v knjižnici v Vipavi. V sredo 
zvečer boste lahko prisluhnili predavanju o vzgoji sadik, ki ga bo pripravila Alenka Šoštarič, sourednica portala Samooskrbni.net 
in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! 


